Protokół XX/16
z sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów

5 września 2016 r., rozpoczęcie o godz. 15.00

Odolanowski Dom Kultury, ul. Bartosza 7
1. Otwarcie sesji.

Otwarcia XX sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów dokonał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Powitał radnych i zaproszonych gości.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co stanowi, że Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały (nieobecni Radni: Dorota Katarzyna Bzik, Jarosław Cierpka) – listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2 do niniejszego protokołu.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco: 
1. Otwarcie Sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XIX Sesji.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Podjęcie uchwał:
– XX/155/16 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej
– XX/156/16 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2016 

– XX/157/16 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu
– XX/158/16 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu
– XX/159/16 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu
– XX/160/16 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu
– XX/161/16 w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy i Miasta Odolanów na lata 2016-2020
– XX/162/16 w sprawie uchwalenia zmiany "Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Odolanów"
– XX/163/16 w sprawie Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych i Urządzeń Kanalizacyjnych Zakładu Usług Komunalnych w Odolanowie na lata 2016 - 2018
– XX/164/16 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy i Miasta Odolanów w okresie od 1 października 2016 roku do 30 września 2017 roku

– XX/165/16 w sprawie ustalenia wysokości stawek dopłaty do 1 m3 ścieków w okresie od 1 października 2016 roku do 30 września 2017 roku

– XX/166/16 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy i Miasta Odolanów w okresie od 1 października 2016 roku do 30 września 2017 roku

– XX/167/16 w sprawie ustalenia wysokości stawek dopłaty do 1 m3 ścieków w okresie od 1 października 2016 roku do 30 września 2017 roku

– XX/168/16 zmieniająca uchwałę nr XXXIII/250/13 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 19 kwietnia 2013 r. w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania, obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony

– XX/169/16 zmieniająca uchwałę nr XIII/98/15 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 3 grudnia 2015 r. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy i Miasta Odolanów

– XX/170/16 w sprawie zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji w spółkach przez Gminę i Miasto Odolanów
– XX/171/16 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie przez Gminę i Miasto Odolanów do spółki Regionalny Zakład Zagospodarowania Odpadów Sp. z o. o. poprzez nabycie udziałów w spółce Regionalny Zakład Zagospodarowania Odpadów Sp. z o. o. 
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

7. Zapytania i wolne wnioski.

8. Dyskusja.

9. Zakończenie obrad XX Sesji Rady Gminy i Miasta.

Funkcję sekretarza obrad powierzono Radnemu Markowi Bolachowi.
3. Przyjęcie protokołu z XIX sesji.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do protokołu z ostatniej sesji. Uwag nie zgłoszono, protokół został więc zaakceptowany jednogłośnie.
Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych.
Radna Maria Skrzypińska:

- podziękowania w imieniu mieszkańców ul. Zborowieckiej za wykonanie odcinków nowych chodników;
- podziękowanie za wykonane odcinki chodników na ul. Kaliskiej;
- ponowienie interpelacji o wykonanie następnych odcinków chodników na ul. Kaliskiej i na ul. Dąbrówki;
Radny Jan Prokop:

- poinformował, że w przyszłym roku wykonany zostanie kolejny odcinek chodnika na ul. Zborowieckiej, tj. w kierunku parafii św. Barbary; planuje się również w późniejszym czasie zamontowanie lampy przy wejściu na cmentarz;
- podziękowania w imieniu mieszkańców ul. Parkowej za dotychczas wykonane prace;

Radny Jan Jacyno:

- zapytał, kiedy będzie wykonana instalacja elektryczna w okolicy stawu w Bonikowie;

Radna Anna Kądziela:
- ustawienie nowego lustra na ul. Kaliskiej, przy wyjeździe z ul. Fr. Sójki; istniejące lustro jest zaparowane, zaśniedziałe, co utrudnia kierowcom widoczność i jest przyczyną częstych kolizji drogowych;
- podziękowanie za uporządkowanie terenu przy boisku sportowym oraz przy sali wiejskiej w Raczycach;

Radny Adam Grochowski:

- wystosować pismo do Powiatowego Zarządu Dróg, żeby przed okresem zimowym poprawić ścieżkę rowerową z Odolanowa do Raczyc; są tam dziury, zapadnięte płytki;
- podjąć działania, żeby w okolicach bloków zainstalować bankomaty;
Radny Janusz Szustkiewicz:

- kiedy planuje się wykonanie chodnika w Hucie;

- nieprzyjemne zapachy od podłogi w szkole w Hucie; prośba o sprawdzenie, co jest tego przyczyną; zapytał, czy planuje się jakieś inwestycje w tej szkole;
Ad. 5. Podjęcie uchwał.
Przewodniczący Rady poinformował, że w projektach uchwał dotyczących taryf za wodę i ścieki oraz dopłat wprowadzono korekty, tj. wpisano aktualne dzienniki ustaw oraz w uchwałach dot. dopłat poprawnie sformułowano treść paragrafu 1. Zaakceptowane przez Radnych na komisji wysokości taryf i dopłat pozostają bez zmian. Poprawione projekty Radni otrzymali przed sesją. Przewodniczący zapytał, czy są zapytania do wprowadzonych zmian. Radni zaakceptowali zmiany jednogłośnie.
Skarbnik Beata Gościniak poinformowała, do projektu uchwały zmieniającej budżet zamierza wprowadzić po stronie wydatków i dochodów kwotę 2 968,00 zł na wyprawkę szkolną, na podstawie decyzji Wojewody Wielkopolskiego, która dzisiaj wpłynęła do Urzędu. Radni zaakceptowali propozycję jednogłośnie. 
Następnie Przewodniczący Rady poprosił o wyrażenie opinii o projektach uchwał. 

Przewodnicząca Komisji Finansów i Spraw Samorządowych Pani Anna Kądziela, Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Grzegorz Fleischer oraz Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia Pan Janusz Szustkiewicz wyrazili w imieniu Komisji pozytywne opinie o projektach uchwał, przy czym 1 osoba z Komisji Oświaty wstrzymała się od głosu co do uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę. 
Uchwałę nr XX/155/16 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 13 głosami "za" na stan 13 radnych obecnych na sesji.
Uchwałę nr XX/156/16 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2016 odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 13 głosami "za" na stan 13 radnych obecnych na sesji.
Uchwałę nr XX/157/16 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 13 głosami "za" na stan 13 radnych obecnych na sesji.

Uchwałę nr XX/158/16 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 13 głosami "za" na stan 13 radnych obecnych na sesji.

Uchwałę nr XX/159/16 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 13 głosami "za" na stan 13 radnych obecnych na sesji.

Uchwałę nr XX/160/16 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 13 głosami "za" na stan 13 radnych obecnych na sesji.

Uchwałę nr XX/161/16 w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy i Miasta Odolanów na lata 2016-2020 odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 13 głosami "za" na stan 13 radnych obecnych na sesji.

Uchwałę nr XX/162/16 w sprawie uchwalenia zmiany "Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Odolanów" odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 13 głosami "za" na stan 13 radnych obecnych na sesji.

Uchwałę nr XX/163/16 w sprawie Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych i Urządzeń Kanalizacyjnych Zakładu Usług Komunalnych w Odolanowie na lata 2016 - 2018 odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 13 głosami "za" na stan 13 radnych obecnych na sesji.
Uchwałę nr XX/164/16 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy i Miasta Odolanów w okresie od 1 października 2016 roku do 30 września 2017 roku odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 12 głosami "za" na stan 13 radnych obecnych na sesji. Od głosu wstrzymała się Radna Maria Skrzypińska. 
Uchwałę nr XX/165/16 w sprawie ustalenia wysokości stawek dopłaty do 1 m3 ścieków w okresie od 1 października 2016 roku do 30 września 2017 roku odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 13 głosami "za" na stan 13 radnych obecnych na sesji.
Uchwałę nr XX/166/16 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy i Miasta Odolanów w okresie od 1 października 2016 roku do 30 września 2017 roku odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 13 głosami "za" na stan 13 radnych obecnych na sesji.
Uchwałę nr XX/167/16 w sprawie ustalenia wysokości stawek dopłaty do 1 m3 ścieków w okresie od 1 października 2016 roku do 30 września 2017 roku odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 13 głosami "za" na stan 13 radnych obecnych na sesji.
Głos zabrał Burmistrz Marian Janicki. Podziękował Radnym za przyjęcie uchwały dot. taryf za wodę. Powiedział, że do wykonania jest szereg inwestycji w zakresie modernizacji stacji uzdatniania wody i urządzeń wodnych. Od dawna nie było podwyżek taryf za wodę. Przypomniał, że do końca kadencji nie będzie dla mieszkańców podwyżek za ścieki. Uchwalony wzrost podwyżek za wodę w minimalnym stopniu pokryje potrzeby inwestycyjne. Zatwierdzone taryfy utrzymane będą do końca kadencji. 
Uchwałę nr XX/168/16 zmieniającą uchwałę nr XXXIII/250/13 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 19 kwietnia 2013 r. w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania, obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 13 głosami "za" na stan 13 radnych obecnych na sesji.
Uchwałę nr XX/169/16 zmieniającą uchwałę nr XIII/98/15 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 3 grudnia 2015 r. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy i Miasta Odolanów odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 13 głosami "za" na stan 13 radnych obecnych na sesji.
Uchwałę nr XX/170/16 w sprawie zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji w spółkach przez Gminę i Miasto Odolanów odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 13 głosami "za" na stan 13 radnych obecnych na sesji.

Uchwałę nr XX/171/16 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie przez Gminę i Miasto Odolanów do spółki Regionalny Zakład Zagospodarowania Odpadów Sp. z o. o. poprzez nabycie udziałów w spółce Regionalny Zakład Zagospodarowania Odpadów Sp. z o. o. odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 13 głosami "za" na stan 13 radnych obecnych na sesji.
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Burmistrz odpowiedział na interpelacje następująco:
- podziękował za miłe słowa skierowane przez Radną Marię Skrzypińską i Przewodniczącego Rady;
- poinformował, że będzie kontynuowana realizacja inwestycji na ul. Zborowieckiej, a odnośnie ul. Kaliskiej zostało już wysłane pismo do Zarządu Dróg Wojewódzkich z prośbą o uwzględnienie w planach na rok 2017 remontu pozostałych odcinków chodników;
- poinformował, że oczekuje na spotkanie z Marszałkiem Województwa Wielkopolskiego w zakresie uzgodnienia realizacji inwestycji drogowych, w tym budowy ścieżki rowerowej do Tarchał; w stronę Ostrowa;
- w sprawie instalacji elektrycznej na stawie w Bonikowie odpowiedź zostanie udzielona na piśmie;
- zwrócimy się do zarządu Dróg Wojewódzkich o wymianę lustra na ul. Kaliskiej;
- skierujemy pismo do Zarządu Dróg Powiatowych o wykonanie naprawy ścieżki rowerowej do Raczyc, od strony Odolanowa;

- zwrócimy się do banków z prośbą o zainstalowanie bankomatów;
- chodnik w Hucie będzie na pewno zrobiony. Wykonawca ma termin, powinien się wywiązać z umowy, 
- sprawdzę problem nieprzyjemnych zapachów w szkole w Hucie. Nie planuje się większych inwestycji w tej szkole, ale szkoła nie będzie zaniedbywana. Niezbędne remonty będą wykonywane, ale proszę nie oczekiwać na duże inwestycje. Stosunkowo bardzo dużo dokładamy do oświaty. Dokładamy 7-8 mln. do subwencji oświatowej. Tylko do Zespołu Szkół (Liceum Ogólnokształcące i Liceum dla Dorosłych) dokładamy rocznie 600 tys. zł. Gdybyśmy patrzyli na oświatę z punktu widzenia ekonomicznego, to 5-6 placówek musielibyśmy zamknąć. Otrzymywana subwencja nie wystarcza na utrzymanie wszystkich szkół. Ale my patrzymy na to z innej strony i naszą ambicją jest utrzymanie Liceum, mimo, że nie ma tu uzasadnienia ekonomicznego. A przecież chcecie Państwo i Mieszkańcy jeszcze inne inwestycje. Zadeklarowaliśmy wstępnie z Panem Przewodniczącym, że w przyszłym roku dołożymy do inwestycji na drogach powiatowych 500 tys. zł, a Starosta zadeklarował 1,5 mln. zł. 
7. Zapytania i wolne wnioski.

Radna Gabriela Zawada:
- na nowym osiedlu w Uciechowie przy ul. Nowej są dwie niezabudowane działki. Są zarośnięte. Właściciel mieszka w Ostrowie. Czy są jakieś możliwości prawne, żeby zmusić go do uporządkowania tych działek. Psują one wizerunek całego osiedla;
- przy ul. Krętej znajduje się budynek, który grozi katastrofą budowlaną. Właścicielem jest mieszkaniec Centrum Pomocy. Ma rodzinę w Garkach. Czy można też tutaj podjąć jakieś kroki?

Radny Jan Jacyno:
- poobcinać gałęzie oraz uporządkować rów przy drodze dojazdowej do pól w Bonikowie, tj. droga prostopadła do ul. Długiej.
Burmistrz odpowiedział Radnemu Janowi Jacyno, że prace te zostaną w najbliższym czasie wykonane. 
Radnej Gabrieli Zawadzie Burmistrz odpowiedział, że właściciele działek zostaną zobowiązani do ich uporządkowania. Jest Regulamin utrzymania czystości. Wysyłamy w takich sytuacjach stosowne pisma. Zajmiemy się również sprawą domu przy ul. Krętej.
8. Dyskusja.

Przewodniczący Rady przekazał informację Radnym o zaproszeniu na Dzień Dawcy Szpiku i Honorowego Krwiodawcy w Odolanowie, który odbędzie się 24 września. Wydarzenie organizowane jest przez Dyrektorów Szkół: Andrzeja Wasielę, Katarzynę Maciejewską, Przemysława Lepkę i Sławomira Ostrowskiego. Przewodniczący podkreślił, że jest to bardzo cenna inicjatywa i zaprosił do udziału w tym wydarzeniu również wszystkich mieszkańców. 
9. Zakończenie obrad XX sesji Rady Gminy i Miasta.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął XX sesję Rady (godz. 15.50).

Protokolant





Przewodniczący Rady

    Marta Kosnowicz


                
               Jan Prokop

