Protokół XXIX/17
z sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów

12 czerwca 2017 r., rozpoczęcie o godz. 15.00
Odolanowski Dom Kultury, ul. Bartosza 7
1. Otwarcie sesji.

Otwarcia XXIX sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów dokonał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Powitał Radnych i zaproszonych gości. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia.

Przewodniczący Rady oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co stanowi, że Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały (nieobecni radni: Dorota Katarzyna Bzik, Adam Grochowski, Marek Bolach) – listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2 do niniejszego protokołu. 
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie Sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołów z XXVII i XXVIII sesji.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Podjęcie uchwał:

Część I.

- XXIX/256/17 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej

- XXIX/257/17 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2017

- XXIX/258/17 w sprawie zasad udzielania dotacji celowych ze środków budżetu Gminy i Miasta Odolanów na finansowanie ochrony środowiska i gospodarki wodnej

- XXIX/259/17 w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych

- XXIX/260/17 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Miejsko - Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Odolanowie

- XXIX/261/17 w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet i zwrotu kosztów podróży służbowych sołtysom

- XXIX/262/17 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI/235/13 Rady Gminy i Miasta Odolanów z 25 lutego 2013 roku w sprawie diet dla radnych Gminy i Miasta Odolanów, a także w sprawie zwrotu radnym kosztów podróży służbowych

- XXIX/263/17 w sprawie zmiany uchwały nr XIII/102/15 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 3 grudnia 2015 r. w sprawie określenia szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych, nagród i wyróżnień za osiągnięte wyniki sportowe

- XXIX/264/17 w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy i Miasta Odolanów

- XXIX/265/17 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres powyżej 3 lat, w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonych w miejscowości Gliśnica

PRZERWA 

Część II.

- XXIX/266/17 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2016 rok

- XXIX/267/17 w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gminy i Miasta Odolanów.

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

7. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski.

8. Zakończenie obrad XXIX sesji.

Funkcję sekretarza obrad powierzono Radnemu Januszowi Szustkiewiczowi.

3. Przyjęcie protokołów z XXVII i XXVIII sesji.
Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do zapisów w protokołach z XXVII i XXVIII sesji. Uwag nie zgłoszono, protokoły zostały więc zaakceptowane jednogłośnie.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Jan Jacyno:

- obciąć gałęzie na skrzyżowaniu ul. Długiej i Odolanowskiej w Bonikowie oraz przy drodze w kierunku stawku rekreacyjnego;
- wysypać piaskiem miejsce, gdzie naprawiany był przepust na drodze w kierunku stawku rekreacyjnego.
Radny Marian Dolata:

- wyciąć wysokie trawy w okolicy przejazdu kolejowego na ul. Kwiatowej w Tarchałach Wielkich.

5. Podjęcie uchwał.
Część I.
Przewodniczący Rady poprosił o wyrażenie opinii o projektach uchwał. 

Przewodnicząca Komisji Finansów i Spraw Samorządowych Pani Anna Kądziela, Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Grzegorz Fleischer oraz Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia Pan Janusz Szustkiewicz wyrazili w imieniu Komisji pozytywne opinie o projektach uchwał. Odnośnie uchwały w sprawie konsultacji 1 osoba z Komisji Oświaty wstrzymała się od głosu.

Uchwałę nr XXIX/256/17 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej wraz z autopoprawkami odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 12 głosami "za" na stan 12 radnych obecnych na sesji.
Uchwałę nr XXIX/257/17 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2017 wraz z autopoprawkami odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 12 głosami "za" na stan 12 radnych obecnych na sesji.
Uchwałę nr XXIX/258/17 w sprawie zasad udzielania dotacji celowych ze środków budżetu Gminy i Miasta Odolanów na finansowanie ochrony środowiska i gospodarki wodnej odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 12 głosami "za" na stan 12 radnych obecnych na sesji.
Uchwałę nr XXIX/259/17 w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 12 głosami "za" na stan 12 radnych obecnych na sesji.
Uchwałę nr XXIX/260/17 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Miejsko - Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Odolanowie odczytał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Marian Dolata. Uchwała została przyjęta 12 głosami "za" na stan 12 radnych obecnych na sesji.
Uchwałę nr XXIX/261/17 w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet i zwrotu kosztów podróży służbowych sołtysom odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 12 głosami "za" na stan 12 radnych obecnych na sesji.
Uchwałę nr XXIX/262/17 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI/235/13 Rady Gminy i Miasta Odolanów z 25 lutego 2013 roku w sprawie diet dla radnych Gminy i Miasta Odolanów, a także w sprawie zwrotu radnym kosztów podróży służbowych odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 12 głosami "za" na stan 12 radnych obecnych na sesji.
Uchwałę nr XXIX/263/17 w sprawie zmiany uchwały nr XIII/102/15 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 3 grudnia 2015 r. w sprawie określenia szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych, nagród i wyróżnień za osiągnięte wyniki sportowe odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 12 głosami "za" na stan 12 radnych obecnych na sesji.
Uchwałę nr XXIX/264/17 w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy i Miasta Odolanów odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 11 głosami "za" na stan 12 radnych obecnych na sesji. Od głosu wstrzymał się radny Andrzej Martewicz. 
Uchwałę nr XXIX/265/17 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres powyżej 3 lat, w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonych w miejscowości Gliśnica odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 12 głosami "za" na stan 12 radnych obecnych na sesji.
Przewodniczący Rady zarządził przerwę - 3 minuty. 

Po wznowieniu obrad rozpoczęto procedurę udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gminy i Miasta Odolanów za rok 2016. 

Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu w dyskusji nad sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2016. 
Głos zabrał Burmistrz Marian Janicki. 

Sprawozdanie jest dostępne dla wszystkich, gdyż zamieszczane jest w Biuletynie Informacji Publicznej. Plan pierwotny wykonania dochodów wynosił 48 587 831,00 zł, a po zmianach wyniósł ostatecznie 60 776 222,46 zł. Wykonanie wyniosło 59 748 685,55 zł. Plan wydatków pierwotnie zaplanowany był w wysokości 49 877 053,00 zł, a po zmianach wynosił 64 112 362,61 zł. Rzeczywiste wykonanie wydatków to 59 836 467,76 zł. Deficyt planowany wynosił 1 289 222,00 zł, a rzeczywiście wyniósł zaledwie 87 782,21 zł. Jest to efekt oszczędnej i racjonalnej gospodarki. Wielokrotnie podkreślano, że zadłużenie w obecnej kadencji nie będzie większe, niż 34 mln. 911 tys. zł. W minionym roku zadłużenie na dzień 31 grudnia wyniosło 33 094 tys. zł. Wydatki majątkowe zaplanowano w wysokości 7 170 796,05 zł, a zrealizowano w wysokości 5 801 806,39 zł, czyli na poziomie 80,91%. Część wydatków przeniesiono na rok 2017, np. wydatki na dzienny dom „Senior-Wigor”. 
Najważniejsze inwestycje zrealizowane w roku 2016 w Odolanowie to: wzmocnienie stropu na poddaszu Ratusza (ponad 109 tys. zł), opracowanie pełnobranżowego projektu oraz zmiany sposobu użytkowania dworca PKP z przeznaczeniem na dzienny dom „Senior-Wigor” (ponad 37 tys. zł), konserwacja dekoracji malarskich w kościele poewangelickim (ponad 30 tys. zł), modernizacja sali osiedlowej Odolanów Górka (ponad 200 tys. zł), parking przy dworcu PKP (64 tys. zł), przebudowa dróg na osiedlu przy ul. Strzeleckiej (ponad 42 tys. zł), modernizacja kanalizacji deszczowej w ul. Zacisze w Odolanowie (ponad 292 tys. zł), przebudowa chodników w ciągu drogi gminnej ul. Zborowiecka (ponad 39 tys. zł), przebudowa ul. Parkowej w Odolanowie (ponad 294 tys. zł), przebudowa oświetlenia ulicznego ul. Ceglana, Boczna, w Parku Natury. Tych inwestycji w Odolanowie było 25, a na terenie całej Gminy znacznie więcej. 
Burmistrz podkreślił, że bardzo dobrze układa się współpraca z Zarządem Dróg Wojewódzkich i Powiatowych, czego efektem było m.in. wykonanie dróg powiatowych w Uciechowie, Gorzycach Małych, Wierzbnie, gdzie Gmina partycypowała w kosztach. 
Wydatkowano pieniądze na pracowników interwencyjnych, staże, Centrum Integracji Społecznej. 
Znaczącą kwotę wydatkowano na oświatę.
Bardzo dobrze funkcjonują placówki oświatowe i jednostki podległe.
Kilka znaczących zadań zrealizował Zakład Usług Komunalnych. Były to m.in: przebudowa sieci wodociągowej Wierzbno - Nabyszyce, modernizacja stacji uzdatniania wody w Odolanowie (ponad 112 tys. zł), I etap modernizacji wieży ciśnień.
Burmistrz podziękował za współpracę Przewodniczącemu Rady, Przewodniczącym Komisji i wszystkimi Radnymi. Podziękował również wszystkim stowarzyszeniom i organizacjom działającym na terenie Gminy. Burmistrz poprosił o udzieleniu mu absolutorium za 2016 rok.
Głos zabrał Przewodniczący Rady. Podkreślił dobrą współpracę w minionym roku, co pozwoliło prawidłowo zrealizować budżet. Bardzo dużo inwestycji zrealizowano na terenie całej Gminy w zakresie dróg, zarówno gminnych jak i powiatowych. Poprawił się wizerunek Gminy, ale również poziom bezpieczeństwa. Mimo
 trudnej sytuacji finansowej wiele zadań zostało wykonanych. Burmistrz jest bardzo dobrym gospodarzem.
Głos zabrała Radna Mariola Lepka. Zwróciła uwagę na inwestycje związane z rozwojem i rozbudową szkoły w Garkach, budową boiska wielofunkcyjnego, zakup tablic interaktywnych. Podziękowała za realizację tych zadań. Radna zauważyła, że dużo inwestycji dotyczy dróg, więc dba się o kierowców, a mało dba się o bezpieczeństwo rowerzystów i pieszych. Dlatego wielokrotnie Radna prosiła o budowę świateł na ul. Krotoszyńskiej na przejściu dla pieszych. Uważa, że warto zastanowić się nad budową w przyszłości obwodnicy. Istnieje też potrzeba budowy małej sali widowiskowej oraz rozbudowy przedszkola i remontu kościoła ewangelickiego. Dogi też są ważne. Pozytywnie Radna ocenia budowę ul. Zacisze, którą zrobiono kompleksowo. Radna będzie głosowała za udzieleniem Burmistrzowi absolutorium. 
Więcej głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący Rady przypomniał, że Sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2016 wraz z informacją o stanie mienia było omówione i rozpatrzone na wspólnym posiedzeniu komisji Rady w dniu 7 czerwca br. 
Radni jednogłośnie zaakceptowali Sprawozdanie i informację o stanie mienia (12 głosów „za” na stan 12 radnych obecnych na sesji).

Sprawozdanie finansowe za rok 2016 również zostało omówione i rozpatrzone na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady. 
Radni jednogłośnie zaakceptowali Sprawozdanie i informację o stanie mienia (12 głosów „za” na stan 12 radnych obecnych na sesji).

Pani Skarbnik odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2016 wraz z informacją o stanie mienia i objaśnieniami.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Marian Dolata odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Gminy i Miasta Odolanów za 2016 rok.
Przewodniczący Rady odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza za rok 2016.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał uchwałę nr XXIX/266/17 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2016 rok. Uchwała została przyjęta 12 głosami „za” na stan 12 radnych obecnych na sesji. 
W dalszej części Przewodniczący Rady odczytał uchwałę nr XXIX/267/17 w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gminy i Miasta Odolanów.
Uchwała została przyjęta 12 głosami „za” na stan 12 radnych obecnych na sesji. 

Przewodniczący Rady pogratulował Burmistrzowi w imieniu Radnych i wszystkich obecnych oraz wręczył kwiaty. 
Burmistrz podziękował za udzieleniu mu absolutorium i życzył wszystkim owocnej dalszej współpracy. 
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
Burmistrz poinformował, że krzewy i gałęzie będą na bieżąco przycinane.

Następnie odniósł się do wypowiedzi radnej Marioli Lepki. Powiedział, że Gmina dba nie tylko o bezpieczeństwo kierowców, ale również i pieszych, czego dowodem jest budowa nowych chodników oraz starania o pozyskanie środków na ścieżki pieszo-rowerowe Raczyce - Uciechów i do Bonikowa, a także od ronda na Kaczorach do kapliczki w Wierzbnie.
Z Komendantem Policji uzgodniona jest akcja rozdawania kamizelek ostrzegawczych dla rowerzystów. Zamiast karania będą ostrzeżenia, pouczenia i kamizelka. 

Odnośnie rozbudowy budynków gminnych, podjęta jest decyzja o rozbudowie sali widowiskowej w Domu Kultury z ok. 150 do ok. 250 miejsc. Będzie to uwzględnione w budżecie i programie następnej kadencji. Dom Kultury stanowi centrum życia kulturalnego Gminy i takie posunięcie jest uzasadnione, gdyż tutaj cały czas coś się dzieje. Budowa sali sportowo-widowiskowej według Burmistrza nie jest uzasadniona. Sala na 250 osób w zupełności wystarczy.

Burmistrz poinformował, że zachęca osoby prywatne do otwierania żłobków i klubików. Do każdego dziecka w żłobku będzie dopłata z Gminy w wysokości 500 zł miesięcznie, a do dziecka w klubiku 300,00 zł. Dla Gminy to jest bardzo korzystna sytuacja finansowa, gdyż koszty utrzymania żłobka gminnego byłyby znacznie wyższe niż dotacja. Jeśli nie uda się inicjatywa otwarcia żłobka prywatnego, to Gmina otworzy żłobek, ale trzeba mieć świadomość, że zamiast około 100 tys. zł rocznie Gmina będzie musiała wydać na ten cel około 600 -700 tys. zł. Kolejną korzyścią będzie pobieranie czynszu za wynajem pomieszczeń na żłobek w Gliśnicy. Pomieszczenia są w tej chwili niewykorzystane. Kolejna korzyść dla Gminy jest taka, że Wynajmujący poniesie koszty remontu i przystosowania pomieszczeń na cele prowadzenia żłobka. 
Burmistrz podkreślił, że władze samorządowe są bardzo życzliwe dla oświaty. Dokłada się do oświaty ponad 5 mln. rocznie, podczas gdy są gminy, które nie dokładają ani złotówki. Chociaż w Gminie Odolanów dochodzi do paradoksów, gdzie oddziały są czasem 2-3 osobowe, to tak jak było to obiecane, nauczyciele i pracownicy mogą mieć poczucie stabilizacji. Nikt nie straci pracy. 
Dużo kontrowersji budziło rozwiązanie z użytkowaniem sal wiejskich. Pojawiły się głosy, że Gmina chce zabrać sale. Dzisiaj wszystko funkcjonuje bardzo dobrze, sprawy są uporządkowane i Gmina działa zgodnie z prawem.

Radny Jan Jacyno zwrócił uwagę, że sala widowiskowa na 250 osób to trochę za mało.
Burmistrz wyjaśnił, że nie chodzi o budowę sali widowiskowej tylko o pomysł rozbudowy sali kinowej w Domu Kultury.

Radny Jarosław Cierpka przypomniał w imieniu swoim i Radnego Jana Jacyno o konieczności rozwiązania problemu odprowadzania ścieków w sali wiejskiej w Garkach. 
W imieniu mieszkańców ul. Kwiatowej prosił o wymianę starej lampy.
Głos zabrał Komendant Policji Mirosław Józefiak. W imieniu Komendanta Powiatowego Policji zaprosił sołtysów na debatę społeczną „Porozmawiajmy o bezpieczeństwie”, dotyczącą bezpieczeństwa podczas pracy na wsi. 
7. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski.
Głos zabrał Jan Grzona reprezentujący Radio Odolanów. Zapytał o dotacje Gminy na wymianę systemów grzewczych. 
Odpowiedzi udzieliła Skarbnik Beata Gościniak. Poinformowała, że projekt uchwały jest procedowany. Wkrótce uchwała taka będzie przedstawiona Radzie.

Następnie Pan Grzona zapytał o światła na przejściu przez ul. Kaliską przy ul. Ludomiry Namysł. Zwrócił uwagę, że światła tam są konieczne.
Pan Grzona przypomniał również o konieczności budowy wałów przeciwpowodziowych. 

Odpowiedzi udzielił Przewodniczący Rady. Poinformował, że cały czas monitoruje sprawę dotyczącą przygotowania projektu budowy wałów. W tej kadencji budowa ta zostanie rozpoczęta.
Burmistrz poinformował, że dokumentacja jest gotowa, ale Gmina czeka jeszcze na ogłoszenie konkursu na dofinansowanie takich działań. Jeśli Gmina nie otrzyma dofinansowania, to w przyszłym roku będzie budowany odcinek od basenu do ul. Krotoszyńskiej.
Pan Grzona zapytał o możliwość powołania odolanowskiego budżetu obywatelskiego.

Burmistrz powiedział, że była taka możliwość rozpatrywana, ale na gruncie Gminy i Miasta Odolanów nie ma takiej konieczności. Gdyby jednak była taka wola mieszkańców, to można taką inicjatywę podjąć. Budżet obywatelski sprawdza się w dużych miastach. W gminie Odolanów są sołectwa, które mają swoje fundusze sołeckie, a potrzeby zgłaszane przez Przewodniczących Komitetów Osiedlowych są realizowane. 
Przewodniczący Rady powiedział, że budżety obywatelskie realizowane są głównie w dużych miastach i przy dobrej sytuacji finansowej. Budżet obywatelski powoduje dublowanie się i kłócenie pewnych projektów. Dysponowanie tymi budżetami rodzi też wiele konfliktów, gdyż często okazuje się, że radny zgłasza inną inicjatywę, burmistrz inną, a rada osiedla jeszcze inną.

Radny Jan Jacyno poparł to stanowisko. Budżety obywatelskie funkcjonują w miastach o wielkości Ostrowa Wielkopolskiego i wyżej. Poza tym przyznając budżet obywatelski, trzeba będzie z innego zadania pieniądze zabrać i będzie wtedy problem. 
Pan Grzona przytoczył definicję inicjatywy lokalnej i wskazał, że mieszkańcy mogliby w ramach tej inicjatywy podejmować wiele pożytecznych działań. Zapytał, czy Rada zaakceptowałaby taki pomysł.
Pani Skarbnik przypomniała, że istnieje już uchwała w zakresie inicjatywy lokalnej.

Pan Grzona przedstawił problem zgłoszony przez mieszkańca ul. Bartosza, który zwraca uwagę na zeszpecony teren przez magazyny firmy GS zlokalizowane przy ul. Dworcowej i przy samym dworcu. Taka firma powinna się znajdować na obrzeżach miasta lub na terenach na ten cel przeznaczonych. Poza tym poruszające się ciężkie samochody powodują zapylenie. Mieszkaniec pyta, kto dał na to pozwolenie.
Kolejna sprawa zgłoszona przez Pana Grzonę dotyczyła ul. Ludomiry Namysł. Na wymianę czeka sieć wodociągowa. Zapytał, kiedy to nastąpi i kiedy nastąpi wymiana odcinka sieci kanalizacji deszczowej.
Poprosił również o postawienie znaku informującego o drodze głównej na ul. Ludomiry Namysł.

Na koniec Pan Grzona pogratulował udzielenia absolutorium i życzył dalszej owocnej współpracy.
Burmistrz odpowiedział, że firma GS działa legalnie, ma wszystkie pozwolenia, była wielokrotnie kontrolowana i nie ma podstaw prawnych, żeby się przenosiła w inne miejsce.

Burmistrz powiedział również, że jest przeciwny budowaniu kolejnych świateł. Płynność ruchu już jest zaburzona. Odkąd są światła, robią się korki. Nie można ustawiać wciąż nowych świateł i znaków. Wystarczy, że użytkownicy dróg będą jeździć zgodnie z obowiązującymi przepisami. 

Głos zabrał Pan Grzegorz Finke Prezes Odolanowskiego Zakładu Komunalnego. Przedstawił przebieg prac związanych z przygotowaniem dokumentacji na budowę kanalizacji sanitarnej w Uciechowie. Wybudowana zostanie sieć o długości ponad 11 km. Cała inwestycja oszacowana jest na 14 mln zł netto, z tego ponad 9,3 mln. będzie dofinansowana przez Urząd Marszałkowski. Spółka będzie zaciągała na ten cel kredyt z WFOŚiGW. Zadanie będzie zakończone w czerwcu 2018 r. 
Na tym dyskusję zakończono.

Przewodniczący Rady Jeszcze raz pogratulował Burmistrzowi otrzymania absolutorium i życzył dalszej owocnej pracy.

8. Zakończenie obrad XXIX Sesji Rady Gminy i Miasta.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął XXIX sesję Rady (godz. 16.15).
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