Protokół X/24
z Sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów
30 grudnia 2023 r., rozpoczęcie godz. 12:00
Galeria Forum w Odolanowie, pl. Kościuszki 4a

Ad 1. Otwarcie sesji.
Przewodniczący Rady pan Janusz Szustkiewicz poprosił o uczczenie minutą ciszy pamięci Powstańców Wielkopolskich. Przewodniczący Rady poprosił także o uczczenie minutą ciszy zmarłego wicestarostę Powiatu Ostrowskiego pana Romana Pacholczyka.
Przewodniczący Rady Gminy i Miasta Odolanów Janusz Szustkiewicz powitał wszystkich obecnych, a następnie otworzył X sesję Rady Gminy i Miasta Odolanów.
Ad 2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodniczący Rady poprosił Radnych o zalogowanie się do elektronicznego systemu głosowania. Przewodniczący Rady oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co stanowi, że Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2 do niniejszego protokołu. 
Do proponowanego porządku obrad uwag nie zgłoszono. Porządek został przyjęty 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji (załącznik nr 3 do niniejszego protokołu) 
i przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji.
1. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia. 
1. Przyjęcie protokołu z IX sesji.
1. Interpelacje i zapytania radnych.
1. Podjęcie uchwał:
- w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej.

- uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2024.

- w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie i Mieście Odolanów na rok 2025.

- w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2025-2030.

- uchwała uchylająca uchwałę nr IV/32/24 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 20 czerwca 2024 roku, w sprawie udzielenia dotacji celowej na dofinansowanie wymiany systemów ogrzewania węglowego na ekologiczne źródło ciepła.

- w sprawie uchylenia w części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przyjętego uchwałą nr XLIII/33/2002 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 30 września 2002 r. w sprawie wprowadzenia zmian w miejscowym planie ogólnym zagospodarowania przestrzennego.

- w sprawie upoważnienia Burmistrza Gminy i Miasta Odolanów do udzielenia odpowiedzi na skargę oraz do udzielenia pełnomocnictwa do reprezentowania Rady Gminy i Miasta Odolanów przed Wojewódzkim Sądem Administracyjnym w Poznaniu.

- w sprawie zmiany uchwały nr XX/176/20 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 2 lipca 2020 r. w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości.

- w sprawie ustalenia miesięcznej kwoty dotacji na działalność Centrum Integracji Społecznej
w roku 2025.

- w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej.

- w sprawie uchwały budżetowej na rok 2025.

1. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
1. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
1. Przedstawienie sprawozdań z realizacji planów pracy Komisji Rady w roku 2024.
1. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski, informacje.
1. Zakończenie obrad X sesji.

Ad 3. Przyjęcie protokołu z IX sesji.
Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do zapisów w protokole z IX sesji. Uwag nie zgłoszono. 
Przewodniczący poprosił o przyjęcie protokołu z IX i głosowanie w systemie. Protokół z IX Sesji został przyjęty 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji (załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych.
Przewodniczący Rady poprosił Radnych o składanie interpelacji. Przewodniczący Rady przypomniał, że zgodnie z art. 24 ust. 4 ustawy o samorządzie gminnym, interpelacja powinna dotyczyć spraw o istotnym znaczeniu dla gminy. Powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego będącego jej przedmiotem oraz wynikające z niej pytania. Na podstawie art. 24 ust. 6 ustawy, interpelacje i zapytania składane są na piśmie do Przewodniczącego Rady, który przekazuje je niezwłocznie Burmistrzowi.
Przewodniczący Rady poinformował, że w punkcie 6 porządku obrad Burmistrz udzieli wstępnej odpowiedzi na interpelacje, natomiast odpowiedzi pisemne zostaną przekazane Radnym w ciągu 14 dni od dnia otrzymania interpelacji lub zapytania.  
Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym w dniu 16 grudnia 2024 r. wpłynęły dwie interpelacje Radnego Janusza Szustkiewicza. Pierwsza w sprawie podjęcia pilnych działań w celu zlikwidowania zastoiny wodnej na drodze Huta Harych w pobliżu restauracji Kardamon, druga interpelacja w  sprawie zamontowania wyświetlaczy prędkości w miejscowości Odolanów przy drodze wojewódzkiej Ostrów Wlkp – Odolanów . W związku ze złożonymi interpelacjami Burmistrz Gminy i Miasta Odolanów pana Marcin Szorski w ustawowym terminie udzielił radnemu panu Januszowi Szustkiewiczowi odpowiedzi na interpelacje.
Następnie Radny Dariusz Kmiecik złożył dwie interpelacje. Pierwsza interpelacja w sprawie rozebrania Altanki Miłości w Parku Natury w Odolanowie. Druga interpelacja dotyczyła ulicy Madera w Odolanowie – naprawa drogi gminnej oraz wykonanie oświetlenia ulicznego. 

Ad 5. Podjęcie uchwał.
- Projekt uchwały  w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała nr X/79/24 została przyjęta następującą proporcją głosów „jestem za” 15 radnych, „jestem przeciw” 0 radnych, „wstrzymuję się” 0 radnych, na stan 15 radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

- Projekt uchwały  zmieniający uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2024 odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała nr X/80/24 została przyjęta następującą proporcją głosów „jestem za” 15 radnych, „jestem przeciw” 0 radnych, „wstrzymuję się” 0 radnych, na stan 15 radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

- Projekt uchwały  w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie i Mieście Odolanów na rok 2025 odczytał Przewodniczący Rady Janusz Szustkiewicz. Uchwała nr X/81/24 została przyjęta następującą proporcją głosów „jestem za” 15 radnych, „jestem przeciw” 0 radnych, „wstrzymuję się” 0 radnych, na stan 15 radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

- Projekt uchwały  w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2025-2030 odczytał Przewodniczący Rady Janusz Szustkiewicz. Uchwała nr X/82/24 została przyjęta następującą proporcją głosów „jestem za” 15 radnych, „jestem przeciw” 0 radnych, „wstrzymuję się” 0 radnych, na stan 15 radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

-  Projekt uchwały  uchwała uchylająca uchwałę nr IV/32/24 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 20 czerwca 2024 roku, w sprawie udzielenia dotacji celowej na dofinansowanie wymiany systemów ogrzewania węglowego na ekologiczne źródło ciepła odczytał Przewodniczący Rady Janusz Szustkiewicz. Uchwała nr X/83/24 została przyjęta następującą proporcją głosów „jestem za” 15 radnych, „jestem przeciw” 0 radnych, „wstrzymuję się” 0 radnych, na stan 15 radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

- Projekt uchwały  w sprawie uchylenia w części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przyjętego uchwałą nr XLIII/33/2002 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 30 września 2002 r. w sprawie wprowadzenia zmian w miejscowym planie ogólnym zagospodarowania przestrzennego odczytał Przewodniczący Rady Janusz Szustkiewicz. Uchwała nr X/84/24 została przyjęta następującą proporcją głosów „jestem za” 15 radnych, „jestem przeciw” 0 radnych, „wstrzymuję się” 0 radnych, na stan 15 radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

- Projekt uchwały  w sprawie upoważnienia Burmistrza Gminy i Miasta Odolanów do udzielenia odpowiedzi na skargę oraz do udzielenia pełnomocnictwa do reprezentowania Rady Gminy i Miasta Odolanów przed Wojewódzkim Sądem Administracyjnym w Poznaniu odczytał Przewodniczący Rady Janusz Szustkiewicz. Uchwała nr X/85/24 została przyjęta następującą proporcją głosów „jestem za” 15 radnych, „jestem przeciw” 0 radnych, „wstrzymuję się” 0 radnych, na stan 15 radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

- Projekt uchwały  w sprawie zmiany uchwały nr XX/176/20 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 2 lipca 2020 r. w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości odczytał Przewodniczący Rady Janusz Szustkiewicz. Uchwała nr X/86/24 została przyjęta następującą proporcją głosów „jestem za” 15 radnych, „jestem przeciw” 0 radnych, „wstrzymuję się” 0 radnych, na stan 15 radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

- Projekt uchwały  w sprawie ustalenia miesięcznej kwoty dotacji na działalność Centrum Integracji Społecznej w roku 2025 odczytał Przewodniczący Rady Janusz Szustkiewicz. Uchwała nr X/87/24 została przyjęta następującą proporcją głosów „jestem za” 14 radnych, „jestem przeciw” 0 radnych, „wstrzymuję się” 1 radny (pan Dariusz Kmiecik), na stan 15 radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

- Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej odczytała skarbnik pani Beata Gościniak. Uchwała nr X/88/24 została przyjęta następującą proporcją głosów „jestem za” 15 radnych, „jestem przeciw” 0 radnych, „wstrzymuję się” 0 radnych, na stan 15 radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że rozpoczyna się procedura uchwalenia budżetu na rok 2025.
Przewodniczący Rady poprosił Panią Skarbnik Beatę Gościniak o odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej na 2025 r..
Skarbnik Beata Gościniak odczytała pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej na 2025 r.
	Następnie Przewodniczący Rady poprosił Pana Burmistrza Marcina Szorskiego 
o przedstawienie stanowiska w sprawie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.
Burmistrz Marcin Szorski podziękował Regionalnej Izby Obrachunkowej za pozytywną opinię o projekcie budżetu na rok 2025 i prosił radnych o przyjęcie budżetu na 2025 r.
	Następnie Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Oświaty Kultury
 i Zdrowia pana Łukasza Bąka o przedstawienie opinii o projekcie budżetu.
Komisja Oświaty Kultury i Zdrowia pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Gminy i Miasta Odolanów na rok 2025 i wniosła poprawkę w zakresie zmniejszenia wydatków na promocję o kwotę 70 000 zł. i zwiększenie wydatków na Centrum Integracji Społecznej o kwotę 70 000 zł.. Wniosek został przyjęty następującą proporcją głosów: jestem „za” 3 głosy, jestem „przeciw” 0 głosów, „wstrzymuję się” 3 głosy.
	Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącą Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska panią  Monikę Królik o przedstawienie opinii o projekcie budżetu.
Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Gminy i Miasta Odolanów na rok 2025 i wniosła poprawkę w zakresie zmniejszenia wydatków na promocję o kwotę 70 000 zł. i zwiększenie wydatków na Centrum Integracji Społecznej o kwotę 70 000 zł.. Wniosek został przyjęty następującą proporcją głosów: jestem „za” 3 głosy, jestem „przeciw” 0 głosów, „wstrzymuję się” 2 głosy.
	Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Finansów i Spraw Samorządowych pana Jana Kowalskiego o przedstawienie opinii o projekcie budżetu.
Komisja Finansów i Spraw Samorządowych, po zapoznaniu się z opinią Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia oraz Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Gminy i Miasta Odolanów na rok 2025 i wniosła poprawkę w zakresie zmniejszenia wydatków na promocję o kwotę 70 000 zł. i zwiększenie wydatków na Centrum Integracji Społecznej o kwotę 70 000 zł.. Wniosek został przyjęty następującą proporcją głosów: jestem „za” 2 głosy, jestem „przeciw” 1 głos, „wstrzymuję się” 1 głos.
	W kolejnym punkcie Przewodniczący Rady poprosił Pana Burmistrza Marcina Szorskiego o przedstawienie stanowiska w sprawie opinii komisji stałych rady.
Burmistrz Marcin Szorski podziękował komisjom za opinie, a także za zaangażowanie i wsparcie w przygotowaniu budżetu. Burmistrz powiedział, że budżet na 2025 r. jest rozwojowy, pozwala realizować inwestycje i zadania mające na celu poprawę jakości życia mieszkańców. Burmistrz dodał, że budżet obejmuje działania w zakresie infrastruktury, rozwoju, edukacji, ochrony środowiska. Burmistrz wskazał kluczowe inwestycje, a wśród nich: budowa sali gimnastycznej w Garkach, modernizacja szkół i przedszkoli, rozwój infrastruktury drogowej, modernizacja oświetlenia ulicznego, realizacja programów edukacyjnych. Burmistrz podkreślił, że budżet na 2025 to inwestycja w przyszłość. Burmistrz poprosił o przyjęcie budżetu na 2025 r. i realizację zaplanowanych celów.
	Przewodniczący Rady poprosił Panią Skarbnik i Pana Burmistrza o omówienie autopoprawek. 
Skarbnik Beata Gościniak omówiła autopoprawki.
	Następnie Przewodniczący Rady zapytał czy Radni wnoszą poprawki. Poprawek nie wniesiono.
	Przewodniczący poinformował, że kolejnym punktem procedury jest dyskusja nad projektem uchwały budżetowej, autopoprawkami Burmistrza i poprawkami Radnych. 
Głosów w dyskusji nie było.
	Następnie odbyło się głosowanie nad akceptacją projektu uchwały budżetowej na 2025r. Projekt zaakceptowano następującą proporcją głosów: „jestem za” 15 radnych, „jestem przeciw” 0 radnych, „wstrzymuję się” 0 radnych, na stan 15 radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Głosowanie autopoprawek Burmistrza i poprawek radnych.
- Autopoprawka nr 1 Zmiana paragrafu 1. ust. 1 Ustala się łączną kwotę dochodów budżetu na rok 2025 +1 804 611,82 zł , z tego dochody bieżące +699 500,00 zł, dochody majątkowe +1 105 111,82 zł odczytał Przewodniczący Rady Janusz Szustkiewicz. Autopoprawka została przyjęta następującą proporcją głosów: „jestem za” 15 radnych, „jestem przeciw” 0 radnych, „wstrzymuję się” 0 radnych, na stan 15 radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

- Autopoprawka nr 2 Zmiana paragrafu 1 ust. 2 pkt 3 dotacje i środki na finansowanie wydatków na realizację zadań finansowanych z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 w wysokości +575 495,82 zł odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Autopoprawka została przyjęta następującą proporcją głosów: „jestem za” 15 radnych, „jestem przeciw” 0 radnych, „wstrzymuję się” 0 radnych, na stan 15 radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
- Autopoprawka nr 3 Zmiana paragrafu 2. ust. 1 Ustala się łączną kwotę wydatków budżetu na rok 2025 w wysokości  +4 448 104,72 zł  z tego:
- wydatki bieżące w kwocie +1 105 541,50 zł  
-  wydatki majątkowe w kwocie +3 342 563,22 zł
odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Autopoprawka została przyjęta następującą proporcją głosów: „jestem za” 15 radnych, „jestem przeciw” 0 radnych, „wstrzymuję się” 0 radnych, na stan 15 radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

- Autopoprawka nr 4 Zmiana paragrafu 2 ust. 2 pkt 3 - ) wydatki na programy finansowane z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3, w części związanej z realizacją zadań jednostek samorządu terytorialnego w wysokości +1 862 601,50 zł
odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Autopoprawka została przyjęta następującą proporcją głosów: „jestem za” 15 radnych, „jestem przeciw” 0 radnych, „wstrzymuję się” 0 radnych, na stan 15 radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

- Autopoprawka nr 5 Zmiana paragrafu 3 ust. 1 - Deficyt budżetu w kwocie +2 643 492,90 zł zostanie sfinansowany zostanie sfinansowany planowanymi do zaciągnięcia przychodami z emisji papierów wartościowych, przychodami z przelewów z rachunków lokat, przychodami z niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi w odrębnych ustawach, przychodami z wolnych środków, o których mowa w art. 217 ust.2 pkt 6 ustawy,
odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Autopoprawka została przyjęta następującą proporcją głosów: „jestem za” 15 radnych, „jestem przeciw” 0 radnych, „wstrzymuję się” 0 radnych, na stan 15 radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

- Autopoprawka nr 6 Zmiana paragrafu 3 ust. 2 - Przychody budżetu w wysokości 
8 200 000,00 (+2 643 492,90 zł)  10 843 492,90 zł. i rozchody budżetu w wysokości 4 256 335,00  zł określa załącznik nr 7
odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Autopoprawka została przyjęta następującą proporcją głosów: „jestem za” 15 radnych, „jestem przeciw” 0 radnych, „wstrzymuję się” 0 radnych, na stan 15 radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.

- Autopoprawka nr 7 Zmiana paragrafu 6 pkt 1 pokrycie występującego w ciągu roku przejściowego deficytu budżetu  (kwota bez zmiany 4 000 000,00 zł)
odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Autopoprawka została przyjęta następującą proporcją głosów: „jestem za” 15 radnych, „jestem przeciw” 0 radnych, „wstrzymuję się” 0 radnych, na stan 15 radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.
- Autopoprawka nr 8 Zmiana paragrafu 12  Planuje się dochody z tytułu opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w wysokości +664 500,00 zł i wydatki związane z funkcjonowaniem systemu odbioru i zagospodarowania odpadów w kwocie +664 500,00 zł,
odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Autopoprawka została przyjęta następującą proporcją głosów: „jestem za” 15 radnych, „jestem przeciw” 0 radnych, „wstrzymuję się” 0 radnych, na stan 15 radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.
- Autopoprawka nr 9  Zmiana paragrafu 13 Planuje się dochody w kwocie 8 400 384,00 zł,  -1 420 384,00 zł =6 980 000 zł i wydatki finansowane środkami Funduszu Przeciwdziałania COVID-19, w kwocie 8 400 384,00 zł,  -1 420 384,00 zł =6 980 000 zł  z tego środki:
- Rządowego Funduszu Polski Ład: Programu Inwestycji Strategicznych w kwocie 7 460 384,00 zł,  
-1 820 384,00 zł =5 640 000,00 zł
- Rządowego Funduszu Polski Ład: Programu Odbudowy Zabytków w kwocie  940 000,00 zł, +400 000,00 zł =1 340 000,00 zł
- zgodnie z załącznikiem nr 12.
odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Autopoprawka została przyjęta następującą proporcją głosów: „jestem za” 15 radnych, „jestem przeciw” 0 radnych, „wstrzymuję się” 0 radnych, na stan 15 radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.

- Autopoprawka nr 10 Zmiany w załączniku nr 1 – Plan dochodów
odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Autopoprawka została przyjęta następującą proporcją głosów: „jestem za” 15 radnych, „jestem przeciw” 0 radnych, „wstrzymuję się” 0 radnych, na stan 15 radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.

- Autopoprawka nr 11 Zmiany w załączniku nr 2 – Plan wydatków
odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Autopoprawka została przyjęta następującą proporcją głosów: „jestem za” 15 radnych, „jestem przeciw” 0 radnych, „wstrzymuję się” 0 radnych, na stan 15 radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.

Autopoprawka nr 12 - Zmiany w załączniku nr 3 - Plan wydatków majątkowych
odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Autopoprawka została przyjęta następującą proporcją głosów: „jestem za” 15 radnych, „jestem przeciw” 0 radnych, „wstrzymuję się” 0 radnych, na stan 15 radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu.

- Autopoprawka nr 13 – Zmiany w załączniku nr 6 -  Plan dochodów i wydatków UE
odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Autopoprawka została przyjęta następującą proporcją głosów: „jestem za” 15 radnych, „jestem przeciw” 0 radnych, „wstrzymuję się” 0 radnych, na stan 15 radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 28 do niniejszego protokołu.

- Autopoprawka nr 14 – Zmiany w załączniku nr 7 Przychody i rozchody budżetu
odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Autopoprawka została przyjęta następującą proporcją głosów: „jestem za” 15 radnych, „jestem przeciw” 0 radnych, „wstrzymuję się” 0 radnych, na stan 15 radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 29 do niniejszego protokołu.

- Autopoprawka nr 15 – Zmiany w załączniku nr 8 Dotacje udzielone z budżetu w roku 2025
odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Autopoprawka została przyjęta następującą proporcją głosów: „jestem za” 15 radnych, „jestem przeciw” 0 radnych, „wstrzymuję się” 0 radnych, na stan 15 radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 30 do niniejszego protokołu.
- Autopoprawka nr 16 – Zmiany w załączniku nr 11 – Odpady
odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Autopoprawka została przyjęta następującą proporcją głosów: „jestem za” 15 radnych, „jestem przeciw” 0 radnych, „wstrzymuję się” 0 radnych, na stan 15 radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 31 do niniejszego protokołu.

- Autopoprawka nr 17 – Zmiany w załączniku nr 12 Fundusz przeciwdziałania COVID-19
odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Autopoprawka została przyjęta następującą proporcją głosów: „jestem za” 15 radnych, „jestem przeciw” 0 radnych, „wstrzymuję się” 0 radnych, na stan 15 radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 32 do niniejszego protokołu.

- Autopoprawka nr 18 – Zmiany w załączniku nr 14 – Fundusz Sołecki na rok 2025
odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Autopoprawka została przyjęta następującą proporcją głosów: „jestem za” 15 radnych, „jestem przeciw” 0 radnych, „wstrzymuję się” 0 radnych, na stan 15 radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 33 do niniejszego protokołu.

Po zakończeniu głosowania nad autopoprawkami Przewodniczący Rady poprosił Panią Skarbnik o odczytanie projektu uchwały w sprawie uchwały budżetowej na rok 2025. Uchwała nr X/89/24 została przyjęta następującą proporcją głosów: „jestem za” 15 radnych, „jestem przeciw” 0 radnych, „wstrzymuję się” 0 radnych, na stan 15 radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 34 do niniejszego protokołu.

Ad 6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.
Na wstępie Burmistrz pan Marcin Szorski podziękował radnym za przyjęcie uchwały budżetowej na rok 2025 .
Następnie Burmistrz odpowiadając na interpelację radnego pana Dariusza Kmiecika w sprawie ulicy Madera w Odolanowie – naprawa drogi gminnej oraz wykonanie oświetlenia ulicznego powiedział, że w przyszłym roku droga będzie utwardzona kruszywem. Burmistrz poinformował, że nie ma zrobionego projektu oświetlenia ulicy Madera, ale możliwe, że w przyszłym roku będzie można ustawić tam latarnie zasilane energią słoneczną.
Burmistrz odnosząc się do drugiej interpelacji radnego pana Dariusza Kmiecika dotyczącej rozebrania Altanki Miłości w Parku Natury w Odolanowie powiedział, że altanka miłości została rozebrana w związku z nakazem nadzoru budowlanego na wniosek Gaz Systemu. Burmistrz dodał, że altana była postawiona bez zgody budowalnej, w strefie gazociągu. Sprawa toczyła się kilka lat, ostatecznie nadzór budowalny nakazał rozebranie samowoli budowalnej. Burmistrz poinformował, że koszt rozbiórki wyniósł 10 tys zł. i dlatego nie było potrzeby ogłaszania przetargu. Cześć altanki i rzeźba zostały zabezpieczona w magazynie, figury lwów przeniesione koło obserwatorium. Drewniane elementy altanki zostały zutylizowane.
Następnie o głos poprosił pan radny Łukasz Bąk, który odniósł się do powodzi sprzed kliku miesięcy i zapytał jak wygląda sytuacja odnośnie zabezpieczenia przeciwpowodziowego.
Pan Burmistrz Marcin Szorski powiedział, że pracuje wraz z urzędnikami nad rozwiązaniami, które maja na celu zapobiec powodzi. Burmistrz dodał, że kontakt z Wodami Polskimi jest trudny.

Ad. 7. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
Przewodniczący Rady zapytał, czy Radni mają pytania do przekazanego przez Burmistrza sprawozdania z działalności w okresie międzysesyjnym. 
Pan Janusz Szustkiewicz zapytał Burmistrza o posiedzenie Panelu Liderów Samorządowych Wielkopolskiej Platformy Wodorowej i pojazdy wodorowe oraz co wyniknęło ze spotkania.
Burmistrz pan Marcin Szorski powiedział, że na spotkaniu przedstawiono plany wdrożenia w jednym z miast wojewódzkich kliku autobusów zasilanych wodorem. 
Innych zapytań do sprawozdania nie zgłoszono.

Ad 8. Przedstawienie sprawozdań z realizacji planów pracy Komisji Rady w roku 2023.
Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z paragrafem 68 Statutu Gminy 
i Miasta Odolanów, przewodniczący Komisji stałych przedstawiają sprawozdania 
z działalności komisji za miniony rok.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej pani Gabriela Zawada przedstawiła sprawozdanie z działalności komisji.
Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska pani Monika Królik przedstawiła sprawozdanie z działalności komisji. 
Przewodniczący Komisji Finansów i Spraw Samorządowych pan Jan Kowalski przedstawił sprawozdanie z działalności komisji.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia pan Łukasz Bąk przedstawił sprawozdanie z działalności komisji.
Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Maria Skrzypińska przedstawiła sprawozdanie z działalności komisji.
Przewodniczący zapytał czy są uwagi i zapytania do przedstawionych sprawozdań. 
Uwag i zapytań do sprawozdań nie zgłoszono.
Ad 9. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski, informacje.
O głos poprosił Radny Dariusz Kmiecik, który nawiązał do powodzi sprzed kilku miesięcy i poinformował mieszkańców Śródmieścia, że są zabezpieczone środki na remont ulicy Słonecznej wraz z odpływami wód deszczowych. Następnie Radny Dariusz Kmiecik zapytał Burmistrza, co w razie powodzi z ulicą Bartosza i wałami, czy będą remontowane. 
Pan Burmistrz Marcin Szorski zaznaczył, że na ulicy Bartosza nie ma wałów jest tylko nasyp. Burmistrz powiedział, że stara się pozyskać środki i dodał, że budowa wałów wymaga projektów i uzgodnień z Wodami Polskimi.
Następnie o głos poprosił Radny Powiatowy pan Marian Janicki, który odniósł się do sprawy rozebrania Altanki Miłości w Parku Natury i powiedział, że budowa altanki była realizowana w ramach małej architektury i inne były wówczas przepisy. Pan Marian Janicki dodał, że pan Burmistrz Marcin Szorski musiał wykonać polecenie nadzoru i rozebrać altankę.
Przewodniczący Rady udzielił głosu Radnemu Powiatowemu panu Rafałowi Walkowowi, który pogratulował uchwalenia budżetu i zadeklarował chęć dalszej współpracy oraz złożył życzenia na Nowy Rok 2025.
Następnie Burmistrz pan Marcin Szorski podziękował radnym za zaangażowanie i prace na rzecz gminy oraz złożył życzenia noworoczne.
Przewodniczący Rady pan Janusz Szustkiwicz podziękował za współpracę i złożył życzenia na Nowy Rok 2025.
Innych głosów w dyskusji nie było.

Ad 10. Zakończenie obrad X sesji.
[bookmark: _GoBack]W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący Rady zamknął X Sesję Rady Gminy i Miasta Odolanów (godz. 14:01).
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