Protokół XXXII/17
z sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów
29 września 2017 r., rozpoczęcie o godz. 14.00
Urząd Gminy i Miasta Odolanów, ul. Rynek 11
1. Otwarcie sesji.

Otwarcia XXXII sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów dokonał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Powitał Radnych i zaproszonych gości. 
W sesji uczestniczyła Nauczycielka Pani Renata Gremblewska wraz z uczniami.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia.

Przewodniczący Rady oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co stanowi, że Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały (nieobecna radna Dorota Katarzyna Bzik) – listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2 do niniejszego protokołu. 
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu z XXXI sesji.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Podjęcie uchwał:

- nr XXXII/299/17 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej

- nr XXXII/300/17 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2017

- nr XXXII/301/17 w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami i klubami dziecięcymi

- nr XXXII/302/17 w sprawie nadania statutu Szkole Podstawowej w Świecy

- nr XXXII/303/17 w sprawie nadania statutu Szkole Podstawowej w Wierzbnie

- nr XXXII/304/17 w sprawie nadania statutu Szkole Podstawowej w Raczycach

- nr XXXII/305/17 w sprawie zmiany uchwały nr XL/297/13 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 30 października 2013 r. w sprawie wprowadzenia Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy i Miasta Odolanów

- nr XXXII/306/17 w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy i Miasta Odolanów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2018

- nr XXXII/307/17 w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności przez osoby bezdomne za pobyt w schronisku dla osób bezdomnych

- nr XXXII/308/17 w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Dziennym Domu „Senior +” w Odolanowie

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
7. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski.

8. Zakończenie obrad XXXII sesji. 

Funkcję sekretarza obrad powierzono Radnemu Markowi Bolachowi.
3. Przyjęcie protokołu z XXXI sesji.
Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do zapisów w protokole z XXXI sesji. Uwag nie zgłoszono, protokół został więc zaakceptowany jednogłośnie.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Jan Jacyno:

- naprawić drogę wokół stawku w Bonikowie,

- zebrać skarpę przy drodze powiatowej Boników – Świeca,

- ustawić kosz 240 l na boisku w Bonikowie.
Radna Anna Kądziela:

- zamontować lampę na ul. Odolanowskiej za posesją nr 185, gdzie powstały nowe budynki,
- podziękowania za posprzątanie ścieżki rowerowej oraz ulic Słonecznej i Ogrodowej w Raczycach.

Na sesję przybyła radna Dorota Katarzyna Bzik (godz. 14.10).
5. Podjęcie uchwał.
Przewodniczący Rady poprosił o wyrażenie opinii o projektach uchwał. 

Przewodnicząca Komisji Finansów i Spraw Samorządowych Pani Anna Kądziela, Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Grzegorz Fleischer oraz Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia Pan Janusz Szustkiewicz wyrazili w imieniu Komisji pozytywne opinie o projektach uchwał. 

Uchwałę nr XXXII/299/17 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej wraz z autopoprawkami odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 15 głosami "za" na stan 15 radnych obecnych na sesji.
Uchwałę nr XXXII/300/17 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2017 wraz z autopoprawkami odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 15 głosami "za" na stan 15 radnych obecnych na sesji.
Uchwałę nr XXXII/301/17 w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami i klubami dziecięcymi odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 15 głosami "za" na stan 15 radnych obecnych na sesji.

Uchwałę nr XXXII/302/17 w sprawie nadania statutu Szkole Podstawowej w Świecy odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 15 głosami "za" na stan 15 radnych obecnych na sesji.

Uchwałę nr XXXII/303/17 w sprawie nadania statutu Szkole Podstawowej w Wierzbnie odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 15 głosami "za" na stan 15 radnych obecnych na sesji.

Uchwałę nr XXXII/304/17 w sprawie nadania statutu Szkole Podstawowej w Raczycach odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 15 głosami "za" na stan 15 radnych obecnych na sesji.

Uchwałę nr XXXII/305/17 w sprawie zmiany uchwały nr XL/297/13 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 30 października 2013 r. w sprawie wprowadzenia Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy i Miasta Odolanów odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 15 głosami "za" na stan 15 radnych obecnych na sesji.

Uchwałę nr XXXII/306/17 w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy i Miasta Odolanów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2018 odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 15 głosami "za" na stan 15 radnych obecnych na sesji.
Uchwałę nr XXXII/307/17 w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności przez osoby bezdomne za pobyt w schronisku dla osób bezdomnych odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 15 głosami "za" na stan 15 radnych obecnych na sesji.

Przed podjęciem kolejnej uchwały głos zabrał Burmistrz Marian Janicki. Poinformował, że przewidywany koszt utrzymania jednego beneficjenta Domu Senior + wyniesie około 900,00 -1 000,00 zł miesięcznie. Zwolnione z opłat będą osoby, których dochód wynosi do 200% kryterium dochodowego. Jeśli dochód ten będzie w granicach 250 – 300% dla osoby samotnie gospodarującej, to odpłatność wyniesie 10%. Przykładowo, jeśli osoba ma dochód w wysokości 1 900,00 zł, to miesięczna odpłatność za pobyt w Domu Senior + wyniesie 10%, czyli w granicach od 90,00 do 100,00 zł. Są to symboliczne kwoty. Samorząd jest życzliwie nastawiony do ludzi, którzy mają problemy zdrowotne czy finansowe. Gmina otrzymała dofinansowanie na zaadaptowanie budynku dworca PKP na Dom Senior + w wysokości 300 000,00 zł, a wydatki z budżetu na ten cel wyniosą około 1 mln zł. Ośrodek jest budowany dla 30 osób. Licząc 30 osób x 1 000,00 zł x 12 msc., to w przyszłym roku należy zabezpieczyć kwotę 360 000 zł na funkcjonowanie tego Domu. 
Uchwałę nr XXXII/308/17 w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Dziennym Domu „Senior +” w Odolanowie odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 15 głosami "za" na stan 15 radnych obecnych na sesji.
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
Burmistrz odpowiedział na interpelację następująco:
- zbadamy sprawę uszkodzonej drogi w sąsiedztwie stawu w Bonikowie. Jeśli okaże się, że uszkodzenie to jest z winy inwestora, będziemy wzywać go do usunięcia szkód,

- w sprawie usunięcia skarpy przy drodze powiatowej Boników – Świeca wystosowane zostanie pismo do zarządcy drogi,

- na boisku sportowym w Bonikowie zostanie ustawiony kosz,

- oświetlenie na ul. Odolanowskiej w Raczycach – jeśli nie będzie potrzebna dokumentacja i stwierdzimy, że wniosek jest uzasadniony, to oświetlenie w tym miejscy wykonamy.

7. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski.
Burmistrz zwrócił uwagę na pojawiające się problemy ze znalezieniem wykonawców na roboty budowlane. Coraz częściej też oferty złożone w przetargu są wyższe od kosztorysów inwestorskich.
Radna Mariola Lepka zapytała, jaki odcinek ścieżki rowerowej w kierunku Gorzyc będzie wykonany.

Burmistrz odpowiedział, że od znaku miejscowości Tarchały Wielkie do Gorzyc Małych. 

Radna Gabriela Zawada podziękowała za przełożenie kostki na parkingu przy Szkole Podstawowej w Uciechowie oraz za ustawienie tablicy na cmentarzu ewangelickim, informującej o tym, że nagrobki zostały przewiezione do Odolanowa.

Radny Jan Jacyno zapytał, w jakim czasie musi nastąpić naprawa lampy ulicznej.

Burmistrz odpowiedział, że w ciągu 72 godzin. W dalszej części sesji Burmistrz sprostował, że na naprawę pojedynczej lamy firma „Oświetlenie Uliczne i Drogowe” w Kaliszu ma zgodnie z umową 7 dni, a na naprawę 10 i więcej lamp - 24 godziny. 
Radna Maria Skrzypińska podziękowała za udrożnienie kratek ściekowych na ulicach Nadbarycznej i Bocznej oraz za wykoszenie rzeki Olszówki. 

Radny Grzegorz Fleischer podziękował za inwestycję drogową na Świecy Zawidzy.

8. Zakończenie obrad XXXII sesji.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął XXXII sesję Rady (godz. 14.55).
Protokolant





Przewodniczący Rady

     Marta Kosnowicz



                             Jan Prokop

