Protokół XXXV/17
z sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów
29 grudnia 2017 r., rozpoczęcie o godz. 12.00
Odolanowski Dom Kultury, ul. Bartosza 7
1. Otwarcie Sesji.

Otwarcia XXXV sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów dokonał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Powitał Radnych i zaproszonych gości. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia.

Przewodniczący Rady oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych, co stanowi, że Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały – listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2 do niniejszego protokołu. Spóźnili się Radni: Anna Kądziela, Andrzej Martewicz (godz. 12.05). Nieobecni byli radni: Grzegorz Fleischer i Marek Bolach.
Porządek obrad został jednogłośnie zmieniony poprzez wykreślenie projektu uchwały nr XXXV/332/17 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej. Uchwała w sprawie ustalenia miesięcznej kwoty dotacji na działalność Centrum Integracji Społecznej w roku 2018 otrzymał nr XXXV/332/17. Nowy porządek obrad przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie Sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia. 
3. Przyjęcie protokołów z XXXII, XXXIII i XXXIV sesji.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Podjęcie uchwał:
- nr XXXV/332/17 w sprawie ustalenia miesięcznej kwoty dotacji na działalność Centrum Integracji Społecznej w roku 2018
- nr XXXV/333/17 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2017
- nr XXXV/334/17 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej
- nr XXXV/335/17 w sprawie uchwały budżetowej na rok 2018
- nr XXXV/336/17 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie i Mieście Odolanów na rok 2018 oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie i Mieście Odolanów na rok 2018
- nr XXXV/337/17 w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy i Miasta Odolanów nr XXV/212/16 z dnia 29 grudnia 2016 r. w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

7. Dyskusja, zapytania wolne wnioski.

8. Zakończenie obrad XXXV sesji. 
Funkcję sekretarza obrad powierzono Radnej Dorocie Katarzynie Bzik.
3. Przyjęcie protokołów z XXXII, XXXIII i XXXIV sesji.
Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do zapisów w protokołach z XXXII, XXXIII i XXXIV sesji. Uwag nie zgłoszono, protokoły zostały więc zaakceptowane jednogłośnie.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

Radna Anna Kądziela - mieszkańcy ul. Nowej, Spacerowej, Kaniowej, Borowikowej, Jagodowej i Dębowej w Raczycach proszą o wykonanie oświetlenia.

5. Podjęcie uchwał.
Przewodniczący Rady poprosił o wyrażenie opinii o projektach uchwał. 

Przewodnicząca Komisji Finansów i Spraw Samorządowych Pani Anna Kądziela, 
Radny Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Jarosław Cierpka oraz Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia Pan Janusz Szustkiewicz wyrazili w imieniu Komisji pozytywne opinie o projektach uchwał. 

Projekt uchwały nr XXXV/332/17 w sprawie ustalenia miesięcznej kwoty dotacji na działalność Centrum Integracji Społecznej w roku 2018 odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za”, na stan 13 Radnych obecnych na sesji.

Projekt uchwały nr XXXV/333/17 zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2017 odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za”, na stan 13 Radnych obecnych na sesji.
Projekt uchwały nr XXXV/334/17 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za”, na stan 13 Radnych obecnych na sesji.

Przed podjęciem uchwały w sprawie budżetu na rok 2018 Skarbnik Beata Gościniak przedstawiła projekt budżetu wraz z autopoprawkami.
Następnie głos zabrał Burmistrz Marian Janicki. Poprosił Radnych o przyjęcie przedstawionego projektu budżetu. Podkreślił, że konsekwentnie realizowane są założenia programu wyborczego. Realizowany jest również szereg zadań, które nie były ujęte w programie. Pozyskiwane są środki z zewnątrz. Burmistrz wymienił najważniejsze inwestycje planowane do realizacji w roku 2018 w poszczególnych miejscowościach.
W dalszej części Pani Skarbnik odczytała uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej. Skład Orzekający wyraził opinię pozytywną. 
Burmistrz zgodził się z powyższą opinią.

Radny Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Jarosław Cierpka, Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia Pan Janusz Szustkiewicz oraz Przewodnicząca Komisji Finansów i Spraw Samorządowych Pani Anna Kądziela wyrazili w imieniu Komisji pozytywne opinie o projekcie uchwały budżetowej. 

Przewodniczący Rady wyraził zdanie, że budżet na rok 2018 jest proinwestycyjny, skierowany na poprawę warunków życia mieszkańców Gminy i Miasta. 
Radna Mariola Lepka wyraziła zadowolenie z planowanych ścieżek rowerowych, modernizacji kościoła poewangelickiego, sali kinowej Odolanowskiego Domu Kultury, termomodernizacji budynków szkolnych. Wyraziła natomiast zaniepokojenie brakiem planów inwestycyjnych w Zespole Szkół w Odolanowie. 
Radny Janusz Szustkiewicz podziękował za planowane termomodernizacje budynków oświatowych oraz inwestycje w drogi i oświetlenie.

Radna Anna Kądziela podziękowała za udzielone dotacje na remont kościoła św. Marcina.

Radna Barbara Cebulska podziękowała za zaplanowanie budowy ul. Nowej.
Radna Gabriela Zawada podziękowała za trwającą budowę kanalizacji i zaplanowaną budowę ulicy Łąkowej. Zgłosiła konieczność wykonania chodnika przy ul. Wrocławskiej.

Radna Maria Skrzypińska podziękowała za inwestycje wykonane w roku 2017. Stwierdziła, że konieczne jest wykonanie nawierzchni ul. Mostowej i chodników na ul. Dąbrówki. Podziękowała wszystkim za bardzo dobrą współpracę.
Projekt uchwały nr XXXV/335/17 w sprawie uchwały budżetowej na rok 2018 odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za”, na stan 13 Radnych obecnych na sesji.
Projekt uchwały nr XXXV/336/17 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie i Mieście Odolanów na rok 2018 oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie i Mieście Odolanów na rok 2018 odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za”, na stan 13 Radnych obecnych na sesji.
Projekt uchwały nr XXXV/337/17 w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy i Miasta Odolanów nr XXV/212/16 z dnia 29 grudnia 2016 r. w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za”, na stan 13 Radnych obecnych na sesji.
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
Brak.
7. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski.
W imieniu Komendanta Powiatowej Policji w Ostrowie Wielkopolskim i Komendanta Komisariatu Policji w Odolanowie Przewodniczący Rady przekazał podziękowania Radzie i Burmistrzowi za pomoc w modernizacji komisariatu w Odolanowie.
Następnie Przewodniczący Rady podziękował za współpracę Sołtysom i Przewodniczącym Rad Osiedlowych, Panu Janowi Grzonie z Radia Odolanów, Redaktorowi „Dzwonka Odolanowskiego” Piotrowi Młoczyńskiemu oraz złożył wszystkim życzenia noworoczne.
8. Zakończenie obrad XXXV sesji.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął XXXV sesję Rady (godz. 13.20).
Protokolant





Przewodniczący Rady
     Marta Kosnowicz



                             Jan Prokop

