Protokół XXXVI/18
z sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów
8 lutego 2018 r., rozpoczęcie o godz. 15.00
Urząd Gminy i Miasta Odolanów, ul. Rynek 11
1. Otwarcie Sesji.

Otwarcia XXXVI sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów dokonał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Powitał Radnych i zaproszonych gości. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia.

Przewodniczący Rady oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co stanowi, że Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały (nieobecni Radni – Maria Skrzypińska, Jarosław Cierpka, Jan Jacyno) – listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2 do niniejszego protokołu. 
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie Sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu z XXXVI sesji.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Podjęcie uchwał:
- nr XXXVI/338/18 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej
- nr XXXVI/339/18 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2018
- nr XXXVI/340/18 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu
- nr XXXVI/341/18 w sprawie udzielenia z budżetu dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Marcina w Odolanowie
- nr XXXVI/342/18 w sprawie wyrażenia zgody na zmianę porozumienia z Powiatem Ostrowskim w sprawie zarządzania drogami powiatowymi
- nr XXXVI/343/18 w sprawie wyrażenia zgody na zmianę porozumienia z Powiatem Ostrowskim w sprawie zarządzania drogami powiatowymi
- nr XXXVI/344/18 w sprawie nadania nazwy ulicy drodze wewnętrznej  w miejscowości Tarchały Wielkie
- nr XXXVI/345/18 w sprawie uchwalenia Statutu Biblioteki Publicznej Gminy i Miasta Odolanów im. ks. Antoniego Ludwiczaka
- nr XXXVI/346/18 w sprawie uchwalenia Statutu Gminno – Miejskiego Centrum Pomocy „Wiara – Nadzieja – Miłość”  w Odolanowie.
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

7. Dyskusja, zapytania wolne wnioski.

8. Zakończenie obrad XXXV sesji. 

Funkcję sekretarza obrad powierzono Radnej Dorocie Katarzynie Bzik.
3. Przyjęcie protokołu z XXXV sesji.
Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do zapisów w protokole z XXXV sesji. Uwag nie zgłoszono, protokół został więc zaakceptowany jednogłośnie.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

Radna Mariola Lepka:

- uszkodzona taśma na torze przeszkód dla dzieci w parku linowym,
- zapadnięte płytki wokół studzienek na os. Wojska Polskiego,
- problem z psami biegającymi bez opieki po ulicach miasta,
- prośba o zainstalowanie lampy na ul. Nadbarycznej obok posesji p. Królik i p. Maciejewicza.
Przewodniczący Osiedla Śródmieście Roman Przerwa poinformował, że uszkodzenia na parku linowym zostały już zgłoszone do opiekuna parku Pana Bogdana Frąszczaka.

5. Podjęcie uchwał.

Przewodniczący Rady poprosił o wyrażenie opinii o projektach uchwał. 

Przewodnicząca Komisji Finansów i Spraw Samorządowych Pani Anna Kądziela, 
Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Grzegorz Fleischer oraz Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia Pan Janusz Szustkiewicz wyrazili w imieniu Komisji pozytywne opinie o projektach uchwał. W komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia jedna osoba wstrzymała się od głosu odnośnie projektu uchwały nr XXXVI/341/18 w sprawie udzielenia z budżetu dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Marcina w Odolanowie.
Projekt uchwały nr XXXVI/338/18 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 12 głosami „za”, na stan 12 Radnych obecnych na sesji.

Projekt uchwały nr XXXVI/339/18 zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2018 odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 12 głosami „za”, na stan 12 Radnych obecnych na sesji.

Projekt uchwały nr XXXVI/340/18 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 12 głosami „za”, na stan 12 Radnych obecnych na sesji.

Projekt uchwały nr XXXVI/341/18 w sprawie udzielenia z budżetu dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Marcina w Odolanowie odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 11 głosami „za”, na stan 12 Radnych obecnych na sesji. Radny Andrzej Martewicz wstrzymał się od głosu.
Projekt uchwały nr XXXVI/342/18 w sprawie wyrażenia zgody na zmianę porozumienia z Powiatem Ostrowskim w sprawie zarządzania drogami powiatowymi odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 12 głosami „za”, na stan 12 Radnych obecnych na sesji.

Projekt uchwały nr XXXVI/343/18 w sprawie wyrażenia zgody na zmianę porozumienia z Powiatem Ostrowskim w sprawie zarządzania drogami powiatowymi odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 12 głosami „za”, na stan 12 Radnych obecnych na sesji.

Projekt uchwały nr XXXVI/344/18 w sprawie nadania nazwy ulicy drodze wewnętrznej  w miejscowości Tarchały Wielkie odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 12 głosami „za”, na stan 12 Radnych obecnych na sesji.

Projekt uchwały nr XXXVI/345/18 w sprawie uchwalenia Statutu Biblioteki Publicznej Gminy i Miasta Odolanów im. ks. Antoniego Ludwiczaka odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 12 głosami „za”, na stan 12 Radnych obecnych na sesji.

Projekt uchwały nr XXXVI/346/18 w sprawie uchwalenia Statutu Gminno – Miejskiego Centrum Pomocy „Wiara – Nadzieja – Miłość”  w Odolanowie odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 12 głosami „za”, na stan 12 Radnych obecnych na sesji.

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Burmistrz odpowiedział na interpelacje, jak poniżej:
- systematycznie robione są przeglądy parku linowego. Burmistrz poinformował, że do parku linowego potrzebni są instruktorzy. Gdyby ktoś był chętny, to jest możliwość zatrudnienia. Przeszkolenie instruktorów zapewni Gmina;
- na bieżąco monitorowane i naprawiane są usterki na drogach; studzienki na os. Wojska Polskiego zostaną również naprawione;

- umieszczony zostanie apel w Dzwonku Odolanowskim w sprawie psów poruszających się bez opieki; 
- zbadana zostanie możliwość zainstalowania lampy na ul. Nadbarycznej.
7. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski.

Radna Gabriela Zawada podziękowała za oświetlenie w Uciechowie. Wskazała konieczność oświetlenia jeszcze ul. Leśnej.
Radny Adam Grochowski zapytał, czy droga budowana od ulicy Rzemieślniczej w stronę ul. Krotoszyńskiej będzie wybudowana aż do samej ul. Krotoszyńskiej.
Burmistrz odpowiedział, że w chwili obecnej nie, ale docelowo tak. 

Radna Gabriela Zawada zapytała, czy Gmina może porozumieć się z Powiatem w zakresie budowy drogi powiatowej ul. Wrocławskiej, żeby Powiat wykonał tam również odwodnienie drogi.

Burmistrz odpowiedział, że odpowiednie pismo zostanie sporządzone.

Radny Powiatowy Grzegorz Finke poinformował, że w zakresie odwodnienia ul. Wrocławskiej decyzja już zapadła i będzie to zrobione.

8. Zakończenie obrad XXXVI sesji.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął XXXVI sesję Rady (godz. 15.40).
Protokolant





Przewodniczący Rady

     Marta Kosnowicz



                             Jan Prokop

