Protokół XLI/18
z sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów
20 czerwca 2018 r., rozpoczęcie o godz. 15.00
Urząd Gminy i Miasta Odolanów, ul. Rynek 11
1. Otwarcie Sesji.

Otwarcia XLI sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów dokonał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Powitał Radnych i zaproszonych gości. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia.

Przewodniczący Rady oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co stanowi, że Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały (nieobecny Radny Jan Jacyno) – listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący poprosił o zmianę porządku obrad polegającą na wprowadzeniu projektu uchwały nr XLI/382/18 w sprawie określenia zasad udzielania spółkom wodnym dotacji celowej z budżetu Gminy i Miasta Odolanów oraz trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania. 

Porządek obrad wraz ze zmianami został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu z XL sesji.
4. Omówienie i podjęcie uchwał:
- nr XLI/377/18 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej

- nr XLI/378/18 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na 2018 rok
- nr XLI/379/18 w sprawie powierzenia spółce Odolanowski Zakład Komunalny Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością zadania własnego Gminy i Miasta Odolanów dotyczącego prowadzenia stacjonarnego Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych
- nr XLI/380/18 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie wspólnej realizacji projektu pn. „Program edukacji zdrowotnej, wykrywania zakażeń HBV i HCV oraz szczepień przeciwko WZW typu B na terenie Aglomeracji Kalisko-Ostrowskiej"
- nr XLI/381/18 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie wspólnej realizacji projektu pn. „Program profilaktyki nowotworów skóry w Aglomeracji Kalisko-Ostrowskiej"

- nr XLI/382/18 w sprawie określenia zasad udzielania spółkom wodnym dotacji celowej z budżetu Gminy i Miasta Odolanów oraz trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania.

5. Dyskusja, zapytania wolne wnioski.

6. Zakończenie obrad XLI sesji. 

Funkcję sekretarza obrad powierzono Radnej Dorocie Katarzynie Bzik.
3. Przyjęcie protokołu z XL sesji.
Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do zapisów w protokole z XL sesji. Uwag nie zgłoszono, protokół został więc zaakceptowany jednogłośnie.

4. Omówienie i podjęcie uchwał.

Projekt uchwały nr XLI/377/18 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej wraz z autopoprawkami omówiła Skarbnik Beata Gościniak. Zmiany przedstawione są w uzasadnieniu do uchwały.

Projekt uchwały nr XLI/378/18 zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na 2018 rok wraz z autopoprawkami omówiła Skarbnik Beata Gościniak. Zmiany przedstawione są w uzasadnieniu do uchwały.

Projekt uchwały nr XLI/379/18 w sprawie powierzenia spółce Odolanowski Zakład Komunalny Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością zadania własnego Gminy i Miasta Odolanów dotyczącego prowadzenia stacjonarnego Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych przedstawił Inspektor Urzędu GiM Paweł Serafin. Prowadzenie punktu jest zadaniem własnym gminy. Uchwała podejmowana jest w związku z dofinansowaniem, które Gmina ma otrzymać na budowę punktu gromadzenia odpadów problemowych, który będzie spełniał rolę pszoka. Zakończenie budowy planuje się na sierpień przyszłego roku. Następnie obiekt ten zostanie przekazany Odolanowskiemu Zakładowi Komunalnemu. Gmina musi z OZK podpisać umowę, a aby to zrobić, niezbędna jest przedmiotowa uchwała Rady. Umowa określać będzie zasady rekompensaty. Będzie mowa o rozsądnym zysku. Spółka w zawiązki z tą działalnością nie powinna ani zarobić ani stracić.
Radny Marian Dolata zapytał, jak to będzie zrealizowane. Czy na początek będą ustalone jakieś ceny.

Pan Serafin odpowiedział, że będą ustalone ceny, a rekompensata będzie rozliczana raz w roku. Gdy Gmina nadpłaci, będzie zwrot z OZK, a gdy będzie za mało przekazanych środków, to Gmina będzie musiała dopłacić. 

Radca prawny Włodzimierz Płocharz powiedział, że Gmina będzie płacić tyle, żeby pokryć koszty. Nie ma tu mowy o zyskach, tylko wyrównaniu straty, a ewentualny zysk jest określony.
Radny Andrzej Martewicz zapytał, kto określa, co to jest rozsądny zysk.

Pan Paweł Serafin odpowiedział, ze zysk jest określony w decyzji Komisji Europejskiej na poziomie 3,44%.
Projekt uchwały nr XLI/380/18 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie wspólnej realizacji projektu pn. „Program edukacji zdrowotnej, wykrywania zakażeń HBV i HCV oraz szczepień przeciwko WZW typu B na terenie Aglomeracji Kalisko-Ostrowskiej" oraz uchwały nr XLI/381/18 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie wspólnej realizacji projektu pn. „Program profilaktyki nowotworów skóry w Aglomeracji Kalisko-Ostrowskiej" przedstawił Inspektor Dominik Sobczak. Uchwały są niezbędne, aby można było aplikować o środki w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych.
Projekt uchwały nr XLI/382/18 w sprawie określenia zasad udzielania spółkom wodnym dotacji celowej z budżetu Gminy i Miasta Odolanów oraz trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania przedstawił Radca prawny Włodzimierz Płocharz. Uchwała jest konieczna, ponieważ Regionalna Izba Obrachunkowa zgłosiła zastrzeżenia do uchwały w tej sprawie, podjętej w maju. Zastrzeżenia dotyczyły sposobu określenia kwoty dotacji. W poprzedniej uchwale był zapis: „Wysokość dotacji nie może przekroczyć 50% wartości dotowanego zadania”. RIO wskazała, że wysokość dotacji powinna być określona konkretną kwotą, dlatego też w nowej uchwale zawarty został zapis: „Dotacja celowa będzie udzielana w wysokości 59% kosztów realizacji zadania brutto”. Kolejne zastrzeżenia dotyczyły tego, że uchwała nie powinna narzucać sposobu kontroli oraz zasad publikacji zasad przyznania dotacji. Usunięto więc te zapisy. 
Projekt uchwały nr XLI/377/18 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej wraz z poprawkami odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 14 głosami „za”, na stan 14 Radnych obecnych na sesji.

Projekt uchwały nr XLI/378/18 zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na 2018 rok wraz z poprawkami odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 14 głosami „za”, na stan 14 Radnych obecnych na sesji.

Projekt uchwały nr XLI/379/18 w sprawie powierzenia spółce Odolanowski Zakład Komunalny Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością zadania własnego Gminy i Miasta Odolanów dotyczącego prowadzenia stacjonarnego Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 14 głosami „za”, na stan 14 Radnych obecnych na sesji.

Projekt uchwały nr XLI/380/18 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie wspólnej realizacji projektu pn. „Program edukacji zdrowotnej, wykrywania zakażeń HBV i HCV oraz szczepień przeciwko WZW typu B na terenie Aglomeracji Kalisko-Ostrowskiej" odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 14 głosami „za”, na stan 14 Radnych obecnych na sesji.

Projekt uchwały nr XLI/381/18 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie wspólnej realizacji projektu pn. „Program profilaktyki nowotworów skóry w Aglomeracji Kalisko-Ostrowskiej" odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 14 głosami „za”, na stan 14 Radnych obecnych na sesji.

Projekt uchwały nr XLI/382/18 w sprawie określenia zasad udzielania spółkom wodnym dotacji celowej z budżetu Gminy i Miasta Odolanów oraz trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 14 głosami „za”, na stan 14 Radnych obecnych na sesji.

5. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski.

Brak dyskusji.
6. Zakończenie obrad XLI sesji.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął XLI sesję Rady (godz. 15.40).
Protokolant





Przewodniczący Rady

     Marta Kosnowicz



                             Jan Prokop

