Protokół XXXIX/18
z sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów
23 kwietnia 2018 r., rozpoczęcie o godz. 14.00
Urząd Gminy i Miasta Odolanów, ul. Rynek 11
1. Otwarcie Sesji.

Otwarcia XXXIX sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów dokonał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Powitał Radnych i zaproszonych gości. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia.

Przewodniczący Rady oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co stanowi, że Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały (nieobecni Radni – Mariola Lepka, Jan Jacyno – listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2 do niniejszego protokołu. 
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu z XXXVII i XXXVIII sesji.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Podjęcie uchwał:
- nr XXXIX/360/18 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej

- nr XXXIX/361/18 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2018

- nr XXXIX/362/18 w sprawie emisji obligacji oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu

- nr XXXIX/363/18 w sprawie emisji obligacji oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu

- nr XXXIX/364/18 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu

- nr XXXIX/365/18 zmieniająca uchwałę Nr XXXVII/354/18 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 8 marca 2018 r. w sprawie podziału Gminy i Miasta Odolanów na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym

- nr 

 HYPERLINK "https://www.bip.odolanow.pl/plik,2941,366-pdf.pdf"  XXXIX/366/18 w sprawie przyznania medalu-plakietki „Za zasługi dla Ziemi Odolanowskiej”

- nr XXXIX/367/18 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą i Miastem Odolanów a Powiatem Ostrowskim, w sprawie przejęcia od Powiatu Ostrowskiego zadania publicznego polegającego na przebudowie drogi  powiatowej  nr 5238P i drogi  powiatowej nr 5335P.

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

7. Dyskusja, zapytania wolne wnioski.

8. Zakończenie obrad XXXIX sesji. 

Funkcję sekretarza obrad powierzono Radnej Dorocie Katarzynie Bzik.
3. Przyjęcie protokołu z XXXVII i XXXVIII sesji.
Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do zapisów w protokołach z XXXVII i XXXVIII sesji. Uwag nie zgłoszono, protokół został więc zaakceptowany jednogłośnie.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Andrzej Martewicz:

- czujnik powietrza na ul. Raszkowskiej wskazuje na bardzo duże zanieczyszczenie powietrza. Pozostałe czujniki wskazują stan bardzo dobry. Sprawdzić przyczyny złego stanu powietrza na ul. Raszkowskiej. Podziękowania za naprawę czujnika na Liceum Ogólnokształcącym,

Radna Gabriela Zawada:

- czy i kiedy będą równane drogi polne, szczególnie droga do lasu,
Radna Anna Kądziela:

- udrożnić rowki przy rzece Barycz przy drugim moście,

Radny Janusz Szustkiewicz:

- wyrównać zagłębienie na drodze z Huty w kierunku Harycha oraz we wiosce z tyłu mojej posesji,

Radny Marian Dolata:

- wyrównać drogi w Tarchałach Wielkich,

Radny Adam Grochowski:

- wyrównać zagłębienie na ul. Strzeleckiej koło p. Jurków i Baurycza, stoi tam woda,

Radna Maria Skrzypińska:

- podziękowania za remont kuchni i chłodni na sali na Górce.

5. Podjęcie uchwał.

Przewodniczący Rady poprosił i wyrażenie opinii o projektach uchwał. 

Przewodnicząca Komisji Finansów i Spraw Samorządowych Pani Anna Kądziela, Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Grzegorz Fleischer oraz Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia Pan Janusz Szustkiewicz wyrazili w imieniu Komisji pozytywne opinie o projektach uchwał.

Projekt Uchwały nr XXXIX/360/18 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej wraz ze zmianami odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za”, na stan 13 Radnych obecnych na sesji. Zmiany opisane zostały w uzasadnieniu do uchwały.
Projekt Uchwały nr XXXIX/361/18 zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2018 odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za”, na stan 13 Radnych obecnych na sesji. Zmiany opisane zostały w uzasadnieniu do uchwały.
Projekt Uchwały nr XXXIX/362/18 w sprawie emisji obligacji oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za”, na stan 13 Radnych obecnych na sesji. 
Projekt Uchwały nr XXXIX/363/18 w sprawie emisji obligacji oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za”, na stan 13 Radnych obecnych na sesji. 
Projekt uchwały nr XXXIX/364/18 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za”, na stan 13 Radnych obecnych na sesji. 
Projekt uchwały nr XXXIX/365/18 zmieniającej uchwałę Nr XXXVII/354/18 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 8 marca 2018 r. w sprawie podziału Gminy i Miasta Odolanów na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za”, na stan 13 Radnych obecnych na sesji. 
Projekt uchwały nr 

 HYPERLINK "https://www.bip.odolanow.pl/plik,2941,366-pdf.pdf"  XXXIX/366/18 w sprawie przyznania medalu-plakietki „Za zasługi dla Ziemi Odolanowskiej” odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za”, na stan 13 Radnych obecnych na sesji. 
Projekt uchwały nr XXXIX/367/18 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą i Miastem Odolanów a Powiatem Ostrowskim, w sprawie przejęcia od Powiatu Ostrowskiego zadania publicznego polegającego na przebudowie drogi  powiatowej  nr 5238P i drogi  powiatowej nr 5335P odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za”, na stan 13 Radnych obecnych na sesji. 
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Burmistrz odpowiedział na interpelacje, jak poniżej:
- pracownik Urzędu będzie monitorował smog,
- sprawdzimy sytuację na naszych drogach i tam, gdzie będzie to konieczne, będziemy wyrównywać.

7. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski.

Przewodniczący przypomniał o konieczności złożenia oświadczeń majątkowych oraz zaprosił wszystkich do udziału w uroczystościach majowych.
8. Zakończenie obrad XXXIX sesji.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął XXXIX sesję Rady (godz. 14.30).
Protokolant





Przewodniczący Rady

     Marta Kosnowicz



                             Jan Prokop

