Protokół XXXVII/18
z sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów
8 marca 2018 r., rozpoczęcie o godz. 15.00
Urząd Gminy i Miasta Odolanów, ul. Rynek 11
1. Otwarcie Sesji.

Otwarcia XXXVII sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów dokonał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Powitał Radnych i zaproszonych gości. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia.

Przewodniczący Rady oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co stanowi, że Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały – listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady poprosił o wprowadzenie do porządku obrad uchwał:

- w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie i Mieście Odolanów na rok 2018 oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie i Mieście Odolanów na rok 2018 oraz

- w sprawie podziału Gminy i Miasta Odolanów na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.

Porządek obrad wraz ze zmianami został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie Sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu z XXXVI sesji.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Podjęcie uchwał:
- nr XXXVII/347/18 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej
- nr XXXVII/348/18 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2018

- nr XXXVII/349/18 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu

- nr XXXVII/350/18 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu

- nr XXXVII/351/18 w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w publicznym przedszkolu i oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina i Miasto Odolanów

- nr

 HYPERLINK "https://www.bip.odolanow.pl/plik,2880,352-pdf.pdf"  XXXVII/352/18 w sprawie Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych i Urządzeń Kanalizacyjnych będących w posiadaniu Odolanowskiego Zakładu Komunalnego Spółki

- nr

 HYPERLINK "https://www.bip.odolanow.pl/plik,2881,353-pdf.pdf"  XXXVII/353/18 w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie i Mieście Odolanów na rok 2018 oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie i Mieście Odolanów na rok 2018

- nr

 HYPERLINK "https://www.bip.odolanow.pl/plik,2882,354-pdf.pdf"  XXXVII/354/18 w sprawie podziału Gminy i Miasta Odolanów na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

7. Dyskusja, zapytania wolne wnioski.

8. Zakończenie obrad XXXVI sesji. 

Funkcję sekretarza obrad powierzono Radnej Barbarze Cebulskiej.
3. Przyjęcie protokołu z XXXVI sesji.
Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do zapisów w protokole z XXXVI sesji. Uwag nie zgłoszono, protokół został więc zaakceptowany jednogłośnie.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Jan Jacyno:

- wniosek o wymianę żarówki na ul. Długiej przy posesji nr 43 w Bonikowie,

Radny Marian Dolata:

- zmiana planu zagospodarowania przestrzennego w Tarchałach Wielkich,

- brak poboczy na ul. Kwiatowej stwarza zagrożenie, zdarzają się groźne wypadki samochodowe,

Radny Jan Jacyno:

- wniosek o wycięcie drzew przy wyjeździe z ul. Spacerowej na ul. Odolanowską w Bonikowie,

Radny Andrzej Martewicz:

- po obserwacji czujników powietrza stwierdził, że na naszym terenie były 3 razy gorsze wyniki niż w Warszawie, a w niedzielę pobiliśmy rekord Polski. Należy edukować społeczeństwo,
Radna Anna Kądziela:

- problemy z dostawą energii na ul. Leśnej. Przerwy w dostawie zdarzają się codziennie. Prośba o wymianę transformatora.

5. Podjęcie uchwał.

Przewodniczący Rady poprosił o wyrażenie opinii o projektach uchwał. 

Przewodnicząca Komisji Finansów i Spraw Samorządowych Pani Anna Kądziela, 
Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Grzegorz Fleischer oraz Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia Pan Janusz Szustkiewicz wyrazili w imieniu Komisji pozytywne opinie o projektach uchwał. 
Projekt Uchwały nr XXXVII/347/18 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej wraz z poprawkami odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za”, na stan 15 Radnych obecnych na sesji.

Projekt Uchwały nr XXXVII/348/18 zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2018 wraz z poprawkami odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za”, na stan 15 Radnych obecnych na sesji.

Projekt Uchwały nr XXXVII/349/18 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za”, na stan 15 Radnych obecnych na sesji.

Projekt Uchwały nr XXXVII/350/18 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za”, na stan 15 Radnych obecnych na sesji.
Projekt Uchwały nr XXXVII/351/18 w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w publicznym przedszkolu i oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina i Miasto Odolanów odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za”, na stan 15 Radnych obecnych na sesji.
Projekt Uchwały nr

 HYPERLINK "https://www.bip.odolanow.pl/plik,2880,352-pdf.pdf"  XXXVII/352/18 w sprawie Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych i Urządzeń Kanalizacyjnych będących w posiadaniu Odolanowskiego Zakładu Komunalnego Spółki odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za”, na stan 15 Radnych obecnych na sesji.
Projekt Uchwały nr

 HYPERLINK "https://www.bip.odolanow.pl/plik,2881,353-pdf.pdf"  XXXVII/353/18 w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie i Mieście Odolanów na rok 2018 oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie i Mieście Odolanów na rok 2018 odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za”, na stan 15 Radnych obecnych na sesji.
Projekt Uchwały nr

 HYPERLINK "https://www.bip.odolanow.pl/plik,2882,354-pdf.pdf"  XXXVII/354/18 w sprawie podziału Gminy i Miasta Odolanów na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za”, na stan 15 Radnych obecnych na sesji.
Salę opuściła Radna Dorota Katarzyna Bzik (godz. 15.34).
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Burmistrz odpowiedział na interpelacje, jak poniżej:
- żarówka zostanie wymieniona,
- sprawę wycięcia drzew zgłosimy do zarządcy drogi,

- mieszkańcy muszą złożyć wniosek o zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego,

- sprawę ul. Kwiatowej zgłosimy do zarządcy drogi,

- w sprawie edukacji mieszkańców zgadzam się z Panem Radnym. Mogłaby się zająć tym tematem Komisja. Proszę też chętnych do zgłoszenia się i opracowania materiałów informacyjnych, wtedy przed sezonem można rozesłać ulotki. Może Pan Andrzej przygotowałby taką analizę zanieczyszczeń powietrza. Umieścić to można w ulotkach i rozesłać takie informacje. Pan ma doświadczenie jako pedagog. Mam prośbę o pomoc.
7. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski.

Radni rozmawiali na temat możliwości edukacji społeczeństwa w zakresie ekologicznego ogrzewania swoich domów.
8. Zakończenie obrad XXXVII sesji.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął XXXVII sesję Rady (godz. 15.55).
Protokolant





Przewodniczący Rady

     Marta Kosnowicz



                             Jan Prokop

