Protokół XLIII/18
z sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów
7 września 2018 r., rozpoczęcie o godz. 14.00
Urząd Gminy i Miasta Odolanów, ul. Rynek 11
1. Otwarcie Sesji.

Otwarcia XLIII sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów dokonał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Powitał Radnych i zaproszonych gości. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia.

Przewodniczący Rady oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co stanowi, że Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały (nieobecny Radny Jan Jacyno) – listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący poprosił o zmianę porządku obrad polegającą na wprowadzeniu projektu uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad wnoszenia inicjatyw obywatelskich, zasad tworzenia komitetów inicjatyw uchwałodawczych, zasad promocji obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych i formalnych wymogów, jakim muszą odpowiadać składane projekty.
Porządek obrad wraz ze zmianami został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu z XLII sesji.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Podjęcie uchwał:
- nr XLIII/390/18 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej

- nr XLIII/391/18 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2018

- nr XLIII/392/18 w sprawie uchylenia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu

- nr XLIII/393/18 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu

- nr XLIII/394/18 w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie i Mieście Odolanów na rok 2018 oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie  i Mieście Odolanów na rok 2018

- nr XLIII/395/18 w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy i Miasta Odolanów

- nr XLIII/396/18 w sprawie maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Gminy i Miasta Odolanów

- nr XLIII/397/18 w sprawie określenia zasad usytuowania na terenie Gminy i Miasta Odolanów miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych

- nr XLIII/398/18 w sprawie statutu Gminy i Miasta Odolanów

- nr XLIII/399/18 w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy i Miasta Odolanów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2019
- nr XLIII/400/18 w sprawie określenia szczegółowych zasad wnoszenia inicjatyw obywatelskich, zasad tworzenia komitetów inicjatyw uchwałodawczych, zasad promocji obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych i formalnych wymogów, jakim muszą odpowiadać składane projekty.
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

7. Dyskusja, zapytania wolne wnioski.

8. Zakończenie obrad XLIII sesji. 

Funkcję sekretarza obrad powierzono Radnej Dorocie Katarzynie Bzik.
3. Przyjęcie protokołu z XLII sesji.
Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do zapisów w protokole z XLII sesji. Uwag nie zgłoszono, protokół został więc zaakceptowany jednogłośnie.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

Radna Maria Skrzypińska:

- oczyszczenie kratek ściekowych na ulicach; są zasypane piaskiem, śmieciami; ul. Nadbaryczna na skrzyżowaniu z ul. Poznańską i ul. Dąbrówki przed posesja p. Pawłowiczów 
Radny Andrzej Martewicz:

- podziękowania za przekazywane informacje dotyczące zanieczyszczenia powietrza,
- jakie są efekty spotkania Burmistrza z producentem czujników powietrza,
- Radny Marian Dolata:
- czy jest odpowiedź z Wód Polskich w sprawie wykoszenia Baryczy?
Radny Jarosław Cierpka:

- na jakim etapie jest zadanie dot. budowy oświetlenia na ul. Dębowej?
- zapadnięty chodnik przy drodze powiatowej do Bogdaju,
- wyczyścić rów za p. Usarkiem,
Radny Janusz Szustkiewicz:

- podziękowanie za położone dywaniki asfaltowe,
- wyciąć krzewy na odcinku od sali w kierunku drogi na Dębnicę i w kierunku Świecy,
- wyczyścić rów biegnący z Huty w kierunku Harycha.
5. Podjęcie uchwał.
Projekt Uchwały nr XLIII/390/18 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej wraz z poprawkami odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 14 głosami „za”, na stan 14 Radnych obecnych na sesji.

Projekt Uchwały nr XLIII/391/18 zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2018 wraz z poprawkami odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 14 głosami „za”, na stan 14 Radnych obecnych na sesji.

Projekt Uchwały nr XLIII/392/18 w sprawie uchylenia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 14 głosami „za”, na stan 14 Radnych obecnych na sesji.
Projekt Uchwały nr XLIII/393/18 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 14 głosami „za”, na stan 14 Radnych obecnych na sesji.
Projekt Uchwały nr XLIII/394/18 w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie i Mieście Odolanów na rok 2018 oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie  i Mieście Odolanów na rok 2018 odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 14 głosami „za”, na stan 14 Radnych obecnych na sesji.
Projekt Uchwały nr XLIII/395/18 w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy i Miasta Odolanów odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 14 głosami „za”, na stan 14 Radnych obecnych na sesji.
Projekt Uchwały nr XLIII/396/18 w sprawie maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Gminy i Miasta Odolanów odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 14 głosami „za”, na stan 14 Radnych obecnych na sesji.
Projekt Uchwały nr XLIII/397/18 w sprawie określenia zasad usytuowania na terenie Gminy i Miasta Odolanów miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 14 głosami „za”, na stan 14 Radnych obecnych na sesji.
Projekt Uchwały nr XLIII/398/18 w sprawie statutu Gminy i Miasta Odolanów odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 14 głosami „za”, na stan 14 Radnych obecnych na sesji.
Projekt Uchwały nr XLIII/399/18 w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy i Miasta Odolanów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2019 odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 14 głosami „za”, na stan 14 Radnych obecnych na sesji.
Projekt Uchwały nr XLIII/400/18 w sprawie określenia szczegółowych zasad wnoszenia inicjatyw obywatelskich, zasad tworzenia komitetów inicjatyw uchwałodawczych, zasad promocji obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych i formalnych wymogów, jakim muszą odpowiadać składane projekty odczytał Przewodniczący Rady Jan Prokop. Uchwała została przyjęta 14 głosami „za”, na stan 14 Radnych obecnych na sesji.
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Burmistrz odpowiedział na interpelacje, jak poniżej:
- uporządkujemy kratki ściekowe na ulicach,
- dotychczas czujniki użytkowaliśmy nieodpłatnie, teraz zakupiliśmy 4 czujniki za 7 tys. zł oraz będziemy płacić abonament od każdego czujnika; 
- otrzymaliśmy pismo z Wód Polskich i przekażemy je Radnemu,

- w sprawie oświetlenia dam odpowiedź na piśmie,

- poprawimy płytki na chodniku przy drodze do Bogdaju,

- wyczyścimy rów,

- będziemy wycinać krzewy.
Burmistrz poinformował, że dzisiaj odbyło się otwarcie ofert w przetargu na montaż odnawialnych źródeł energii na budynkach mieszkańców i nikt się nie zgłosił. Podobną sytuację mają Nowe Skalmierzyce i Przygodzice W poniedziałek będziemy ponownie ogłaszać przetarg na to zadanie. Dostaliśmy dofinansowanie na to zadanie na ponad 4 mln. zł.
7. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski.

Brak dyskusji.
8. Zakończenie obrad XLIII sesji.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął XLIII sesję Rady (godz. 14.50).
Protokolant





Przewodniczący Rady

     Marta Kosnowicz



                             Jan Prokop

