Protokół VIII/19
z Sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów
12 czerwca 2019 r., rozpoczęcie o godz. 12.00
Odolanowski Dom Kultury, ul. Bartosza 7

Ad 1. Otwarcie sesji.
Przewodniczący Rady Gminy i Miasta Odolanów Janusz Szustkiewicz powitał wszystkich obecnych, a następnie otworzył VIII sesję Rady Gminy i Miasta Odolanów.

Ad 2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodniczący Rady poprosił Radnych o zalogowanie się do elektronicznego systemu głosowania. Przewodniczący Rady oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co stanowi, że Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały (radny Marcin Szorski przybył na posiedzenie Rady o godzinie 12:30. Stan Rady - 15 radnych) – listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący zaproponował wprowadzenie następujących zmian do proponowanego porządku obrad:
1. Wprowadzenie projektów uchwał:
- Podjęcie uchwały VIII/86/19 w sprawie zmiany uchwały nr III/33/13 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 28 grudnia 2018 r. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie i  Mieście Odolanów na rok 2019, Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie i Mieście Odolanów na rok 2019, Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2019-2020, Gminnego programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy na lata 2019-2021
- Podjęcie uchwały VIII/87/19 w sprawie zmiany uchwały nr VII/69/19 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 24 kwietnia 2019 r. w sprawie ustalenia wysokości stawek dopłaty do zbiorowego odprowadzania ścieków, w taryfie Zakładu Usług Komunalnych z siedzibą w Odolanowie.
Przewodniczący Rady poprosił o przegłosowanie proponowanych zmian porządku obrad. Proponowane zmiany zostały przyjęte 14 głosami „za” na stan 14 Radnych obecnych na sesji. 
Następnie Przewodniczący poprosił o przegłosowanie nowego porządku obrad. Nowy porządek został przyjęte 14 głosami „za” na stan 14 Radnych obecnych na sesji. 
Po zmianach porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji.
1. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia. 
1. Przyjęcie protokołu z VII sesji.
1. Interpelacje i zapytania radnych.
1. Przedstawienie raportu o stanie Gminy Odolanów za rok 2018.
1. Debata nad raportem o stanie Gminy Odolanów za rok 2018.
1. Podjęcie uchwał:
-VIII/77/19 w sprawie udzielenia Burmistrzowi Gminy i Miasta Odolanów wotum zaufania
-VIII/78/19 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej
-VIII/79/19 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2019
-VIII/80/19 w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy i Miasta Odolanów nr XL/373/18 z dnia 28 maja 2018 r. w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dyrektorów i wicedyrektorów szkół i przedszkoli oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli szkół i przedszkoli, prowadzonych przez Gminę i Miasto Odolanów
-VIII/81/19 w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej „ul. Liliowa” w miejscowości Odolanów
-VIII/82/19 w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej „ul. Natury” w miejscowości Odolanów
-VIII/83/19 w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu
-VIII/84/19 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2018 rok
- VIII/85/19 w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gminy i Miasta Odolanów.
- VIII/86/19 w sprawie zmiany uchwały nr III/33/13 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 28 grudnia 2018 r. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie i  Mieście Odolanów na rok 2019, Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie i Mieście Odolanów na rok 2019, Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2019-2020, Gminnego programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy na lata 2019-2021
- VIII/87/19 w sprawie zmiany uchwały nr VII/69/19 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 24 kwietnia 2019r. w sprawie ustalenia wysokości stawek dopłaty do zbiorowego odprowadzania ścieków, w taryfie Zakładu Usług Komunalnych z siedzibą w Odolanowie.

1. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
1. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski.
1.  Zakończenie obrad VIII sesji.
Ad 3. Przyjęcie protokołu z VII sesji.
Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do zapisów w protokole z VII sesji. Uwag nie zgłoszono. Protokół został zaakceptowany jednogłośnie.
Ad 4. Interpelacje i zapytania Radnych.
Przewodniczący Rady poprosił Radnych o składanie interpelacji. Przewodniczący Rady poinformował, że w punkcie 8 porządku obrad Burmistrz udzieli wstępnych odpowiedzi na ewentualne interpelacje, natomiast odpowiedzi pisemne zostaną przekazane Radnym w ciągu 14 dni od dzisiejszej sesji. Przewodniczący przypomniał również, że zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa interpelacje składne są na piśmie. 
Radna Maria Skrzypińska zgłosiła interpelację w sprawie ograniczenia prędkości do 30 km/h na drodze w kierunku przedsiębiorstwa WIK-MAR Wiktor Walczak przebiegającej przez teren GiM Odolanów. Do interpelacji załączyła listę poparcia mieszkańców.
Radna dodała, że również na ul. Bocznej w Odolanowie odbywają się wieczorami i w nocy próby prędkości. Radna poprosiła także o ograniczenie prędkości na ul. Dąbrówki.

Ad 5. Przedstawienie raportu o stanie Gminy Odolanów za rok 2018.
Przewodniczący poprosił Zastępcę Burmistrza o przedstawienie raportu o stanie gminy.
Zastępca Burmistrz pan Jan Prokop omówił raport o stanie gminy. Zastępca Burmistrza zwrócił uwagę, że przedstawiony raport dotyczy 2018r. i zostały w nim zawarte wydarzenia, uchwały a także praca jednostek organizacyjnych gminy. Raport opracowano na 95 stron, a głównym celem było zapoznanie radnych i mieszkańców z najważniejszymi działaniami i inwestycjami za 2018r.

Ad 6. Debata nad raportem o stanie Gminy Odolanów za rok 2018.
W debacie nad raportem głos zabrała radna Gabriela Zawada, która zwróciła uwagę na szczegółowość raportu i pogratulował twórcom raportu. Radna zwróciła szczególną uwagę na cześć dotyczącą szkół, a także ich funkcjonowania i finansowania. Poprosiła o wyjaśnienia dotyczące kwestii związanych z liczbą uczniów a liczba zatrudnionych nauczycieli w niektórych szkołach.  
Zastępca Burmistrz pan Jan Prokop podziękował radnej za słowa uznania i podkreślił, że raport jest wynikiem pracy wielu osób w tym pracowników Urzędu GiM w Odolanowie oraz pracowników i kierowników jednostek organizacyjnych gminy.
Zastępca Burmistrz pan Jan Prokop wyjaśnił również, że wysoka liczba nauczycieli zatrudnionych w szkołach wynika z faktu uzupełniania etatów.
Radna Anna Kądziela poprosiła o aktualną liczbę uczniów, którzy 1 września 2019 r. rozpoczną naukę w szkołach w Świecy, Raczycach i Wierzbnie w związku z likwidacją gimnazjów w tych miejscowościach. 
Zastępca Burmistrz pan Jan Prokop opowiedział, że radni otrzymają taką informację.

Ad 6. Podjęcie uchwał.
Przewodniczący poinformował, że zgodnie z art. 28 aa pkt 9 ustawy o samorządzie gminnym, po zakończeniu debaty nad raportem o stanie gminy rada gminy przeprowadza głosowanie nad udzieleniem wójtowi wotum zaufania. Następnie Przewodniczący odczytał projekt uchwały VIII/77/19 w sprawie udzielenia Burmistrzowi Gminy i Miasta Odolanów wotum zaufania. Uchwała została przyjęta 14 głosami „za” na stan 14 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Projekt uchwały VIII/78/19 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej omówiła i odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 14 głosami „za” na stan 14 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Projekt Uchwały VIII/79/19 zmieniający uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2019 omówiła i odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Projekt Uchwały VIII/80/19 w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy i Miasta Odolanów nr XL/373/18 z dnia 28 maja 2018 r. w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dyrektorów i wicedyrektorów szkół i przedszkoli oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli szkół i przedszkoli, prowadzonych przez Gminę i Miasto Odolanów omówiła pani Elżbieta Prusiewicz - Sajnaj. Uchwałę odczytał Przewodniczący Rady. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Projekt uchwały VIII/81/19 w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej „ul. Liliowa” w miejscowości Odolanów odczytał Przewodniczący Rady. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Projekt uchwały VIII/82/19 w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej „ul. Natury” w miejscowości Odolanów odczytał Przewodniczący Rady. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Projekt uchwały VIII/83/19 w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu omówiła pani Ewa Sitek. Uchwałę odczytał Przewodniczący Rady. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy i Miasta Odolanów poinformował, że rozpoczyna się procedura udzielenia Burmistrzowi absolutorium za rok 2018. 
Przewodniczący poprosił Panią Skarbnik Beatę Gościniak o omówienie sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2018 wraz z informacją o stanie mienia. 
Następnie Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu w dyskusji nad sprawozdaniem.
Radna Gabriela Zawada zabrała głos. Radna powiedziała, że budżet jest szczegółowo opisany i są w nim wyjaśnienia. Radna poruszyła kwestię umarzania podatków i kwot z tym związanych oraz skutków finansowych. Zwróciła uwagę, że zastosowane przez Radę GiM Odolanów zwolnienia na koniec roku skutkują kwotą 126 682,00 zł. Radna zapytała, na jakich zasadach następuje umarzanie podatków dla osób fizycznych i prawnych i czy są to np. kwestie losowe.
Radna zapytała również czy w szkołach działają świetlice środowiskowe czy szkolne. Otrzymała odpowiedź od pani Sekretarz, że w szkołach działają jedne i drugie. 
Radna wypowiedziała się także w kwestii zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek. Powiedziała, że w sprawozdaniu przedstawiona jest kwota zadłużenia wynosząca na koniec 2018 roku 46 704 166 zł. Dodała również, że w sprawozdaniu znajduje się informacja, na jakie cele środki te zostały przeznaczone i co z zaciągniętych kredytów zostało wykonane. Zauważyła, iż mimo kwota zobowiązań jest duża, to jednak zaciągnięcie kredytów i pożyczek jest zasadne i pewne jest, że te pieniądze zostały dobrze wykorzystane na inwestycje.  
Więcej głosów w dyskusji nie było.
Następnie Pani Skarbnik Beata Gościniak omówiła sprawozdanie finansowe za rok 2018. 
Po omówieniu sprawozdania finansowego Burmistrz Marian Janicki poprosił o głos. 
Na wstępie Burmistrz zauważył, że Radni otrzymali sporo informacji: sprawozdanie z budżetu wraz z informacją o stanie mienia komunalnego, raport o stanie gminy za rok 2018 oraz materiały na sesję. Burmistrz dodał, że powyższe informacje są także publikowane, więc zarówno Radni jak i mieszkańcy gminy mogą się zapoznać z materiałami. Burmistrz powiedział, że w przyszłości raport nie będzie tak obszerny jak obecny
Burmistrz odniósł się do zadłużenia gminy. Powiedział, że zdaje sobie sprawę, iż skala zadłużenia na dzień 31 grudnia 2018 r. wynosząca 46 mln złotych oraz wskaźnik zadłużenia 70,07% są bardzo wysokie. Dodał, że w tym roku nastąpi spłacanie długu, a skala spłaty obligacji i kredytów wyniesie ponad 8 mln złotych. Burmistrz dodał, że zaciąganie kredytów i pożyczek było związane m.in. z realizacją projektów unijnych, a inwestycje są zdecydowanie droższe i gmina musi do nich dokładać lub rezygnować z pozyskanego dofinansowania. Burmistrz odniósł się do inwestycji związanych z przebudową placu Kościuszki w Odolanowie oraz ulicy Ludomiry Namysł w Odolanowie i wydatków z tym związanych.
Następnie Burmistrz poruszył kwestię wydatków majątkowych i powiedział, że w zeszłym roku gmina wydała 16 768 000 zł. Dodał, że wydatki bieżące stanowią 78%, z funduszy europejskich pozyskano 9 312 190 zł. Zauważył, że duże są wydatki na pozostałą działalność np. na wynagrodzenia dla pracowników gospodarczych wyniosły 1 520 000 zł. W tym roku zatrudnienie tych pracowników będzie zmniejszone. 
Burmistrz powiedział, że wydatki są racjonalizowane i na promocję wydano tylko 94 000 zł. 
Wydatki na oświatę wraz z wydatkami inwestycyjnymi stanowiły na dzień 31.12.2018r. kwotę 26 978 905,33 zł. Przy czym subwencja oświatowa wyniosła 13 311 904 zł., a gmina dołożyła ponad 13 667 000 zł. 
Burmistrz poruszył także kwestię podwyższenia opłat za śmieci i dopłaty do odbioru ścieków i podkreślił, że gmina w zeszłym roku dopłaciła do odbioru ścieków kwotę 2 984 000 zł. 
Burmistrz powiedział, że gmina nie ma problemów z płynnością finansową, jest nadwyżka operacyjna.
Burmistrz odniósł się również do pytania Radnej Gabrieli Zawady odnośnie umarzania podatków. Powiedział, że decyzje o umorzeniu podatków dla osób fizycznych i prawnych podejmuje Burmistrz po zapoznaniu się z sytuacją finansową dłużnika i propozycją pracownika urzędu. Najczęściej dług jest rozkładany na raty ale zdarzają się sytuacje gdy dług jest umarzany, aby pomóc przedsiębiorcy.
Burmistrz powiedział, że gmina stosuje racjonalną politykę. Sytuacja finansowa jest trudna i dlatego niektóre inwestycje jak np. budowa sceny w Parku Natury nie będą realizowane.. Gminę czekają także wydatki związane z oświatą m.in. podwyżki dla nauczycieli, czy kwestia dodatku za wychowawstwo. Gmina musi sobie z tą sytuacją poradzić.
Burmistrz powiedział, że cieszy fakt, że na terenie gminy rozbudowują się i powstają firmy, które otrzymują trzy letnie zwolnienia z podatków, a po tym okresie zaczynają płacić podatki.  Następnie wymienił kilka inwestycji: rewitalizacja pl. Kościuszki, remont kościółka poewangelickiego, budowa dróg w Świecy II (ulica Granowiecka i ulica Mostowa) i w Wierzbnie, remont Przedszkola im. Kubusia Puchatka w Odolanowie.
Burmistrz podziękował jeszcze raz wszystkim za współpracę oraz wotum zaufania  i poprosił Radnych o udzielenie mu absolutorium.
Pani Skarbnik odczytała Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu Nr SO -0954/51/3/Ka/2019 z dnia 26 kwietnia 2019 r. w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy i Miasta Odolanów za rok 2018 wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Marian Dolata odczytał Uchwałę nr 1/2019 Komisji Rewizyjnej Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 24 maja 2019 r. w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Gminy i Miasta Odolanów za 2018 rok
Przewodniczący Rady odczytał Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu nr SO - 0955/39/2/Ka/2019 z dnia 31 maja 2019 r. w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy i Miasta Odolanów o udzielenie absolutorium dla Burmistrza za 2018 rok
Następnie podjęto kolejne uchwały.
Uchwałę nr VIII/84/19 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2018 rok odczytał Przewodniczący Rady Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 15 głosami "za" na stan 15 radnych obecnych na sesji. (załącznik 10)
Uchwałę nr VIII/85/19 w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gminy i Miasta Odolanów odczytał Przewodniczący Rady Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 15 głosami "za" na stan 15 radnych obecnych na sesji. (załącznik 11)

Projekt Uchwały VIII/86/19 w sprawie zmiany uchwały nr III/33/13 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 28 grudnia 2018 r. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie i  Mieście Odolanów na rok 2019, Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie i Mieście Odolanów na rok 2019, Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2019-2020, Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy na lata 2019-2021 omówiła Pani Skarbnik. Uchwałę odczytał Przewodniczący Rady. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Uchwała VIII/87/19 w sprawie zmiany uchwały nr VII/69/19 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 24 kwietnia 2019 r. w sprawie ustalenia wysokości stawek dopłaty do zbiorowego odprowadzania ścieków, w taryfie Zakładu Usług Komunalnych z siedzibą w Odolanowie omówiła Pani Skarbnik. Uchwałę odczytał Przewodniczący Rady. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad 7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.
Burmistrz odpowiedział, że interpelacja zostanie rozpatrzona, ponieważ droga jest gminna. Burmistrz dodał, że nie jest zwolennikiem ograniczania prędkości do 30 km/h. Burmistrz zauważył, że gdyby ludzie byli odpowiedzialni i dostosowywali prędkość do przepisów, to nie byłoby problemów. Burmistrz dodał, że zapewne prośba mieszkańców zostanie załatwiona pozytywnie. 
Burmistrz odniósł się również do kwestii szkól i przedstawił dane dotyczące placówek oraz przedstawił ilość oddziałów w szkołach i przedszkolach.

Ad 8. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski.
Przewodniczący Rady zapytał, czy Radni mają pytania do przekazanego przez Burmistrza sprawozdania z działalności w okresie międzysesyjnym. Uwag do sprawozdania nie zgłoszono.
Przewodniczący poinformował, że w okresie międzysesyjnym do Biura Rady wpłynęło sprawozdanie z Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Odolanowie oraz ocena zasobów pomocy społecznej. Dokumenty zostały Radnym przesłane za pomocą poczty elektronicznej oraz były dostępne do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący zapytał czy są uwagi i pytania do przedstawionych dokumentów. Uwag i pytań nie zgłoszono.
Głos zabrała radna Maria Skrzypińska, która zapytała Burmistrza, kiedy będą wykaszane koryta rzek i rowy, szczególnie rzeka Olszówka, gdyż mieszkańcy obawiają się zalania.
Burmistrz odpowiedział, że zwróci się z zapytaniem do Wód Polskich w poruszonej przez radną kwestii. Burmistrz dodał, że po rozmowach z dyrektorem Wód Polskich, otrzymał deklarację, że na przełomie sierpnia i września będą wykonywane pewne prace na rzekach Barycz i Kuroch. 
Radna Maria Skrzypińska poruszyła także kwestię stojących od dłuższego czasu samochodów na parkingu należącym do Parafii św. Barbary i na placu św. Barbary w Odolanowie.
Burmistrz odpowiedział, że jeżeli samochód stoi na czyjejś posesji to właściciel może go usunąć. Burmistrz dodał także, że niestety mieszkańcy nie reagują na prośby o usunięcie niesprawnych samochodów zaparkowanych w różnych częściach miasta. Burmistrz zadeklarował także, że w obecnej kadencji plac św. Barbary będzie inaczej zagospodarowany. 
Radny Marcin Szorski zapytał o kwestię dopłat do wymiany pieca na gazowy, jakie są kryteria przyznawania dotacji.
Burmistrz odpowiedział, że decyduje kolejność zgłoszeń.
Radny Marcin Szorski również poruszył kwestię opuszczonych samochodów stojących na Rynku i na placu Kościuszki, które blokują miejsca parkingowe.
Burmistrz powiedział, że prawnie sprawa jest bardzo skomplikowana i dlatego nic nie można deklarować. 
Głos w dyskusji zabrał Komendant Komisariatu Policji w Odolanowie pan Mirosław Józefiak, który poinformował radnych, że jeżeli pojazdy są poprawnie zaparkowane, nie stoją na skrzyżowaniu  i nie stwarzają zagrażają bezpieczeństwu, to nie można ich usunąć. Problem załatwiany jest przede wszystkim poprzez rozmowy z właścicielami. Niestety wiele miast boryka się z tym problemem.

Ad 9. Zakończenie obrad VIII sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący Rady zamknął VIII Sesję Rady Gminy i Miasta Odolanów (godz. 13:58).

           Protokolant						Przewodniczący Rady

Agnieszka Skobejko-Przybylak			                 Janusz Szustkiewicz
