Protokół X/19
z Sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów
8 sierpnia 2019 r., rozpoczęcie o godz. 14.30
Urząd GiM w Odolanowie, ul. Rynek 11

Ad 1. Otwarcie sesji.
Przewodniczący Rady Gminy i Miasta Odolanów Janusz Szustkiewicz powitał wszystkich obecnych, a następnie otworzył X sesję Rady Gminy i Miasta Odolanów.

Ad 2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodniczący Rady poprosił Radnych o zalogowanie się do elektronicznego systemu głosowania. Przewodniczący Rady oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co stanowi, że Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Nieobecni na Sesji byli radni: Jan Kowalski i Jarosław Cierpka – listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący zaproponował wprowadzenie następujących zmian do proponowanego porządku obrad:
1. Wprowadzenie projektu uchwały:
	- Podjęcie uchwały X/105/19 w sprawie w sprawie uznania „Programu Usuwania 	Azbestu i Wyrobów Zawierających Azbest z terenu Powiatu Ostrowskiego„ jako 	równoważnego gminnemu programowi usuwania azbestu i wyrobów zawierających 	azbest
Przewodniczący poinformował, że w związku z wprowadzeniem uchwały X/105/19 w sprawie uznania „Programu Usuwania Azbestu i Wyrobów Zawierających Azbest z terenu Powiatu Ostrowskiego” jako równoważnego gminnemu programowi usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest, Uchwała w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego otrzymuje numer X/106/19.
Przewodniczący Rady poprosił o przegłosowanie proponowanych zmian porządku obrad. Proponowane zmiany zostały przyjęte 13 głosami „za” na stan 13 Radnych obecnych na sesji. 
Następnie Przewodniczący poprosił o przegłosowanie nowego porządku obrad. Nowy porządek został przyjęty 13 głosami „za” na stan 13 Radnych obecnych na sesji. 
Po zmianach porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji.
1. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia. 
1. Przyjęcie protokołów z VIII sesji i IX sesji.
1. Interpelacje i zapytania radnych.
1. Podjęcie uchwał:
-X/92/19 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej.
-X/93/19 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2019.
-X/94/19 w sprawie powołania zespołu do zaopiniowania kandydatów na ławników.
-X/95/19 w sprawie upoważnienia Burmistrza Gminy i Miasta Odolanów do udzielenia odpowiedzi na skargę oraz do udzielenia pełnomocnictwa do reprezentowania Rady Gminy i Miasta Odolanów przed Wojewódzkim Sądem Administracyjnym w Poznaniu.
-X/96/19 w sprawie określenia wzoru wniosku o wypłatę zryczałtowanego dodatku energetycznego.
-X/97/19 w sprawie nadania nazwy drodze publicznej w miejscowości Świeca.
-X/98/19 w sprawie upoważnienia Dyrektora Przedszkola im. Kubusia Puchatka w Odolanowie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej.
-X/99/19 w sprawie upoważnienia Dyrektora Szkoły Podstawowej w Uciechowie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej.
-X/100/19 w sprawie upoważnienia Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Ignacego Łukasiewicza w Garkach do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej.
-X/101/19 w sprawie upoważnienia Dyrektora Szkoły Podstawowej w Nabyszycach do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej.
-X/102/19 w sprawie upoważnienia Dyrektora Szkoły Podstawowej w Raczycach do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej.
-X/103/19 w sprawie upoważnienia Dyrektora Szkoły Podstawowej w Świecy do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej.
-X/104/19 w sprawie upoważnienia Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Polskich Sportowców w Tarchałach Wielkich do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej.
-X/105/19 w sprawie uznania „Programu Usuwania Azbestu i Wyrobów Zawierających Azbest z terenu Powiatu Ostrowskiego” jako równoważnego gminnemu programowi usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest 
-X/106/19  w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.
1. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
1. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski.
1.  Zakończenie obrad X sesji.

Ad 3. Przyjęcie protokołów z VIII i IX sesji.
Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do zapisów w protokole z VIII i IX sesji. Uwag nie zgłoszono. 
Protokół z VIII Sesji został przyjęty 13 głosami „za” na stan 13 Radnych obecnych na sesji. 
Protokół z IX Sesji został przyjęty 13 głosami „za” na stan 13 Radnych obecnych na sesji.


Ad 4. Interpelacje i zapytania Radnych.
Przewodniczący Rady poprosił Radnych o składanie interpelacji. Przewodniczący Rady poinformował, że w punkcie 6 porządku obrad Burmistrz udzieli wstępnych odpowiedzi na ewentualne interpelacje, natomiast odpowiedzi pisemne zostaną przekazane Radnym w ciągu 14 dni od dzisiejszej sesji. Przewodniczący przypomniał również, że zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa interpelacje składne są na piśmie. 
Radni: Anna Kądziela i Zdzisław Gertig zgłosili interpelację w sprawie problemów na drodze Raczyce-Odolanów. 
Radna Gabriela Zawada zgłosiła interpelację w sprawie ustawienia lustra na skrzyżowaniu dróg gminnych tj. ul. Długiej z ul. Spokojną w Uciechowie. 

Ad 5. Podjęcie uchwał.
Projekt uchwały X/92/19 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za” na stan 13 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały X/93/19 zmieniający uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2019 - odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za” na stan 13 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały X/94/19 w sprawie powołania zespołu do zaopiniowania kandydatów na ławników -  odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za” na stan 13 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały X/95/19 w sprawie upoważnienia Burmistrza Gminy i Miasta Odolanów do udzielenia odpowiedzi na skargę oraz do udzielenia pełnomocnictwa do reprezentowania Rady Gminy i Miasta Odolanów przed Wojewódzkim Sądem Administracyjnym w Poznaniu - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za” na stan 13 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały X/96/19 w sprawie określenia wzoru wniosku o wypłatę zryczałtowanego dodatku energetycznego -  odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za” na stan 13 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Projekt uchwały X/97/19 w sprawie nadania nazwy drodze publicznej w miejscowości Świeca - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za” na stan 13 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały X/98/19 w sprawie upoważnienia Dyrektora Przedszkola im. Kubusia Puchatka w Odolanowie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za” na stan 13 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały X/99/19 w sprawie upoważnienia Dyrektora Szkoły Podstawowej w Uciechowie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za” na stan 13 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały X/100/19 w sprawie upoważnienia Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Ignacego Łukasiewicza w Garkach do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej. - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za” na stan 13 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały X/101/19 w sprawie upoważnienia Dyrektora Szkoły Podstawowej w Nabyszycach do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za” na stan 13 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały X/102/19 w sprawie upoważnienia Dyrektora Szkoły Podstawowej w Raczycach do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za” na stan 13 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
 
Projekt uchwały X/103/19 w sprawie upoważnienia Dyrektora Szkoły Podstawowej w Świecy do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej - - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za” na stan 13 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały X/104/19 w sprawie upoważnienia Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Polskich Sportowców w Tarchałach Wielkich do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za” na stan 13 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały X/105/19 w sprawie uznania „Programu Usuwania Azbestu i Wyrobów Zawierających Azbest z terenu Powiatu Ostrowskiego” jako równoważnego gminnemu programowi usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za” na stan 13 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały X/106/19 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz.  Uchwała została odrzucona następującą proporcją głosów: jestem za 2, jestem przeciw 10, wstrzymuję się 0 na stan 13 Radnych obecnych na sesji (załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). W głosowaniu nie wziął udziału Radny Eugeniusz Jakubiak. 

Ad 7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.
Burmistrz odpowiadając na interpelację radnych Anny Kądzieli i Zdzisław Gertiga powiedział, że interpelacja zostanie przekazana do Zarządu Dróg Powiatowych. Dodał również, że jeżeli chodzi o studzienki to są one dobrze zamontowane, problemem mogą być natomiast żeliwne kręgi, które są nieco niżej zamontowane. Temat zostanie skonsultowany z powiatem.
Burmistrz odpowiadając na interpelację radnej Gabrieli Zawady powiedział, że będzie wizja lokalna i jeżeli będzie zasadne ustawienie lustra to z pewnością zostanie ono zamontowane. Najważniejsza jest racjonalność. Jeżeli jest uzasadnienie to lustra zawsze są montowane na terenie gminy.

Ad 8. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski.
Przewodniczący Rady zapytał, czy Radni mają pytania do przekazanego przez Burmistrza sprawozdania z działalności w okresie międzysesyjnym. Uwag do sprawozdania nie zgłoszono.
Głos zabrał mieszkaniec Jan Grzona, który podziękował Burmistrzowi za przebudowę ul. Ludomiry Namysł. Pan Grzona nawiązał również do aktów wandalizmu na terenie gminy i zaproponował zamontowanie tzw. kamer leśnych, które mogą być ukryte np. na drzewach. Pan Grzona poruszył również sprawę ul. Słonecznej i utrudnionego wyjazdu z tej ulicy. Burmistrz Marian Janicki podziękował mieszkańcowi za miłe słowa dotyczące przebudowy ul. L. Namysł. Powiedział, że jeśli chodzi o kwestię kamer to należy postępować racjonalnie. Do tego tematu należy podejść kompleksowo. Jeżeli gmina zdecyduje się na zamontowanie kamer to nie będą one zamaskowane, a mieszkańcy będą o tym poinformowani. Kwestia ewentualnego zamontowania kamer dotyczy Parku Linowego, Bramy, Parku 600-lecia, Rynku. Burmistrz dodał, że na szczęście na terenie gminy nie ma większych aktów wandalizmu. Burmistrz poinformował również że jeśli chodzi o ulicę to sprawa zostanie rozważona.
Radna Gabriela Zawada podziękowała burmistrzowi za powieszenie lampy na ul. Łąkowej w Uciechowie.
Radny Marcin Szorski powiedział, że dołącza się do apelu pana Jana Grzony o monitornig miejski. Następnie Radny zapytał o uchwałę bilbordową i reklamową oraz na jakim etapie są prace nad projektem uchwały.
Burmistrz odpowiedział, że prace zostały zahamowane ponieważ nie było dużego zainteresowania tematem. Burmistrz dodał, że liczy na aktywność i pomysły mieszkańców i radnych. Temat należy uporządkować. W tej sprawie należy kontaktować się z panem Michałem Hołyszem. Dodał również, że liczy na zainteresowanie się tematem przez radnego.
Głos zabrał Radny Czesław Lis, który podziękował Burmistrzowi za pomoc przy rozwiązaniu problemu z oświetleniem ulicznym oraz za udział Burmistrza w I Memoriale im. Romana Lisa. 
Głos ponownie zabrał pan Radny Marcin Szorski, który zapytał o kwestię utrzymania Glinianek i czy można tam utworzyć np. Park Miejski.
Burmistrz powiedział, że Glinianki są własnością gminy. Miejsce jest pod opieką związku wędkarzy. Glinianki są zadbane i zagospodarowane. Możliwe, że w następnym roku zostaną zakupione dodatkowe kosze, ławki. Należy porozmawiać z wędkarzami, aby nie powstał konflikt. Burmistrz poprosił radnych, aby pojechali na Glinianki i ocenili, co jest potrzebne. Teren nie zostanie przeznaczony na teren przemysłowy.
Głos w dyskusji zabrała radna Barbara Cebulska, która zapytała radnego Marcina Szorskiego, jak widzi kwestię zagospodarowania Glinianek i przeznaczenie terenu na park miejski. Dodała, że jest to miejsce wykorzystywane przez wędkarzy i teren jest przez nich zadbany.
Radny Marcin Szorski powiedział, że nie chodzi mu o stworzenie tam parku takiego jak np. Park 600-lecia. Dodał, że chodzi o zachowanie natury i żeby nie było przekształcenia terenu na działki przemysłowe. 
Radna Maria Skrzypińska podziękowała za przejście dla pieszych przy sklepie DINO 
w Odolanowie - Górce. Poruszyła również kwestię ustawienia barierki przy firmie Jandakar.
Burmistrz odpowiedział, że kwestia barierki będzie rozważona, ale nie jest przekonany do jej celowości.
Radny Eugeniusz Jakubiak podziękował za oczyszczenie kanału wodnego przy ul. Nadbarycznej oraz wykoszenia ul. Bocznej, co znacznie poprawiło bezpieczeństwo. Na tym odcinku pozostaje jeszcze kwestia przecięcia drzew. Radny poruszył również temat drogi wojewódzkiej tj. ul. Kaliskiej od stacji paliw Nowacki do ronda i kolein na tym odcinku drogi. 
Burmistrz odpowiedział, że jeśli chodzi o sprawę drzew to nie jest uregulowana kwestia prawna własności drzew. Burmistrz dodał, że wystąpi z pismem do zarządu dróg w sprawie kolein.
Radny Eugeniusz Jakubiak dodał, że nie chodzi mu o wycinkę drzew, a ich pielęgnację.
Następnie głos zabrał Radny Marcin Szorski, który porosił o ustawienie większej ilości koszy w Rynku po stronie sklepów. Radny podziękował za wyremontowanie kościoła poewangelickiego i zaproponował również ogłoszenie konkursu na nazwę dawnego kościoła poewangelickiego. 
Burmistrz odpowiedział, że w kwestii koszy uważa, że jest ich wystarczająco, niestety mieszkańcy zapełniają je własnymi śmieciami z domów. Kwestię należy przemyśleć. Kosze były celowo likwidowane gdyż zmieniły się zasady gospodarowania odpadami. Burmistrz podziękował również za miłe słowa pod adresem wyremontowanego kościółka.

Ad 9. Zakończenie obrad X sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący Rady zamknął X Sesję Rady Gminy i Miasta Odolanów (godz. 15:42).

Protokolant						               Przewodniczący Rady

Agnieszka Skobejko-Przybylak			                	     Janusz Szustkiewicz
