Protokół XIV/19
z Sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów
30 grudnia 2019 r., rozpoczęcie o godz. 12:00
Kościół poewangelicki w Odolanowie, pl. Kościuszki

Ad 1. Otwarcie sesji.
Przewodniczący Rady Gminy i Miasta Odolanów Janusz Szustkiewicz powitał wszystkich obecnych, a następnie otworzył XIV sesję Rady Gminy i Miasta Odolanów.
Ad 2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodniczący Rady poprosił Radnych o zalogowanie się do elektronicznego systemu głosowania. Przewodniczący Rady oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co stanowi, że Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały - listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2 do niniejszego protokołu.
Do proponowanego porządku obrad uwag nie zgłoszono. Porządek został przyjęty 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji (załącznik nr 3 do niniejszego protokołu) 
i przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji.
1. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia. 
1. Przyjęcie protokołu z XIII sesji.
1. Interpelacje i zapytania radnych.
1. Podjęcie uchwał:
- XIV/134/19 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego dotyczącego powierzenia Gminie Miasto Ostrów Wielkopolski w 2020 roku, zadania własnego związanego z prowadzeniem schroniska dla bezdomnych zwierząt zlokalizowanego na gruntach wsi Wysocko Wielkie.
- XIV/135/19 w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Odolanów
w roku szkolnym 2019/2020
- XIV/136/19 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej.
- XIV/137/19 w sprawie uchwały budżetowej na rok 2020.

1. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
1. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski.
1.  Zakończenie obrad XIV sesji.



Ad 3. Przyjęcie protokołu z XIII sesji.
Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do zapisów w protokole z XIII sesji. Uwag nie zgłoszono. Protokół z XIII Sesji został przyjęty 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji (załącznik nr 4 do niniejszego protokołu) 
Ad 4. Interpelacje i zapytania Radnych.
Przewodniczący Rady poprosił Radnych o składanie interpelacji. Przewodniczący Rady poinformował, że w punkcie 6 porządku obrad Burmistrz udzieli wstępnych odpowiedzi na ewentualne interpelacje, natomiast odpowiedzi pisemne zostaną przekazane Radnym w ciągu 14 dni od dzisiejszej sesji. Przewodniczący przypomniał również, że zgodnie 
z obowiązującymi przepisami prawa interpelacje składne są na piśmie. 
Radny Marcin Szorski złożył interpelację w sprawie zaprzestania pokazów pirotechnicznych na imprezach miejskich. 
Radny Marian Dolata zapytał o możliwość budowy szatni sportowej w Tarchałach Wielkich, której stan jest bardzo zły.
Ad 5. Podjęcie uchwał.
Projekt uchwały XIV/134/19 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego dotyczącego powierzenia Gminie Miasto Ostrów Wielkopolski w 2020 roku, zadania własnego związanego z prowadzeniem schroniska dla bezdomnych zwierząt zlokalizowanego na gruntach wsi Wysocko Wielkie - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały XIV/135/19 w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Odolanów w roku szkolnym 2019/2020 - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały XIV/136/19 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że rozpoczyna się procedura uchwalenia budżetu na rok 2020.
	Przewodniczący Rady poprosił Panią Skarbnik Beatę Gościniak o odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej.
Skarbnik Beata Gościniak odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej.
	Następnie Przewodniczący Rady poprosił Pana Burmistrza Mariana Janickiego 
o przedstawienie stanowiska w sprawie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.
Burmistrz Marian Janicki powiedział, że Regionalna Izba Obrachunkowa pozytywnie zaopiniowała budżet i wniosła uwagi, które zostały uwzględnione w poprawkach do budżetu. Burmistrz poprosił Radę o zaakceptowanie budżetu na rok 2020.
	Następnie Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącą Komisji Oświaty Kultury i Zdrowia Dorotę Katarzynę Bzik o przedstawienie opinii o projekcie budżetu.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Gminy i Miasta Odolanów na rok 2020.
	Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Grzegorza Fleischera o przedstawienie opinii o projekcie budżetu.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Gminy i Miasta Odolanów na rok 2020.
	Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącą Komisji Finansów i Spraw Samorządowych Annę Kądzielę o przedstawienie opinii o projekcie budżetu.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Gminy i Miasta Odolanów na rok 2020.
	W kolejnym punkcie Przewodniczący Rady poprosił Pana Burmistrza o przedstawienie stanowiska w sprawie opinii Komisji Rady.
Burmistrz Marian Janicki podziękował w imieniu organu wykonawczego za pozytywne zaopiniowanie projektu budżetu na 2020r. przez Komisje Rady.
	Przewodniczący Rady poprosił Panią Skarbnik i Pana Burmistrza o omówienie autopoprawek.
Skarbnik Beata Gościniak omówiła autopoprawki. Burmistrz Marian Janicki dodał, że autopoprawki były szczegółowo omawiane na posiedzeniu Komisji Rady.
	Następnie Przewodniczący Rady stwierdził, że Komisje Rady nie wniosły do tej pory żadnych poprawek. Przewodniczący zapytał czy radni wnoszą jakieś propozycje do budżetu.
Radni nie wnieśli autopoprawek do projektu budżetu na 2020 r.
	Przewodniczący poinformował, że kolejnym punktem procedury jest dyskusja nad projektem uchwały budżetowej, autopoprawkami Burmistrza i poprawkami Radnych. Przewodniczący zapytał, kto z radnych chciałby zabrać głos. 
Dyskusji nie podjęto.
	Następnie odbyło się głosowanie nad akceptacją projektu uchwały budżetowej. Projekt zaakceptowano 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji (załącznik nr 8 do niniejszego protokołu).


Głosowanie autopoprawek Burmistrza:
- Autopoprawka nr 1 Zmiana paragrafu 1 ust. 1 zwiększenie dochodów o kwotę 8 048 563,00 zł. z tego dochody bieżące 15 100,00 zł. dochody majątkowe 8 033 463,00 zł. - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Autopoprawka została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
- Autopoprawka nr 2 Zmiana paragrafu 1 ust. 2 pkt 3 dotacje i środki na finansowanie wydatków na realizację zadań z udziałem środków o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2,3 
7 740 578,00 zł.  - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Autopoprawka została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
- Autopoprawka nr 3 Zmiana paragrafu 2 ust. 1 zwiększenie wydatków o kwotę 2 346 062,61zł. z tego wydatki bieżące  425 189,61 zł. wydatki majątkowe 1 920 873,00 zł. - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Autopoprawka została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
- Autopoprawka nr 4 Zmiana paragrafu 2 ust. 2 pkt 3 wydatki na realizację zadań z udziałem środków o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2,3 - 1 471 601,61 zł. - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Autopoprawka została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
- Autopoprawka nr 5 Zmiana paragrafu 3 ust. 1 zwiększenie nadwyżki budżetu o kwotę 5 702 500,39 zł. - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Autopoprawka została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
- Autopoprawka nr 6 Zmiana paragrafu 4 punkt 1 minus 100 000,00 zł. 
punkt 2 plus 156 000,00 zł. - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Autopoprawka została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
- Autopoprawka nr 7 Zmiana paragrafu 13 pkt 1 zwiększenie o kwotę 9 000,00 zł. ustęp 2 zwiększenie o kwotę 1 000,00 zł. punkt 2a zwiększenie o kwotę 1 000,00 zł. - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Autopoprawka została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
- Autopoprawka nr 8 Zmiany w planie przychodów zwiększenie przychodów o kwotę 121 499,61 zł. - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Autopoprawka została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
- Autopoprawka nr 9 Zmiany w planie rozchodów zwiększenie rozchodów o kwotę 5 824 000,00 zł. - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Autopoprawka została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Po zakończeniu głosowania nad autopoprawkami Przewodniczący Rady poprosił Panią Skarbnik o odczytanie projektu uchwały XIV/137/19 w sprawie uchwały budżetowej na rok 2020. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Po zakończeniu głosowania Burmistrz Marian Janicki poprosił Przewodniczącego Rady
o zabranie głosu.
Burmistrz Mariana Janicki podziękował Radnym za uchwalenie budżetu na 2020 r. Burmistrz dodał, że budżet jest trudny, podobnie jak sytuacja samorządów. Burmistrz omówił zmiany dotyczące podatku PIT i związanych z tym mniejszych wpływów do budżetu samorządu gmin. Burmistrz zwrócił także uwagę na kwestię podniesienia wynagrodzeń dla nauczycieli oraz dodatków za wychowawstwo, co zmusiło samorządy do wyodrębnienia dodatkowych środków na pokrycie tych wydatków. Burmistrz dodał, że żadna szkoła nie będzie zlikwidowana jednak należy zauważyć, że utrzymywanie małych szkół jest bardzo kosztowne dla budżetu. Burmistrz podkreślił ważną rolę funduszu sołeckiego w rozwoju wsi przy wsparciu z budżetu gminy, a następnie omówił najważniejsze zadania inwestycyjne:
- przebudowa grobli, która ma na celu zabezpieczenie miasta przed powodzią;
- budowa ścieżki pieszo-rowerowej Raczyce-Uciechów;
- przebudowa drogi Baby - Wierzbno. Burmistrz podziękował Radnym Powiatowym za dobrą współpracę;
- dalsze zagospodarowanie dworca kolejowego i utwardzenie nawierzchni peronów;
- modernizacja ulicy Franciszka Sójki i przebudowa kanalizacji deszczowej;
- budowa punktu selektywnej zbiórki odpadów w Biadaszkach;
- przebudowa ul. Sowińskiego w Odolanowie;
- przebudowa ul. Głównej w Garkach oraz ul. Polnej i ul. Leśnej w Bonikowie;
- opracowanie dokumentacji na drogę powiatową Nabyszyce-Gliśnica oraz wystąpienie o środki rządowe na budowę dróg;
- remont drogi powiatowej - ul. Raszkowska w Odolanowie;
- realizacja programów: odnawialne źródła energii, kolektory słoneczne, solary;
- ul. Strażackiej w Wierzbnie - możliwość dofinansowania;
- realizacja programów i dofinansowanie do wymiany pieców centralnego ogrzewania oraz przydomowych oczyszczalni ścieków;
- program szczepień przeciwko grypie dla seniorów;
- program szczepień ochronnych dla dziewczynek 
- program „Dobry Początek” 
- dofinansowanie do żłobka
Burmistrz dodał także, że czynione są starania, aby pozyskać środki na remont ratusza 
w Odolanowie w celu oddania go do użytku w obecnej kadencji. Remont planowany jest na lata 2021-2022.

Ad 6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.
Burmistrz odpowiadając na interpelację radnego Marcina Szorskiego powiedział, że kwestia pokazów sztucznych ogni zostanie rozważona. Burmistrz zapewnił Radnego, że na pewno zostanie ograniczona skala pokazów. Burmistrz dodał, że najprawdopodobniej nie będzie pokazów sztucznych ogni w trakcie Nocy Świętojańskiej. Możliwe jednak, że również podczas Dni Odolanowa nie będą obywać się pokazy pirotechniczne. Temat ten jednak musi zostać skonsultowany z dyrektorem Odolanowskiego Domu Kultury.
Burmistrz odpowiadając na zapytanie Radnego Mariana Dolaty odnośnie budowy szatni powiedział, że istnieje możliwość uzyskania dofinansowania z Urzędu Marszałkowskiego w kwocie do 100 000,00 zł. Burmistrz dodał, że oprócz szatni w Tarchałach Wielkich również szatnia w Garkach wymaga modernizacji. Niestety istnieje możliwość złożenia tylko jednego wniosku.
Burmistrz złożył Radnym, a także wszystkim mieszkańcom Ziemi Odolanowskiej życzenia na nadchodzący Nowy Rok 2020.

Ad 7. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski.
Przewodniczący Rady zapytał, czy Radni mają pytania do przekazanego przez Burmistrza sprawozdania z działalności w okresie międzysesyjnym. Uwag do sprawozdania nie zgłoszono.
Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z paragrafem 68 Statutu Gminy 
i Miasta Odolanów, przewodniczący Komisji stałych przedstawiają sprawozdania 
z działalności komisji za miniony rok.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mariana Dolata przedstawił sprawozdanie 
z działalności komisji.
Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Grzegorza Fleischer przedstawił sprawozdanie z działalności komisji. 
Przewodnicząca Komisji Finansów i Spraw Samorządowych Anna Kądziela przedstawiła sprawozdanie z działalności komisji.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia Dorota Katarzyna Bzik przedstawiła sprawozdanie z działalności komisji.
Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Maria Skrzypińska przedstawiła sprawozdanie z działalności komisji.
Uwag do przedstawionych sprawozdań nie wniesiono.
Po przedstawieniu sprawozdań przez komisje rady o głos poprosił radny powiatowy pan Józef Wajs. 
Radny Józef Wajs podziękował Burmistrzowi za bardzo dobrą współpracę gminy z Powiatem Ostrowskim. Radny zauważył, że przykładem dobrej współpracy są inwestycje zrealizowane jak i te w trakcie realizacji. Radny powiatowy podziękował Burmistrzowi za wspieranie seniorów. Zwrócił także uwagę na przypadający w roku 2020 Jubileusz 30-lecia Samorządu Terytorialnego i poprosił władze gminy o godne uczczenie rocznicy wydarzenia. Radny złożył także życzenia na nadchodzący Nowy Rok 2020.
Następnie głos zabrał wice Przewodniczący Rady Powiatu Ostrowskiego pan Grzegorz Finke, który również podkreślił bardzo dobrą współpracę gminy z powiatem w mijającym roku. Radny powiatowy wskazał na najważniejsze inwestycje, a wśród nich: budowa drogi Baby-Wierzbno, modernizacja drogi w Tarchałach Wielkich, budowa ścieżki-chodnika w Gorzycach Małych, asfalt w Grochowiskach. Radny powiatowy pan Grzegorz Finke podkreślił, że trwają prace nad projektem modernizacji drogi z Gorzyc Wielkich do Nabyszyc zakończone rondem w Nabyszycach. Radny dodał także, że w budżecie powiatu znalazło się również zadanie dotyczące asfaltu na odcinku Raczyce-Uciechów. Radny powiatowy podkreślił, że drogi i ich jakość są bardzo ważne dla komfortu mieszkańców. Radny złożył również życzenia na nadchodzący Nowy Rok 2020.

Przewodniczący Rady Janusz Szustkiewicz wyraził zadowolenie z realizacji inwestycji na terenie Gminy i Miasta Odolanów.

Ad 8. Zakończenie obrad XIV sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący Rady zamknął XIV Sesję Rady Gminy i Miasta Odolanów (godz. 13:34).

Protokolant						               Przewodniczący Rady

Agnieszka Skobejko-Przybylak			                	     Janusz Szustkiewicz

