Protokół XV/20
z Sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów
10 lutego 2020 r., rozpoczęcie o godz. 15:00
Kościół poewangelicki w Odolanowie, pl. Kościuszki

Ad 1. Otwarcie sesji.
Przewodniczący Rady Gminy i Miasta Odolanów Janusz Szustkiewicz powitał wszystkich obecnych, a następnie otworzył XV sesję Rady Gminy i Miasta Odolanów.
Ad 2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodniczący Rady poprosił Radnych o zalogowanie się do elektronicznego systemu głosowania. Przewodniczący Rady oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co stanowi, że Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały - listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2 do niniejszego protokołu.
Do proponowanego porządku obrad uwag nie zgłoszono. Porządek został przyjęty 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji (załącznik nr 3 do niniejszego protokołu) 
i przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji.
1. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia. 
1. Przyjęcie protokołu z XIV sesji.
1. Interpelacje i zapytania radnych.
1. Podjęcie uchwał:
- XV/138/20 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej.
- XV/139/20 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2020.
- XV/140/20 w sprawie przyjęcia zasad i trybu realizacji programu „Usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy i Miasta Odolanów” na rok 2020.
- XV/141/20 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej przez Gminę i Miasto Odolanów na rzecz Samorządu Województwa Wielkopolskiego.
- XV/142/20 w sprawie określenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego w Odolanowie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.
- XV/143/20 w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy i Miasta Odolanów.
- XV/144/20 w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za
gospodarowanie odpadami komunalnymi.
1. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
1. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski.
1.  Zakończenie obrad XV sesji.
Ad 3. Przyjęcie protokołu z XIV sesji.
Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do zapisów w protokole z XIV sesji. Uwag nie zgłoszono. Protokół z XIV Sesji został przyjęty 14 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji. W głosowaniu nie wziął udziału radny Maciej Żuraw (załącznik nr 4 do niniejszego protokołu) 
Ad 4. Interpelacje i zapytania Radnych.
Przewodniczący Rady poprosił Radnych o składanie interpelacji. Przewodniczący Rady poinformował, że w punkcie 6 porządku obrad Burmistrz udzieli wstępnych odpowiedzi na ewentualne interpelacje, natomiast odpowiedzi pisemne zostaną przekazane Radnym w ciągu 14 dni od dzisiejszej sesji. Przewodniczący przypomniał również, że zgodnie 
z obowiązującymi przepisami prawa interpelacje składne są na piśmie. 
Radny Eugeniusz Jakubiak złożył interpelację w sprawie budowy ronda w Odolanowie, na skrzyżowaniu ulic Nadbarycznej, Kaliskiej i Zborowieckiej.
Radny Maciej Żuraw złożył interpelację w sprawie zwiększenia środków pieniężnych na dofinansowanie wymiany pieców centralnego ogrzewania na system ogrzewania ekologicznego.
Radna Maria Skrzypińska złożyła interpelację w sprawie wykonania remontu chodników w ciągu ulicy Dąbrówki oraz naprawę lub wymianę nawierzchni asfaltowej ulicy Dąbrówki oraz postawienie znaku ograniczenia prędkości do 40km/h na tej ulicy. 
Radny Eugeniusz Jakubiak zaapelował o zwrócenie się do Wód Polskich (które to przejęły zarząd nad wszystkimi ciekami wodnymi w gminie) z prośbą o odbudowę zastaw na rzekach. Radny zauważył, że zastawy regulowały przepływ wody i służyły temu by w naturalny sposób nawadniać tereny.
Prośbę radnego Eugeniusza Jakubiak poparł radny Marian Dolata.
Ad 5. Podjęcie uchwał.
Projekt uchwały XV/138/20 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej - odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały XV/139/20 zmieniający uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2020 - odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Projekt uchwały XV/140/20 w sprawie przyjęcia zasad i trybu realizacji programu „Usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy i Miasta Odolanów” na rok 2020 - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały XV/141/20 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej przez Gminę i Miasto Odolanów na rzecz Samorządu Województwa Wielkopolskiego - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały XV/142/20 w sprawie określenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego w Odolanowie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały XV/143/20 w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy i Miasta Odolanów - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

XV/144/20 w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za
gospodarowanie odpadami komunalnymi - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad 6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.
Burmistrz odpowiadając na interpelację radnego pana Eugeniusza Jakubiak powiedział, że władze samorządowe GiM Odolanów są zainteresowane budową ronda na zbiegu ulic Nadbarycznej, Kaliskiej i Zborowieckiej w Odolanowie. Interpelacja radnego zostanie przekazana według właściwości, ponieważ gmina nie jest zarządcą tej drogi. Burmistrz zapowiedział partycypację w kosztach budowy ronda, a także zadeklarował, że gmina udostępni części parku 600-lecia w Odolanowie oraz zajmie się sprawą wykupu gruntów. 
Następnie Burmistrz odpowiedział na interpelację radnej Marii Skrzypińskiej. Burmistrz podziękował radnym za podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej przez Gminę i Miasto Odolanów na rzecz Samorządu Województwa Wielkopolskiego. Zaznaczył, że gmina zdaje sobie sprawę, iż remontu i przebudowy wymaga ciąg ulic będących w zarządzie Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Poznaniu, należą do nich ulice: Krotoszyńska, Rynek, Kaliska, Dąbrówki. Przed remontem jednak musi być dokonana wymiana sieci wodociągowej i kanalizacyjnej. Remonty ulic będą trwały wiele lat jednak gmina podejmuje się tego zadania i po kolei drogi będą modernizowane.
Burmistrz wspominał także o wizycie złożonej wspólnie z radnym powiatowym panem Grzegorzem Finke oraz radnym Eugeniuszem Jakubiakem w siedzibie Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Poznaniu. Burmistrz podkreślił, że złożona została deklaracja finansowego zaangażowania gminy Odolanów w remont dróg wojewódzkich na naszym terenie. Burmistrz zaznaczył, że bez takiej deklaracji przebudowa dróg na terenie gminy nie będzie realizowana przez kolejne lata. Burmistrz wskazał, że przykładem partycypacji w kosztach budowy dróg może być budowa ścieżki pieszo-rowerowej Odolanów-Gorzyce Małe. Pokrycie przez gminę wszystkich kosztów związanych z wykonaniem dokumentacji oraz wykonanie części ścieżki na trasie Odolanów-Tarchały Wielkie i od Tarchał Wielkich do Gorzyc Małych doprowadziło do zakończenia inwestycji. Burmistrz zaznaczył, że gmina partycypuje także w kosztach realizacji zadań wykonywanych przez powiat. 
Burmistrz dodał, że interpelacja radnej zostanie przekazana według właściwości. Zaznaczył, że ul. Dąbrówki nie jest w zarządzie gminy.
Następnie Burmistrz odpowiadając na interpelację radnego Macieja Żurawia powiedział, że zostaną zwiększone środki na realizację programu Czyste powietrze. Będą czynione starania, aby każdy mieszkaniec, który złoży wniosek otrzymał dofinansowanie.
Burmistrz odpowiadając na zapytanie radnego Eugeniusza Jakubiaka powiedział, że zostanie wystosowane pismo do Wód Polskich z prośbą o zorganizowania spotkania na temat poruszonego przez radnego tematu. 

Ad 7. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski.
Przewodniczący Rady zapytał, czy Radni mają pytania do przekazanego przez Burmistrza sprawozdania z działalności w okresie międzysesyjnym. Uwag do sprawozdania nie zgłoszono.

Ad 8. Zakończenie obrad XV sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący Rady zamknął XV Sesję Rady Gminy i Miasta Odolanów (godz. 16:00).

Protokolant						               Przewodniczący Rady

Agnieszka Skobejko-Przybylak			                	     Janusz Szustkiewicz
