Protokół XVI/20
z Sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów
27 marca 2020 r., rozpoczęcie o godz. 14:00
Kościół poewangelicki w Odolanowie, pl. Kościuszki

Ad 1. Otwarcie sesji.
Przewodniczący Rady Gminy i Miasta Odolanów Janusz Szustkiewicz powitał wszystkich obecnych, a następnie otworzył XVI sesję Rady Gminy i Miasta Odolanów.
Ad 2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodniczący Rady poprosił Radnych o zalogowanie się do elektronicznego systemu głosowania. Przewodniczący Rady oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych, co stanowi, że Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Nieobecni na Sesji byli radni: Dorota Katarzyna Bzik, Jarosław Cierpka, Anna Kądziela, Gabriela Zawada - listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2 do niniejszego protokołu.
Do proponowanego porządku obrad uwag nie zgłoszono. Porządek został przyjęty 11 głosami „za” na stan 11 Radnych obecnych na sesji (załącznik nr 3 do niniejszego protokołu) 
i przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji.
1. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia. 
1. Przyjęcie protokołu z XV sesji.
1. Interpelacje i zapytania radnych.
1. Podjęcie uchwał:
- XVI/145/20 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej.
- XVI/146/20 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2020.
- XVI/147/20 w sprawie zmiany uchwały nr XXIX/261/17 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 12 czerwca 2017 r. w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet i zwrotu kosztów podróży służbowych sołtysom.
- XVI/148/20 w sprawie określenia wstępnej lokalizacji przystanku autobusowego przy drodze wojewódzkiej nr DW 444, ul. Kaliska w miejscowości Odolanów. 
- XVI/149/20 w sprawie zmiany uchwały nr XLI/381/18 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 20 czerwca 2018 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie wspólnej realizacji projektu pn. „Program profilaktyki nowotworów skóry w Aglomeracji Kalisko-Ostrowskiej".
- XVI/150/20 w sprawie zmiany uchwały nr X/72/15 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 10 września 2015 roku w sprawie przyjęcia i wdrożenia do realizacji "Planu Gospodarki Niskoemisyjnej Gminy i Miasta Odolanów na lata 2015-2020".
- XVI/151/20 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego dotyczącego powierzenia Gminie Miasto Ostrów Wielkopolski w 2020 roku, zadania własnego związanego z modernizacją schroniska dla bezdomnych zwierząt zlokalizowanego na gruntach wsi Wysocko Wielkie.
- XVI/152/20 w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy i Miasta Odolanów w 2020 roku".
- XVI/153/20 w sprawie ustanowienia pomocy rzeczowej dla kobiet w ciąży pod nazwą „Pierwsze Momenty”.
1. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
1. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski.
1.  Zakończenie obrad XVI sesji.
Ad 3. Przyjęcie protokołu z XV sesji.
Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do zapisów w protokole z XV sesji. Uwag nie zgłoszono. Protokół z XV Sesji został przyjęty 11 głosami „za” na stan 11 Radnych obecnych na sesji (załącznik nr 4 do niniejszego protokołu). 
Ad 4. Interpelacje i zapytania Radnych.
Przewodniczący Rady poprosił Radnych o składanie interpelacji. 
Interpelacji nie zgłoszono. Radny Marcin Szorski został poproszony przez Przewodniczącego Rady o złożenie zapytań w punkcie 7 porządku obrad.
Ad 5. Podjęcie uchwał.
- Projekt uchwały XVI/145/20 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 11 głosami „za” na stan 11 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

- Projekt uchwały XVI/146/20 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2020 - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 11 głosami „za” na stan 11 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

- Projekt uchwały XVI/147/20 w sprawie zmiany uchwały nr XXIX/261/17 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 12 czerwca 2017 r. w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet i zwrotu kosztów podróży służbowych sołtysom - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 11 głosami „za” na stan 11 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

- Projekt uchwały XVI/148/20 w sprawie określenia wstępnej lokalizacji przystanku autobusowego przy drodze wojewódzkiej nr DW 444, ul. Kaliska w miejscowości Odolanów - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 11 głosami „za” na stan 11 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

- Projekt uchwały XVI/149/20 w sprawie zmiany uchwały nr XLI/381/18 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 20 czerwca 2018 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie wspólnej realizacji projektu pn. „Program profilaktyki nowotworów skóry w Aglomeracji Kalisko-Ostrowskiej" - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 11 głosami „za” na stan 11 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

- Projekt uchwały XVI/150/20 w sprawie zmiany uchwały nr X/72/15 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 10 września 2015 roku w sprawie przyjęcia i wdrożenia do realizacji "Planu Gospodarki Niskoemisyjnej Gminy i Miasta Odolanów na lata 2015-2020" - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 11 głosami „za” na stan 11 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

- Projekt uchwały XVI/151/20 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego dotyczącego powierzenia Gminie Miasto Ostrów Wielkopolski w 2020 roku, zadania własnego związanego z modernizacją schroniska dla bezdomnych zwierząt zlokalizowanego na gruntach wsi Wysocko Wielkie - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 11 głosami „za” na stan 11 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

- Projekt uchwały XVI/152/20 w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy i Miasta Odolanów w 2020 roku"- odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta następującą proporcją głosów: jestem za 9, jestem przeciw 1 (radny Marcin Szorski), wstrzymuję się 1 (radny Jan Kowalski) na stan 11 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.


- Projekt uchwały XVI/153/20 w sprawie ustanowienia pomocy rzeczowej dla kobiet w ciąży pod nazwą „Pierwsze Momenty” odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta następującą proporcją głosów: jestem za 10, jestem przeciw 0, wstrzymuję się 1 (radny Marcin Szorski) na stan 11 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad 6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.
Interpelacji nie złożono.

Ad 7. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski.
Przewodniczący Rady zapytał, czy Radni mają pytania do przekazanego przez Burmistrza sprawozdania z działalności w okresie międzysesyjnym. Uwag do sprawozdania nie zgłoszono.
Radny Marcin Szorski zapytał czy w dobie panującej epidemii koronawirusa przedsiębiorcy i właściciele komercyjnych nieruchomości mogą liczyć na umorzenie podatku od nieruchomości.
Radny nawiązał także do apelu starosty ostrowskiego, który poprosił o pomoc dla szpitala powiatowego. Radny Marcin Szorski zapytał, czy Urząd GiM Odolanów przeznaczył lub przeznaczy środki na szpital powiatowy.
Burmistrz Marian Janicki odpowiadając na pytanie radnego zwrócił uwagę, że przedsiębiorcy zawsze mogli liczyć na wsparcie i umorzenie podatków. W dobie epidemii zostanie ogłoszony komunikat w myśl, którego przedsiębiorcy będą mogli składać wnioski o zastosowanie ulgi bądź umorzenie podatków. Burmistrz podkreślił, że każdy taki wniosek będzie rozpatrywany indywidualnie. Burmistrz zaapelował o uczciwość i rozwagę w składaniu wniosków.
Odpowiadając na pytanie radnego dotyczące pomocy dla ostrowskiego szpitala, burmistrz powiedział, że po konsultacjach z dyrekcją szpitala powiatowego zostanie przekazane zgodnie z podjętą na dzisiejszej sesji uchwałą 20 tys. zł. na jego wsparcie. 
Przewodniczący Rady podziękował radnym za przybycie na dzisiejszą sesję i życzył wszystkim mieszkańcom zdrowia.
Burmistrz nawiązując do trwającego w kraju stanu epidemii poprosił o rozwagę, zachowanie spokoju, niewywoływanie paniki i wsparcie dla ludzi odbywających kwarantannę. Burmistrz zwrócił uwagę, że Urząd GiM w Odolanowie pracuje na innych zasadach ale mieszkańcy mogą dzwonić, składać wnioski do specjalnej skrzynki lub załatwiać sprawy elektronicznie.

Ad 8. Zakończenie obrad XVI sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący Rady zamknął XVI Sesję Rady Gminy i Miasta Odolanów (godz. 14:35).

Protokolant						               Przewodniczący Rady

Agnieszka Skobejko-Przybylak			                	     Janusz Szustkiewicz

