Protokół XIX/20
z Sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów
25 czerwca 2020 r., rozpoczęcie o godz. 12:00
Kościół poewangelicki w Odolanowie, pl. Kościuszki

Ad 1. Otwarcie sesji.
Przewodniczący Rady Gminy i Miasta Odolanów Janusz Szustkiewicz powitał wszystkich obecnych, a następnie otworzył XIX sesję Rady Gminy i Miasta Odolanów.
Ad 2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodniczący Rady poprosił Radnych o zalogowanie się do elektronicznego systemu głosowania. Przewodniczący Rady oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co stanowi, że Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Nieobecni na sesji byli radni: Dorota Katarzyna Bzik - listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2 do niniejszego protokołu.
Do proponowanego porządku obrad uwag nie zgłoszono. Porządek został przyjęty 14 głosami „za” na stan 14 Radnych obecnych na sesji (załącznik nr 3 do niniejszego protokołu) 
i przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji.
1. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia. 
1. Przyjęcie protokołów z XVI sesji, XVII sesji i XVIII sesji.
1. Interpelacje i zapytania radnych.
1. Przedstawienie raportu o stanie Gminy Odolanów za rok 2019.
1. Debata nad raportem o stanie Gminy Odolanów za rok 2019.
1. Podjęcie uchwał:
-XIX/162/20 w sprawie udzielenia Burmistrzowi Gminy i Miasta Odolanów wotum zaufania.
-XIX/163/20 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej.
-XIX/164/20 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2020.
-XIX/165/20 w sprawie zmiany uchwały nr XIII/125/19 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 9 grudnia 2019 r. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie i Mieście Odolanów na rok 2020, Gminnego Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2020.
-XIX/166/20 w sprawie zmiany uchwały w sprawie zapewnienia wspólnej obsługi jednostek organizacyjnych Gminy i Miasta Odolanów zaliczonych do sektora finansów publicznych.
-XIX/167/20 w sprawie przyznania medalu-plakietki „Za zasługi dla Ziemi Odolanowskiej”.
-XIX/168/20 w sprawie wyznaczenia aglomeracji Odolanów.
-XIX/169/20 w sprawie rozpatrzenia petycji.
-XIX/170/20 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem 
z wykonania budżetu gminy za 2019 rok.
- XIX/171/20 w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gminy i Miasta Odolanów.
1. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
1. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski.
1. Zakończenie obrad XIX sesji.
Ad 3. Przyjęcie protokołów z XVI, XVII i XVIII sesji.
Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do zapisów w protokołach z poprzednich sesji. Uwag nie zgłoszono. 
Przewodniczący poprosił o przyjęcie protokołu z XVI i głosowanie w systemie. Protokół z XVI Sesji został przyjęty 14 głosami „za” na stan 14 Radnych obecnych na sesji (załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).
Przewodniczący poprosił o przyjęcie protokołu z XVII i głosowanie w systemie. Protokół z XVII Sesji został przyjęty 14 głosami „za” na stan 14 Radnych obecnych na sesji (załącznik nr 5 do niniejszego protokołu).
Przewodniczący poprosił o przyjęcie protokołu z XVIII i głosowanie w systemie. Protokół z XVIII Sesji został przyjęty 14 głosami „za” na stan 14 Radnych obecnych na sesji (załącznik nr 6 do niniejszego protokołu)
Ad 4. Interpelacje i zapytania Radnych.
Przewodniczący Rady poprosił Radnych o składanie interpelacji. Przewodniczący Rady poinformował, że w punkcie 6 porządku obrad Burmistrz udzieli wstępnych odpowiedzi na ewentualne interpelacje, natomiast odpowiedzi pisemne zostaną przekazane Radnym w ciągu 14 dni od dzisiejszej sesji. Przewodniczący przypomniał również, że zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa interpelacje składne są na piśmie.
Radny Marcin Szorski złożył w imieniu mieszkańców ul. Bartosza w Odolanowie zapytanie dotyczące wału przeciwpowodziowego w Odolanowie. Radny zaznaczył, że był na miejscu i sprawdził stan, wykonał także zdjęcia. Radny zwrócił uwagę, że brzeg rzeki jest za rzadko czyszczony, zauważył także, że poprzewracane i przechylone drzewa grożą uszkodzeniem ogrodzeń mieszkańców.
Ad 5. Przedstawienie raportu o stanie Gminy Odolanów za rok 2019. 
Przewodniczący poprosił zastępcę Burmistrza Pana Jan Prokopa o przedstawienie raportu.
Z-ca Burmistrza Jan Prokop zaznaczył, że zgodnie z ustawą obowiązkiem gminy jest przygotowanie raportu o stanie gminy za rok poprzedni. Pan Jan Prokop zaznaczył, że celem zespołu opracowującego raport było merytoryczne, rzetelne i przystępne przedstawienie tematu i przybliżenie działalności urzędu, jak i jednostek organizacyjnych gminy.
Ad 6. Debata nad raportem o stanie Gminy Odolanów za rok 2019. 
Przewodniczący otworzył debatę i poprosił o zabieranie głosu
Głosów w debacie nad raportem nie było.
Przewodniczący zauważył, że raport opracowany jest przejrzyście i czytelnie. Jan Prokop podziękował za akceptację raportu.
Ad 7. Podjęcie uchwał.
Przewodniczący Rady zaznaczył, że zgodnie z art. 28 aa pkt 9 ustawy o samorządzie gminnym, po zakończeniu debaty nad raportem o stanie gminy rada gminy przeprowadza głosowanie nad udzieleniem burmistrzowi wotum zaufania. 
- Projekt uchwały XIX/162/20 w sprawie udzielenia Burmistrzowi Gminy i Miasta Odolanów wotum zaufania odczytał Przewodniczący Rady. Uchwała została przyjęta 14 głosami „za” na stan 14 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Następnie przystąpiono do podejmowania kolejnych uchwał.
- Projekt uchwały XIX/163/20 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 14 głosami „za” na stan 14 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
- Projekt uchwały XIX/164/20 zmieniający uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2020 odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 14 głosami „za” na stan 14 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
- Projekt uchwały XIX/165/20 w sprawie zmiany uchwały nr XIII/125/19 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 9 grudnia 2019 r. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie i Mieście Odolanów na rok 2020, Gminnego Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2020 odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 14 głosami „za” na stan 14 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
- Projekt uchwały XIX/166/20 w sprawie zmiany uchwały w sprawie zapewnienia wspólnej obsługi jednostek organizacyjnych Gminy i Miasta Odolanów zaliczonych do sektora finansów publicznych odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 14 głosami „za” na stan 14 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
- Projekt uchwały XIX/167/20 w sprawie przyznania medalu-plakietki „Za zasługi dla Ziemi Odolanowskiej” odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 14 głosami „za” na stan 14 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
- Projekt uchwały XIX/168/20 w sprawie wyznaczenia aglomeracji Odolanów odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 14 głosami „za” na stan 14 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
- Projekt uchwały XIX/169/20 w sprawie rozpatrzenia petycji odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 14 głosami „za” na stan 14 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy i Miasta Odolanów poinformował, że rozpoczyna się procedura udzielenia Burmistrzowi absolutorium za rok 2019. 
Przewodniczący poprosił Panią Skarbnik Beatę Gościniak o omówienie sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2019 wraz z informacją o stanie mienia. 
Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad sprawozdaniem i poprosił o zabranie głosu.
Głosów w dyskusji nie było.
Burmistrz Marian Janicki poprosił o głos. Na wstępie Burmistrz podziękował Radnym za udzielenie wotum zaufania, które zostało poprzedzone przedstawieniem raportu o stanie gminy za 2019 r. 
Burmistrz powiedział, że rok 2019 był rokiem trudnym dla Gminy i Miasta Odolanów. Konsekwentnie realizowane były punkty z programu wyborczego. Najważniejszą deklaracją programu był punkt dotyczący życzliwości dla obywatela. Burmistrz zwrócił uwagę, że dobry klimat sprzyja wielu dziedzinom życia. Nastąpił duży przyrost naturalny, do wodociągów przyłączone zostały 72 posesje, co świadczy o tym, że mieszkańcy chcą mieszkać 
i  inwestować w gminie Odolanów.  Burmistrz podkreślił, że odpowiedzią na potrzeby ludzkie są liczne programy np. Czyste powietrze, Odnawialne Źródła Energii - przyłączono 237 instalacji fotowoltaicznych, dotacje na wymianę piecy węglowych, termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej - szkoły w Garkach, Hucie, Tarchałach Wielkich, Uciechowie, Nabyszycach, Przedszkole w Odolanowie. Burmistrz zwrócił także uwagę na programy ochrony zdrowia: szczepienia przeciw wirusowi brodawczaka ludzkiego HPV oraz szczepienia ochronne przeciw grypie dla osób powyżej 50 roku życia.
Burmistrz podkreślił, że Urząd stara się tworzyć życzliwy klimat wokół inwestorów, którzy tworzą miejsca pracy i inwestują na terenie gminy.
Burmistrz zauważył, że każdy radny, a także mieszkaniec może zapoznać się z materiałami takim jak: raport o stanie gminy za 2019 r., sprawozdanie z wykonania budżetu i innymi, które dostępne są w Biuletynie Informacji Publicznej. Burmistrz podkreślił, że w materiałach znajdują się informacje o licznych inwestycjach, wśród których wymienił: remont kościoła poewangelickiego, remont i termomodernizacja Przedszkola w Odolanowie, parking na ul. Dworcowej i przy Komisariacie Policji, ul. Granowiecka w Świecy, inwestycje w Hucie, Uciechowie, przebudowa ul. Ludomiry Namysł.
Burmistrz podziękował w imieniu organu prowadzącego wszystkim, którzy przyczyniają się do rozwoju gminy, podziękował Zakładowi Usług Komunalnych za liczne inwestycje, radnym, sołtysom, przewodniczącym osiedli, organizacjom społecznym za współpracę i zrozumienie. Podziękował też Komisji Rewizyjnej za pozytywną opinię i wniosek o udzielenie absolutorium oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej za pozytywną uchwałę w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej. Na koniec Burmistrz życzył, aby miasto się rozwijało, a mieszkańcy żyli w jeszcze lepszych warunkach.
Następnie Pani Skarbnik Beata Gościniak omówiła sprawozdanie finansowe za rok 2020. 
Pani Skarbnik odczytała Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu Nr SO -0954/19/2/Ka/2020 z dnia 15 kwietnia 2020 r. w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy i Miasta Odolanów za rok 2019 wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Marian Dolata odczytał Uchwałę nr 1/2020 Komisji Rewizyjnej Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 14 maja 2020 r. w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Gminy i Miasta Odolanów za 2019 rok
Przewodniczący Rady odczytał Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu nr SO - 0955/15/2/Ka/2020 z dnia 27 maja 2020 r. w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy i Miasta Odolanów o udzielenie absolutorium dla Burmistrza za 2019 rok
Następnie podjęto kolejne uchwały.
- Projekt uchwały nr XIX/170/20 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2019 rok odczytał Przewodniczący Rady Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 14 głosami "za" na stan 14 radnych obecnych na sesji. 
- Projekt uchwały nr XIX/171/20 w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gminy i Miasta Odolanów odczytał Przewodniczący Rady Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 14 głosami "za" na stan 14 radnych obecnych na sesji.

Burmistrz podziękował radnym za udzielenie absolutorium, a także słowa podziękowania skierował do kadry kierowniczej i współpracowników.
Ad 8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
Burmistrz odpowiadając na zapytanie Radnego Marcina Szorskiego zaznaczył, że wniosek zostanie skierowany do Wód Polskich, jako organu właściwego do jego rozpatrzenia. Zwrócił także uwagę na udostępnienie terenu przez mieszkańców. Jednocześnie Burmistrz nawiązał do przebudowy grobli na rzece Barycz i powiedział o konieczności budowania wału przeciwpowodziowego dla bezpieczeństwa mieszkańców.
Ad 9. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski.
Radna Gabriela Zawada podziękowała w imieniu własnym, dyrekcji, nauczycieli, rodziców i uczniów szkoły w Uciechowie za pozyskanie środków zewnętrznych na remont stołówki w szkole w Uciechowie.
Przewodniczący Rady zapytał, czy Radni mają pytania do przekazanego przez Burmistrza sprawozdania z działalności w okresie międzysesyjnym. Uwag do sprawozdania nie zgłoszono.

Ad 10. Zakończenie obrad XIX sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący Rady zamknął XIX sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów (godz. 13:23).

Protokolant						               Przewodniczący Rady

Agnieszka Skobejko-Przybylak			                	     Janusz Szustkiewicz
