Protokół XX/20
z Sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów
2 lipca 2020 r., rozpoczęcie o godz. 12:00
Kościół poewangelicki w Odolanowie, pl. Kościuszki

Ad 1. Otwarcie sesji.
Przewodniczący Rady Gminy i Miasta Odolanów Janusz Szustkiewicz powitał wszystkich obecnych, a następnie otworzył XX sesję Rady Gminy i Miasta Odolanów.
Ad 2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodniczący Rady poprosił Radnych o zalogowanie się do elektronicznego systemu głosowania. Przewodniczący Rady oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych, co stanowi, że Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Nieobecni na sesji byli radni: Dorota Katarzyna Bzik, Jarosław Cierpka, Jan Kowalski, Maria Skrzypińska. Radny Marian Dolata opuścił salę sesyjną o godzinie 12:45 - listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2 do niniejszego protokołu. 
Do proponowanego porządku obrad uwag nie zgłoszono. Porządek został przyjęty 11 głosami „za” na stan 11 Radnych obecnych na sesji (załącznik nr 3 do niniejszego protokołu) 
i przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji.
1. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia. 
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
1. Interpelacje i zapytania radnych.
1. Podjęcie uchwał:
-XX/172/20 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz wysokości tej opłaty.
-XX/173/20 w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za pojemnik i worek o określonej pojemności.
-XX/174/20 w sprawie zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
- XX/175/20 w sprawie ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na której znajduje się domek letniskowy lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno - wypoczynkowe oraz terminie i trybie uiszczenia opłaty.
-XX/176/20 w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości.
- XX/177/20 w sprawie zmiany uchwały nr XV/144/20 z dnia 10 lutego 2020 r. w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.	
1. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
1. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski.
1.  Zakończenie obrad XX sesji.
Ad 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do zapisów w protokole z XIX sesji. Uwag nie zgłoszono. Protokół z XIX Sesji został przyjęty 11 głosami „za” na stan 11 Radnych obecnych na sesji. 
Ad 4. Interpelacje i zapytania Radnych.
Przewodniczący Rady poprosił Radnych o składanie interpelacji. Przewodniczący Rady poinformował, że w punkcie 6 porządku obrad Burmistrz udzieli wstępnych odpowiedzi na ewentualne interpelacje, natomiast odpowiedzi pisemne zostaną przekazane Radnym w ciągu 14 dni od dzisiejszej sesji. Przewodniczący przypomniał również, że zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa interpelacje składne są na piśmie.
Interpelacji i zapytań nie zgłoszono.
Ad 5. Podjęcie uchwał.
Przed przystąpieniem do podjęcia uchwał, Przewodniczący Rady poprosił pana inspektora Pawła Serafina o przedstawienie kosztów zagospodarowania odpadów wcześniej i na chwilę obecną.
Pan Paweł Serafin powiedział, że na koszty systemu odbioru odpadów składają się: koszty odbioru i transportu odpadów, koszty zagospodarowania odpadów, koszty utrzymania i prowadzenia punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych, koszty administracyjne oraz koszty edukacji ekologicznej.
Pan Paweł Serafin dokonał szczegółowej analizy kosztów opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w oparciu o przygotowaną prezentację. Pana Sefain omówił następujące zagadnienia:
- Ilość wszystkich odebranych odpadów, w tym odpadów zmieszanych w latach 2014 - 2019
- Ilość i struktura zebranych odpadów w latach zakresu 2016 – 2019
- Ilość odpadów ulegających biodegradacji w latach 2017 - 2020
- Ilość odpadów w 2019 r.- zdecydowaną większość stanowią odpady zmieszane
- Cena za zagospodarowanie za tonę - odpady zmieszane
- Koszt zagospodarowania odpadów ulegających biodegradacji w latach 2018-2020
- Koszt zagospodarowania tworzyw sztucznych w latach 2018 - 2020
- Koszt zagospodarowania papieru i szkła w latach 2018-2020 – cena za tonę
- Koszty systemu gospodarki odpadami w 2020 r.
- Wydatki na gospodarkę odpadami w latach 2016-2020
- Przewidywane koszty systemu gospodarki odpadami w 2021 r.
- Koszty odbioru odpadów w latach 2019-2021
- Koszty zagospodarowania odpadów w latach 2018 - 2021
- Wpływy do systemu od firm. Stawki za pojemniki i worki.
- Wyliczenie stawki od mieszkańca
- Stawki za odpady segregowane w innych gminach
Pan Paweł Serafin wyjaśniając, dlaczego opłaty za odbiór odpadów tak bardzo zdrożały zwrócił uwagę na kilka czynników, wśród których wymienił: 
- Wzrost opłaty marszałkowskiej do 270 zł za tonę w 2020 r. (w 2013 r. opłata wynosiła 115 zł). 
- Rosnące ceny za zagospodarowanie odpadów (trudności z zagospodarowaniem, embargo Chin). 
- Olbrzymi wzrost kosztów za odbiór odpadów (ponad dwukrotnie).
- Górne stawki za pojemniki dla firm, co spowoduje mniejsze wpływy do budżetu. 
- Systematycznie zwiększający się strumień odpadów. 
- Nowe regulacje prawne – BDO, dostosowanie firm do nowych przepisów. 
- Wzrost kosztów wynagrodzenia, cen energii elektrycznej. 
Następnie Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały nr XX/172/20 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz wysokości tej opłaty.
Po odczytaniu uchwały, przed przystąpieniem do głosowania o głos poprosiła Zastępca Przewodniczącego Rady pani Gabriela Zawada. Przewodniczący udzielił głosu.
Pani Gabriela Zawada podkreśliła, że rozumie kwestię podniesienia stawek za odpady i powiedziała, że rozumie, że opłaty muszą wzrosnąć, jednak uważa, że koszty powinny być rozłożone po równo na wszystkich mieszkańców. Radna zwróciła uwagę, że dla rodzin jedno, dwu lub trzy osobowych stawka opłaty jest najwyższa a dla pozostałych stawka jest niższa. Radna wyraziła opinię, że jest to krzywdzące, ponieważ rodziny jedno, dwu lub trzy osobowe to najczęściej emeryci o niskich dochodach i niestety oni płaca najwyższą stawkę. Radna zaznaczyła, że na komisji złożyła wniosek, aby ujednolicić stawkę dla wszystkich, niestety wniosek nie uzyskał poparcia. Radna powiedziała również, że jest przeciwna uchwale i będzie głosować przeciwko.
Następnie odbyło się głosowanie nad projektem uchwały XX/172/20 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz wysokości tej opłaty. Uchwała została przyjęta następującą proporcją głosów: „za” 8 głosów, „przeciw” 3 głosy (radni: Anna Kądziela, Zdzisław Gertig, Gabriela Zawada), „wstrzymuję się” 0 głosów, na stan 11 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Następnie przystąpiono do głosowania nad kolejnymi uchwałami.

- Projekt uchwały XX/173/20 w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za pojemnik i worek o określonej pojemności odczytał Przewodniczący Rady. Uchwała została przyjęta 11 głosami „za” na stan 11 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

- Projekt uchwały XX/174/20 w sprawie zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi odczytał Przewodniczący Rady. Uchwała została przyjęta 11 głosami „za” na stan 11 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

- Projekt uchwały XX/175/20 w sprawie ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na której znajduje się domek letniskowy lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno - wypoczynkowe oraz terminie i trybie uiszczenia opłaty odczytał Przewodniczący Rady. Uchwała została przyjęta 11 głosami „za” na stan 11 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

- Projekt uchwały XX/176/20 w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości odczytał Przewodniczący Rady. Uchwała została przyjęta 11 głosami „za” na stan 11 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

- Projekt uchwały XX/177/20 w sprawie zmiany uchwały nr XV/144/20 z dnia 10 lutego 2020 r. w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi odczytał Przewodniczący Rady. Uchwała została przyjęta 11 głosami „za” na stan 11 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Po zakończeniu głosowania nad uchwałami o głos porosił Burmistrz GiM Odolanów Marian Janicki. Przewodniczący udzielił głosu burmistrzowi.
Burmistrz Marian Janicki powiedział, że przed chwilą Rada podjęła niekorzystną rozwiązania dla mieszkańców Ziemi Odolanowskiej. Podjęte uchwały decydują o tym, że opłaty za odbiór i zagospodarowanie odpadów w stosunku do poszczególnych mieszkańców rosną od 70% do 100%. Burmistrz podziękował przewodniczącemu i wszystkim radnym, którzy głosowali za uchwałą. Burmistrz podkreślił, że gmina stara się być gospodarzem rozsądnym, racjonalnym  i widzącym dobro mieszkańców. Burmistrz powiedział, że za system gospodarki odpadami należy zapłacić wykonawcom. Gmina jest tylko pośrednikiem związanym z odpadami, gdyż nie posiada swojego wysypiska i transportu. Za odbiór odpadów odpowiadają firmy wyłonione w przetargach. Próbowano zmniejszyć koszty, dzieląc gminę na sektory. Burmistrz powiedział, że omówiona przez pana Pawła Serafina prezentacja wyraźnie pokazuje, jak rosną koszty odbioru odpadów. Burmistrz przytoczył przykłady wzrostu cen odbioru odpadów komunalnych w okresie od 2018 do 2020 roku. Następnie Burmistrz jeszcze raz podziękował radnym za podjęcie uchwały i dodał, że niestety ustawa nie pozwala, aby z innych środków pokryć koszty gospodarki odpadami i zauważył, że stawki wzrosły także w innych. Burmistrz zaapelował do mieszkańców o zrozumienie. Podkreślił, że gmina nie zarabia na gospodarce odpadami. Wyraził życzenie, aby jak najmniej było tak niekorzystnych decyzji dla mieszkańców GiM Odolanów.
O głos poprosiła Zastępca Przewodniczącego Rady pani Gabriela Zawada.
Radna Gabriela Zawada nawiązała do wypowiedzi Burmistrza i powiedział, że jeszcze przed głosowaniem nad uchwałą zabrała głos na temat podwyżek. Podkreśliła, że rozumie podwyżki oraz kwestie odbioru odpadów i kosztów z tym związanych. Radna zaznaczyła, że nie rozumie zróżnicowania stawek, dlatego proponowała równomierne rozłożenie stawek na wszystkich mieszkańców i taki wniosek złożyła na komisji, ale nie uzyskał on poparcia. Dodała, że już przy uchwalaniu poprzednich stawek mieszkańcy zwracali się do niej z prośba o interwencję, ponieważ rodziny jedno i dwu osobowe płacą za dużo. Niestety stawki zostały wyrównane tylko nieznacznie. Radna powiedziała, że zagłosowała przeciwko uchwale, bo jest ona niezgodna z jej oczekiwaniami, jak i jej wyborców.
O głos poprosił Burmistrz Marian Janicki.
Burmistrz stwierdził, że radna Gabriela Zawada zagłosowała przeciwko uchwale i dodał, że radna ma do tego prawo. Burmistrz powiedział, że wyraził tylko swoją refleksję. Dodał, że jest wdzięczny radnym za podjęcie uchwały, a mieszkańców prosi o zrozumienie dla konieczności wprowadzonej podwyżki za odpady komunalne.

Ad 6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
Interpelacji i zapytań nie zgłoszono.
Ad 7. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski.
Przewodniczący Rady zaapelował do mieszkańców o zmniejszenie ilości produkowanych śmieci, co będzie na pewno korzystniejsze dla środowiska i przełoży się na poprawę budżetów domowych.
Ad 8. Zakończenie obrad XX sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący Rady zamknął XX sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów (godz. 12:51).

Protokolant						 Zastępca Przewodniczącego Rady

Agnieszka Skobejko-Przybylak			                	     Gabriela Zawada
