Protokół XXI/20
z Sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów
24 września 2020 r., rozpoczęcie o godz. 14:00
Kościół poewangelicki w Odolanowie, pl. Kościuszki

Ad 1. Otwarcie sesji.
Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy i Miasta Odolanów Gabriela Zawada powitała wszystkich obecnych, a następnie otworzyła XXI sesję Rady Gminy i Miasta Odolanów.
Ad 2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia.
Zastępca Przewodniczącego Rady poprosiła Radnych o zalogowanie się do elektronicznego systemu głosowania. Zastępca Przewodniczącego Rady oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co stanowi, że Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Nieobecni na sesji byli radni: Barbara Cebulska, Marian Dolata, Janusz Szustkiewicz - listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2 do niniejszego protokołu. 
Do proponowanego porządku obrad uwag nie zgłoszono. Porządek został przyjęty 12 głosami „za” na stan 12 Radnych obecnych na sesji (załącznik nr 3 do niniejszego protokołu) 
i przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji.
1. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia. 
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
1. Interpelacje i zapytania radnych.
1. Podjęcie uchwał:
-XXI/178/20 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej.
-XXI/179/20 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2020.
-XXI/180/20 w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu.
- XXI/181/20 w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy i Miasta Odolanów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2021.
-XXI/182/20 w sprawie nadania nazwy drodze publicznej w miejscowości Świeca.
- XXI/183/20 w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w miejscowości Raczyce.
- XXI/184/20 w sprawie nadania nazwy drodze publicznej w miejscowości Odolanów.
- XXI/185/20 w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie i Mieście Odolanów w roku szkolnym 2020/2021.
1. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
1. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski.
1.  Zakończenie obrad XXI sesji.
Ad 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do zapisów w protokole z XX sesji. Uwag nie zgłoszono. Protokół z XX Sesji został przyjęty 12 głosami „za” na stan 12 Radnych obecnych na sesji (załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).
Ad 4. Interpelacje i zapytania Radnych.
Zastępca Przewodniczącego Rady poprosiła Radnych o składanie interpelacji. Zastępca Przewodniczącego Przewodniczący poinformowała, że w punkcie 6 porządku obrad Burmistrz udzieli wstępnych odpowiedzi na ewentualne interpelacje, natomiast odpowiedzi pisemne zostaną przekazane Radnym w ciągu 14 dni od dzisiejszej sesji. Zastępca Przewodniczącego przypomniała również, że zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa interpelacje składne są na piśmie.
Interpelacji i zapytań nie zgłoszono.
Ad 5. Podjęcie uchwał.
- Projekt uchwały XXI/178/20 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 12 głosami „za” na stan 12 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

- Projekt uchwały XXI/179/20 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2020 odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 12 głosami „za” na stan 12 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

-Projekt uchwały XXI/180/20 w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu odczytała Zastępca Przewodniczącego Rady. Uchwała została przyjęta 12 głosami „za” na stan 12 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

- Projekt uchwały XXI/181/20 w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy i Miasta Odolanów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2021 odczytała Zastępca Przewodniczącego Rady. Uchwała została przyjęta 12 głosami „za” na stan 12 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
 

- Projekt uchwały XXI/182/20 w sprawie nadania nazwy drodze publicznej w miejscowości Świeca odczytała Zastępca Przewodniczącego Rady. Uchwała została przyjęta 12 głosami „za” na stan 12 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

- Projekt uchwały XXI/183/20 w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w miejscowości Raczyce odczytała Zastępca Przewodniczącego Rady. Uchwała została przyjęta 12 głosami „za” na stan 12 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

- Projekt uchwały XXI/184/20 w sprawie nadania nazwy drodze publicznej w miejscowości Odolanów odczytała Zastępca Przewodniczącego Rady. Uchwała została przyjęta 12 głosami „za” na stan 12 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

- Projekt uchwały XXI/185/20 w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie i Mieście Odolanów w roku szkolnym 2020/2021 odczytała Zastępca Przewodniczącego Rady. Uchwała została przyjęta 12 głosami „za” na stan 12 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad 6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
Interpelacji i zapytań nie zgłoszono.
O głos poprosił radny Jarosław Cierpka, który nawiązał do tragicznego pożaru, który miał miejsce w Garkach, w wyniku którego prawie całkowicie spłonęło gospodarstwo państwa Binek. Radny podziękował Burmistrzowi, zastępcy Burmistrza i pracownikom Urzędu za okazaną pomoc. Radny poprosił o pomoc finansową dla pogorzelców i wpłacanie środków na utworzone przez Urząd konto. Radny podziękował także strażakom za wielką pomoc i poświęcenie, pracownikom interwencyjnym, przedsiębiorcom za użyczony sprzęt 
i wszystkim ludziom dobrej woli.
Głos zabrał także radny Marcin Szorski, który nawiązał do zanieczyszczenia Baryczy i zapytał czy sprawa zanieczyszczenia rzeki jest już wyjaśniona oraz czy jest sporządzony raport. Radny poruszył także kwestię schodów przy wyremontowanych wałach. Radny zauważył, że zostały zlikwidowane schody przy zejściu z mostu w stronę parku i powiedział, że otrzymuje sygnały od mieszkańców, którzy obawiają się, że w czasie zimy będzie to bardzo niebezpieczne miejsce. Radny dodał także, że mieszkańcy szczególnie zainteresowani historią i architekturą pytają, dlaczego została zlikwidowana stara balustrada. Pan Radny Marcin Szorski zaapelował także, aby nie grabić wszystkich liści w parku, gdyż zapewniają one schronienie zwierzętom na zimę.
Burmistrz Marian Janicki podziękował radnemu Jarosławowi Cierpce za miłe słowa pod adresem urzędu w zakresie interwencji w sprawie pożaru oraz przyłączył się do apelu radnego o udzielenie pomocy dla pogorzelcom.
Odpowiadając na zapytania radnego Marcina Szorskiego pan Burmistrz Marian Janicki powiedział, że jeśli chodzi o zanieczyszczenie rzeki Barycz, Urząd zwróci się do kontrolujących o informacje na temat zanieczyszczenia. Burmistrz przypomniał, że rzeka Barycz jest rzeką w zarządzie Wód Polskich. Burmistrz podkreślił także, że gminna oczyszczalnia ścieków nie jest w żaden sposób związana z zanieczyszczeniami rzeki Barycz. Odpowiadając na pozostałe zapytania radnego Burmistrz powiedział, że zajmie się kwestią schodów na wałach. Dodał, że balustrada została zdemontowana w czasie wykonywanych prac i również zainteresuje się tym tematem. Burmistrz podkreślił, że powinniśmy być dumni z pięknie wyremontowanego wału. Dodał, że wszyscy musimy uważać i jeździć ostrożnie na wale. Burmistrz podkreślił, że przyjmuje sugestie radnego i zainteresuje się bliżej tematem. 
Odpowiadając na kwestię grabienia liści w parku, Burmistrz powiedział, że jest to temat dyskusyjny, ponieważ znajdą się zwolennicy grabienia liści, którzy uważają, że jest to dbałość o ład i porządek, oraz przeciwnicy, którzy powiedzą, że nie należy grabić liści. Burmistrz dodał, że porozmawia na ten temat z kierownikiem ZUK, który będzie się zajmować parkiem. Burmistrz podkreślił, że przyjmuje uwagi radnego. Burmistrz powiedział, że Odolanów jest znany z czystości, ładu, porządku, zagrabionych liści, wykoszonych poboczy, porządku i dodał, że osobiście jest zwolennikiem grabienia liści. Burmistrz podkreślił, że szanuje zdanie i stanowisko radnego. Burmistrz stwierdził, że raczej w tym roku nic się nie zmieni, ale kwestia pozostaje do przemyślenia. 
Ad 7. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski.
Zastępca Przewodniczącego Rady zapytała, czy Radni mają pytania do przekazanego przez Burmistrza sprawozdania z działalności w okresie międzysesyjnym. Uwag do sprawozdania nie zgłoszono.
Zastępca Przewodniczącego Rady pani Gabriela Zawada nawiązała do uroczystego otwarcia ścieżki rowerowej Raczyce - Uciechów i złożyła serdeczne podziękowała na ręce Burmistrza oraz radnych za podjęcie decyzji o przekazaniu dużych środków na budowę ścieżki. Radna zwróciła uwagę, że mieszkańcy są zadowoleni ze ścieżki i chętnie z niej korzystają. 
O głos poprosił Radny Maciej Żuraw, który w imieniu dyrektora G-M Centrum Pomocy Wiara-Nadzieja-Miłość w Odolanowie przekazał pamiątkowe książki, które zostały wydane z okazji Jubileuszu 20-lecia Gminno-Miejskiego Centrum Pomocy Wiara-Nadzieja-Miłość w Odolanowie.
O głos poprosił Burmistrz Marian Janicki, który podziękował, za miłe słowa pod adresem władz samorządowych i radnych, za budowę ścieżki. Podkreślił, że ścieżka będzie na pewno dobrze służyć mieszkańcom. Burmistrz dodał, że staraniem władz samorządowych jest budowa ścieżki do Bonikowa, przy współpracy z powiatem. Burmistrz powiedział, że budowa ścieżek pozwala mieszkańcom na większą aktywność ruchową.
Następnie o głos porosił radny Eugeniusz Jakubiak, który zwrócił uwagę na wygarbienia na drodze wojewódzkiej do Ostrowa i podkreślił, że droga ta jest zagrożeniem dla mieszkańców. Radny poprosił Burmistrza o wystąpienie do zarządu dróg o zniwelowanie nierówności na tej drodze.
Burmistrz odpowiedział, że wystąpi z pismem do zarządu dróg.
Głos zabrała skarbnik Beata Gościniak, która poprosił o korektę w uchwale budżetowej. Radni jednogłośnie wyrazili zgodę.
Ad 8. Zakończenie obrad XXI sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku Zastępca Przewodniczącego Rady zamknęła XXI sesję Rady Gminy i Miasta Odolanów (godz. 14:45).

      Protokolant						    Przewodniczący Rady

/-/ Agnieszka Skobejko-Przybylak			                	 /-/  Janusz Szustkiewicz


