Protokół XXIII/20
z Sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów
14 grudnia 2020 r., rozpoczęcie o godz. 14:30
Kościół poewangelicki w Odolanowie, pl. Kościuszki

Ad 1. Otwarcie sesji.
Przewodniczący Rady Gminy i Miasta Odolanów Janusz Szustkiewicz powitał wszystkich obecnych, a następnie otworzył XXIII sesję Rady Gminy i Miasta Odolanów.
Ad 2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodniczący Rady poprosił Radnych o zalogowanie się do elektronicznego systemu głosowania. Przewodniczący Rady oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co stanowi, że Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały - listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący zaproponował zmianę porządku posiedzenia poprzez wprowadzenie następujących zmian:
1. Wprowadzenie projektu uchwały:
- projekt Uchwały XXIII/204/20 w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy i Miasta Odolanów nr XIII/128/19 z dnia 9 grudnia 2019 r. w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania
Przewodniczący Rady poprosił o przegłosowanie proponowanej zmiany porządku obrad. Proponowana zmiana została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji (załącznik nr 3 do niniejszego protokołu).
2.   Wprowadzenie projektu uchwały:
- projektu Uchwały XXIII/205/20 w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie pomocy w formie posiłku, świadczenia pieniężnego w postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności oraz świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych w ramach rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 - 2023
Przewodniczący Rady poprosił o przegłosowanie proponowanej zmiany porządku obrad. Proponowana zmiana została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji (załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).
Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przegłosowanie nowego porządku posiedzenia. Porządek został przyjęty 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji (załącznik nr 5 do niniejszego protokołu) i przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji.
1. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia. 
1. Podjęcie uchwał:
-XXIII/196/20 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej.
-XXIII/197/20 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2020.
-XXIII/198/20 w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w miejscowości Wierzbno.
-XXIII/199/20 w sprawie przyjęcia „Aktualizacji założeń do Planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy i Miasta Odolanów”.
- XXIII/200/20 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego dotyczącego powierzenia Gminie Miasto Ostrów Wielkopolski w 2021 roku, zadania własnego związanego z prowadzeniem schroniska dla bezdomnych zwierząt zlokalizowanego na gruntach wsi Wysocko Wielkie.
-XXIII/201/20 w sprawie zmiany uchwały nr XLI/380/18 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 20 czerwca 2018r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie wspólnej realizacji projektu pn. „Program zapobiegania i  wykrywania zakażeń HBV i HCV na terenie Aglomeracji Kalisko-Ostrowskiej".
-XXIII/202/20 w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie porozumienia zawartego w dniu 31 grudnia 2009 roku pomiędzy Powiatem Ostrowskim a Gminą i Miastem Odolanów o przejęciu przez gminę zadania publicznego z zakresu pomocy społecznej.
- XXIII/203/20 w sprawie wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobki lub kluby dziecięce na terenie Gminy i Miasta Odolanów.
- XXIII/204/20 w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy i Miasta Odolanów nr XIII/128/19 z dnia 9 grudnia 2019 r. w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania
- XXIII/205/20 w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie pomocy w formie posiłku, świadczenia pieniężnego w postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności oraz świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych w ramach rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 - 2023

1. Zakończenie obrad XXIII sesji.


Ad 3. Podjęcie uchwał.
- Projekt uchwały XXIII/196/20 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej, odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

- Projekt uchwały XXIII/197/20 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2020, odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

- Projekt uchwały XXIII/198/20 w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w miejscowości Wierzbno, odczytał Przewodniczący Rady. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

- Projekt uchwały XXIII/199/20 w sprawie przyjęcia „Aktualizacji założeń do Planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy i Miasta Odolanów”, odczytał Przewodniczący Rady. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

- Projekt uchwały XXIII/200/20 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego dotyczącego powierzenia Gminie Miasto Ostrów Wielkopolski w 2021 roku, zadania własnego związanego z prowadzeniem schroniska dla bezdomnych zwierząt zlokalizowanego na gruntach wsi Wysocko Wielkie, odczytał Przewodniczący Rady. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

- Projekt uchwały XXIII/201/20 w sprawie zmiany uchwały nr XLI/380/18 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 20 czerwca 2018r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie wspólnej realizacji projektu pn. „Program zapobiegania i  wykrywania zakażeń HBV i HCV na terenie Aglomeracji Kalisko-Ostrowskiej", odczytał Przewodniczący Rady. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

- Projekt uchwały XXIII/202/20 w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie porozumienia zawartego w dniu 31 grudnia 2009 roku pomiędzy Powiatem Ostrowskim a Gminą i Miastem Odolanów o przejęciu przez gminę zadania publicznego z zakresu pomocy społecznej, odczytał Przewodniczący Rady. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

- Projekt uchwały XXIII/203/20 w sprawie wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobki lub kluby dziecięce na terenie Gminy i Miasta Odolanów, odczytał Przewodniczący Rady. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
- Projekt uchwały XXIII/204/20 w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy i Miasta Odolanów nr XIII/128/19 z dnia 9 grudnia 2019 r. w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania, odczytał Przewodniczący Rady. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

- Projekt uchwały XXIII/205/20 w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie pomocy w formie posiłku, świadczenia pieniężnego w postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności oraz świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych w ramach rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 - 2023, odczytał Przewodniczący Rady. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Ad 8. Zakończenie obrad XXIII sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął XXIII sesję Rady Gminy i Miasta Odolanów (godz. 15:07).

    Protokolant						               Przewodniczący Rady

/-/ Agnieszka Skobejko-Przybylak			                	 /-/  Janusz Szustkiewicz
